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A. veszedelmes fordulat.
A hatalmak gyönyörű egyetértése, mely 

mint kifeszitett védöponyva oly enyhe ár­
nyékot nyújtott a világnak a keleti nap 
vért forraló és veszedelmes fölkeléseket tü­
zelése ellen, egyszerre rettenetes lyukat 
kapott. A statusquopolitika, mely egy da­
rabig olyan szépen haladt, hogy szinte az 
örök béke Eldorádójába látszott vezetni, 
isten tudja hogyan, nem megy tovább. Az 
emberek csakugyan nem értik a dolgot. 
Csodálatosnak találták, hogy az ellenkező 
érdekek által sugallt hatalmak hogyan bo­
gozták össze a statusquo-politikájukat, de 
ha már megcsinálták, csodálatosnak tetszik, 
hogy nem tudják azt következetesen mind­
végig alkalmazni. Igaz, a statusquo fen- 
tartása érdekében most materiális erőkifej­
tést kellene a hatalmaknak alkalmazniok és 
Kréta szigetét hajóhadaikkal kellene körül- 
zárniok, hogy a felkelés kívülről semmi 
tápot ne nyerhessen. Valamelyik hatalom 
tette ezt az indítványt, az összes száraz­
földi hatalmak el is fogadták, de ime 
Anglia hallani sem akar róla. Anglia pe­
dig a középtengeri vizeken oly domináló 
hatalom, hogy közreműködése nélkül a 
közös akcziúnak még csak erkölcsi hatásra 
sem lehetne számítania. Hogy mért cselek­
szik igy Anglia, ez most az általános 
fejtörés tárgya.

Az angol közvéleménynek állandóan el­
lenszenves érzülete Törökország iránt ezt a 
magatartást meg nem magyarázza, kivált 
egy olyan kabinet részéről, mely mint a 
Salisburyé a külpolitikában is a konzervatív 
szempontokat tartja irányadóknak. Török­
ország érdeke az egész közös akeziónál 
valójában számba sem jön. a szegény szul­
tán országostul és népestül tökéletesen a 
hatalmak gyámsága alá van helyezve és 
csak csodálni lehet a jámbor megadást, mely- 
lyel sorsukat elviselik. Az európai közvéle­
mény régen feladta azt az álláspontot, hon­
nál Törökországot önálló államnak tekinte­
nie és a szultán fenhatóságát alattvalói 
felett tisztelnie kellett. Ma a portának egy­
szerűen végre kell hajtania azokat az uta­
sításokat, melyeket az európai hatalmak 
tanácsok formájában adnak neki. A hatal­
mak Írjak elv. hogyan bánjék el a lázadók­
kal. fegyveres erővel léphet-e fel ellenük 
vagy békealkuvások és konczessziók útjára 
kell-e lépnie. Hogy Anglia ellenvetéseit le­
győzzék, a hatalmak állítólag olyan módon 
kívánták a krétai blocadot végrehajtani, 
hogy nemcsak a felkelőknek kívülről való 
segítését akadályozzák meg, hanem a 
szigeten levő tűrök csapatoknak erősítését 
is lehetetlenné tegyék. Arra nézve is közös 
garancziát akartak vállalni, hogy a török 
kormány az összes reformokat, melyeket a 
keresztény lakosság érdekében szükségesek­
nek ítélnének, rögtön megvalósítsa. Mélyebb

belenyúlást egy állam belső életébe az ide­
gen diplomáczia részéről már elképzelni 
sem lehet.

Anglia mégis konokul megmaradt vona­
kodása mellett. Lehet, hogy az angol poli­
tikát valami helyes és messzeható ösztön, a 
bekövetkező fejlődésnek világos sejtelme 
vezeti és hogy majd a végeredmény a Sa- 
lisbury-kormány státusbölcseségének fényes 
igazolására fog válni. De akármi legyen az 
angol politika rugója ez esetben, minden­
esetre eltévesztett dolog, ha az angol lapok 
Anglia visszahúzódását az európai hatalmak 
keleti konezertjéböl azzal a nemes tradi- 
czióval magyarázzák, mely nem engedi 
meg, hogy az angol nép bárhol is az el­
nyomottak küzdelmét szabadságukért meg­
nehezítse. Ezt már a világ nem fogja el­
hinni, a minthogy nem tapasztalta azt sem, 
hogy ezt a nemes tradicziót az angol kor­
mányok mindenkor szem előtt tartanák. Ha 
csak a népszabadság érdekét nézzük, úgy 
tetszhetik, hogy a mit Salisbury ma bemu­
tat, igazi paródiája Canning hajdani politi­
kájának, mely Angliát kivonta a szent szö­
vetségből és megtagadott minden közössé­
get a népek szabadsága ellen összeesküdt 
fejedelmekkel.

A tények erejével azonban számolni kell 
és nem lehet tagadni, hogy Angliának kü­
lönválása a hatalmaktól a keleti kérdésnek 
veszedelmes fordulatát jelentheti. Akármily 
gyarlónak láttuk a hatalmak közösségének 
statusquo-alapját és ha nyilvánvaló volt 
is ennek a politikának hamissága Török­
ország irányában — mégis nem csekély 
mértékben növelte a megnyugvás érzését a 
békét áhítozó európai népek között. Látták, 
hogy a hatalmak érzik a veszedelem nagy­
ságát, mely a keleti helyzet folytonos za- 
varodásából valamennyiökre szakadhat, és 
hogy azért egyértelmüleg el vannak hatá­
rozva a krízis kitörését akadályozni és a 
forrongás minden jelenségét elszigetelni. A 
hatalmak egyetértése ! — ebben a szóban 
egy bűvös ige csillapító ereje rejlett. De 
mihelyt Angliának különválása megingatja a 
hatalmak közösségébe vetett hitét, a keleti 
kérdés réme hirtelenül megnövekszik a sze­
mek előtt és a nyugtalanság általánossá le­
szen Európában. Bizonyos, hogy Anglia 
magatartása már legközvetlenebb hatásaival 
szaporítja a bonyodalmakat. A krétai fel­
kelők okvetlenül a legnagyobb bátorítást 
fogják meríteni belőle és szinte ki van 
zárva, hogy ezután még valamely békés 
közvetítésre hajoljanak. Azok is, kik Ma- 
czedóniában zavargások előidézésén fára­
doznak, erkölcsi jeladásul a legkedvezőbb 
kilátás megnyíltául fogják tekinteni az an­
gol vetőt. Gyors egymásutánban lobban­
hatnak fel mindenütt az aknák, melye­
ket már régóta rakosgatnak a tőrük biro­
dalom alá. És nem lehet kétséges az sem, 
hogy Anglia támogatása nélkül a többi ha­

talmak, ha máskülönben egyetértésüket meg 
is tudnák óvni, nem igen érvényesíthetik 
fékező befolyásukat sem Athénben, sem 
Konstantinápolyban. Az oly engedelmessé 
vált török államférfiak is elszabadulnak az 
őket rángató sodronyról, mihelyst észreve­
szik, hogy a hatalmak kezei már nincsenek 
összefogózva. A hatalmak megoszlása! — 
ez ma a porta egyetlen reménysége és spe- 
kulácziója! Persze ezt a porta államférfiai- 
nak csak szükeszüségök sugallhatja, mert a 
hatalmak megoszlása a keleti kérdés mai 
stádiumában már a romlás erőinek teljes 
felszabadulásával járna együtt.

Azért oly rejtélyes is az angol államfér­
fiak magatartása. Micsoda démon hajtja 
őket, hogy Európára az általános háború 
veszedelmeit készek rázuditani ? El lehet 
képzelni, hogy Angliát világhatalmi állásá­
nak érdekei, különös helyzetének követelé­
sei, az angol gyarmatkormányzás mindin­
kább sokasodó és mindinkább nehezedő 
problémái arra utalják, hogy az európai 
hatalmak között a versengés és a félté­
kenység érzéseit ébren tartsa. De Anglia, a 
kiválóan békés és népies erőkre támaszkodó 
hatalom törekedhetik arra, hogy az oly 
régóta rettegett általános konflagráczió fellob- 
banását siettesse 1 Bizony kevésbe múlt, hogy 
az angol kormány már a múlt évben az 
örmény zavargások kitörése alkalmából meg­
gondolatlan elörohanásával Európát vérbe- 
ldngba nem borította. Hogy Anglia nem 
csatlakozott nyíltan sem a hármas-szövet­
séghez, sem a franczia-orosz barátsághoz, 
ezt könnyen lehetett olykép igazolnia, hogy 
épen az általános béke ügyének tehet jó 
szolgálatokat, ha az ellenkező érdekirány­
zatok között közvetítő, semleges állást fog­
lal el. De a mikor a hármas-szövetség is, 
a kettős szövetség is együtt haladnak, hogy 
a békét feltarthassák, melyik angol állam- 
férfiú viselheti azt a felelősséget, hogy el­
szakadásával a romboló hatalmak előtt 
nyissa meg a végzet kapuját?

Dáko román mesék.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy-Szeben, aug. 9.

Az utóbbi időkben meglehetős szélcsend ural­
kodott a román nemzetiségi politikában. Nem 
történt semmi olyas, a mit a romániai ellenzék 
nagy zajjal és sikerrel zsákmányolhatott volna ki. 
A mehádikai parasztzendülésben megsebesültek 
részére indított gyűjtés nevetséges fiaskóval vég­
ződött. Mindezek a körülmények a román konzer­
vatív párt sajtó-organumait egy sajátságos takti­
kára kényszeritették. E taktika abból állott, hogy 
elszórtan különféle szenzácziós híreket vetettek fel 
s azt aztán igyekeztek alkalmas módon táviratok, 
kőnyomatos tudósítások vagy a hazai román lapok 
utján a magyar sajtóba becsempészni. Ha aztán 
ezeket a híreket valamelyik magyar lap hozni 
találta, akkor ők az általuk világgá bocsátott hirt, 
mint a magyar lapok véleményét és informáczióit 
igyekeztek a magok czéljaira kizsákmányolni. Magától

értetődik, hogy c taktikának nem volt semmi 
egyéb czélja, mint Sturzát az úgynevezett „nem­
zeti kérdés“-sei kompromittálni és ellene a román 
közvéleményt felingerelni.

_ Mikor bizonyossá lett, hogy királyunk ő felsége 
Károly királyt meg fogja látogatni, az „Adeverul“ 
egy eldugott helyén piczike közlemény jelent meg, 
mely azt a hirt bocsátotta világgá, hogy a Romá­
niában tartózkodó magyarországi románok egy 
memorandumot fognak ő felségéhez benyújtani. E 
közleménynyel egyidejűén egyik hazai kőnyoma­
tosban ez a hir távirat alakjában jelent meg azzal 
a hozzáadással, hogy Sturza értesülvén e tervről, 
kijelentette, hogy ezt megakadályozandó, a memo­
randum tervezőit ki fogja utasittatni. Mikor a táv­
irat egy-két magyar lapban megjelent, a romániai 
ellenzéki sajtó, mint a magyar lapok közleményét át­
vette és nekirontott Sturzának állítólagos szándéka 
miatt. Sturza ezt magára nézve kényelmetlennek 
találva, félhivatalosan megczáfolta. Ekkor a romá­
niai lapok egyet fordítottak a köpönyegen és azt 
hirdették, hogy e hazug liirt a magyar lapok csak 
azért találták ki, mert nem veszik szívesen, hogy 
Ferencz József Károly királyt meglátogatja s ilyen 
hazug hírek közlésével meg akarják akadályozni a 
tervezett fejedelmi látogatást.

Ekkor aztán arról kezdettek czikkezni, hogy a 
magyar sajtó minő ellenséges magatartással van e 
látogatás ellen s mennyire óhajtják a magyarok e 
látogatást meghiúsítani. Majd hazug hirekc-t ter­
jesztettek, azt állitván, hogy Bánff'y Sturzától azt 
követelte, hogy e látogatás alkalmával Bukarestet 
magyar zászlókkal díszítsék fel. Azután a már 
ismertetett módon a magyar lapokba azt a hirt 
csempészték be, mintha Bukarest helyettes pol­
gármestere, Bursan kijelentette volna, hogy inkább 
kész lemondani, mintsem Bukarestet magyar zász­
lóinkéi teldisziteni. Mikor e hir a magvar lapokban 
megjelent, azzal a hozzátétellel vették át a ma­
gyar lapok közleménye gyanánt, hogy Sturza rá­
parancsolt Bursanra, hogy tarozik a magyar zászló­
kat clcsapatás terhe alatt kitüzelni. Az ellenzéki 
sajtó mind e híreket azért eresztette szélnek, hogy 
meggyőződjék : vájjon egy kis magyar zászló- 
elégetéssel a királyi látogatás alkalmával nem 
lehetne-e a Sturza-kormányt külügyi nehézségekbe 
bonyolítani szemben az osztrák-magyar mon­
archiával ?

E hírek gyártásában a babér az „ÉpocaM illeti. 
E hírlap hozta először, hogy Biamt-1 Sturza 
Magyarországba küldötte, hogy rábírja az idevaló, 
román vezetőket, hogy a jövő választásokban a 
passzivitás feladásával, aktive vegyenek részt. Ezt 
a hirt egyik tiazai román lap azzal a toldalékkal 
hozta, hogy Bánffy 20 helyet ígért az oláhoknak. 
E hirt a néppárti lapok nagy mohósággal vették 
át s ezeknek hasábjairól aztán úgy került vissza 
a román sajtóba, mint a magyar hírlapok értesü­
lése. Most már kezdetét vette a kalandosabbnál 
kalandosabb mesék és leleplezések közlése arról 
a szövetségről, melyet Sturza és Bánffy kötöttek 
a román nemzetiségi mozgalom elfojtására. Termé­
szetesen e meséknek és leleplezéseknek az volt a 
czéljok, hogy Sturzát, mint a nemzetiségi eszme 
elárulóját, tüntessék fel.

Miután Lucaciu, ki előbb az ellenzéken levő 
liberális párt eszköze volt, Ratiuval együtt, nem 
akarta ez utóbbi példáját követni és az ellenzékre 
jutott konzervatívok kezében egyszerű eszközzé 
lenni, a „Tribuna“ azt a mesét találta ki, hogy 
Lucaciu Laczfaluban nagy ezredévi ünnepet tartott 
s azon hazafias magyar beszédet mondott. Íme fényes 
bizonyítéka annak, hogy a Sturzához hü maradt Lu­
cáéin árulója lett a nemzeti eszmének és eszközül 
adta magát a Sturza-Bánffy-szüvetség kezébe a 
románok paczifikálásához. Miután a hírhedt aradi 
izgató, Mangra is Lucaciuval tart, világos, hogy ő

is e paczifikáló politika eszköze és a magyar kor­
mány zsoldosa.

Ilyen hírekkel izgatja Romániában az ellenzéki 
sajtó Sturza ellen a közvéleményt. E taktika 
kézzelfogható bizonyítéka annak, hogy az úgy­
nevezett nemzeti kérdés, mint az izgatás eszköze 
jelenleg nagy vérszegénységben és életerő hiány­
ban szenved, és hogy azt csak a szenzáczió ilyen 
furcsa minőségű pézsmájával lehet egy kis reflex- 
mozgásba hozni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A szerb radikálisok meetingje, mint Belgrádból 

táviratozzak, tegnap reggel 8 órakor kezdődött s a 
legnagyobb rendben folyt le és két órát vett 
igénybe. A rendet a radikális helyi bizottság tar­
totta fenn. A meetingen 15—20.000 ember vett 
részt, a kik az ország minden részéből jöttek űsz- 
sze. A rendőrség távol tartotta magát, de készen­
létben állott, hogy mihelyt rendetlenségek fordul­
nak elő, közbelépjen. A résztvevők zászlók alatt vo­
nultak a Topsider-liegyre, a hol Pasics, 
Gruics, Parit, Tausanovics, Aridra Kikolics, 
Vuics és mások fogadták őket. Miután Pa­
sics mérsékelt hangon tartott beszédében üdvö­
zölte az egybegyűlteket, határozati javaslat elfo­
gadását ajánlotta. Beszéltek még Velimirovics és 
Antira A /holies. Az utóbbi felszólította a radikális 
pártot, hogy maradjon meg a törvényes utón és 
türelemmel meg kitartással küzdjön a győzelemért. 
Ezután elfogadták a meeting elé telj esztett hatá­
rozati javaslatot. Ebben hangsúlyozzák, hogy az 
1894-ben történt államcsínyre következő régime 
az országban nagy zűrzavart idézett elő, válasz­
falat emelt a király és nép között és az volt a 
következménye, hogy Szerbia tekintélye aláhanyat- 
lott. A meeting végén hódoló táviratot küld­
tek a királynak. A táviratban azt mondják, hogy 
a radikális párt a jelenlegi elviselhetetlen állapo­
tok megszüntetését a királytól várja és óhajtja, 
hogy a nép és a király értsék meg egymást. Ez­
után bizottságot választottak, mely a határozati 
javaslatot Szcndrőben a királynak átadja. Ettől 
a szándéktól azonban, úgy lehet, el fognak 
állani, nehogy a király elégedetlen legyem A 
meeting után a gyülésezők zászlók alatt Mihály 
fejedelem szobrához vonultak, innen pedig egy rész 
a gőzhajóállomásra, a másik a pályaudvarra ment 
és legnagyobb részt még a délután folyamán el­
utazott.

A péterrári Novoszti Ferencz József király buka­
resti látogatásával foglalkozva azt mondja, hogy 
Ausztria-Magyarország a Szerbia és Bulgária fö­
lötti sikertelen protektorátus után ily protektorá­
tus alá akarja venni Romániát és Görögországot, 
a Balkán-államok függetlensége megvédésének jel­
igéje alatt. Úgy látszik, Ausztria-Magyarország 
Romániával hadi szövetséget akar kötni. E czélból 
nézi meg Ferencz József a bukaresti erősségeket. 
Ausztrla-Magyarorszúgnak az a czélja, hogy viszályt 
hintsen a Balkán népei közé és egyeseket elvon­
jon az Oroszországgal való egységtől, mivel szemben 
az orosz diplomácziának nem marad más hátra, 
mint megőrizni békés, intrigáktúl ment politikáját!; 
de az osztrák-magyar politikusok hasztalan gon­
dolják, hogy Oroszország részvétlen szemlélője 
marad az osztrák intrigáknak. Oroszország érdekei 
minden esetben karöltve haladnak a Balkán­
államok fejlődésével és felvirágzásával, mig Ausz- 
tria-Magyarországnak épen ellentétes érdekei van­
nak a Balkánon. Ha Románia elszánja magát az 
Ausztria-Magyarországgal való szövetségre, akkor 
épen olv hamis helyzetbe jut, minőben volt Szerbia 
és Bulgária.

Nászuton.
Szép. derült napra virradtak a fatal házasok a 

Combban töltött éj után és folytatták utjokat 
Tremezzina felé.

A tegnapi esőzéstől lehűlt levegőben érezhető 
volt már a közeledő szeptember, a hűvös, tiszta, 
átlátszó levegőn keresztül csillogott a hó a hegy­
ormokon, de főleg az Alpesek csúcsain. Néhány, 
a többi hegy közül kimagasló csúcs, rózsaszín 
fénybe volt burkolva és a derült ég alatt oly 
vidám benyomást tett, mint a fiatal leánykák hús­
véti ruháikban.

A hegyhátakon végig, lejebb, lejc-bb, sárgás- 
szinü kopár legelők, utána bamászöld gesztenye­
fák csoportja volt látható, majd felszántott, búzá­
val bevetett földek, tarka kertek, kis fehér nyári 
lakok vonultak el a hajó előtt, mint a panoráma 
váltakozó képei.

Bastiano, a férj egy kölcsönkért színházi messze- 
látóval felfegyverkezve, állva bámulta ezeket a 
csodadolgokat, ha pedig valamely erősebb lég­
áramlat nagyon is alkalmatlankodott neki, szemeit 
oly fájdalmas kifejezéssel hunyorgatta az üvegek 
alatt, mint a mártírok a falusi templomok oltár­
képein.

Pedig a hegyi szellők ellen nyakig begombolta 
szép. oiivszinü őszi felöltőjét, mely alatt szijjon 
függve hordta a pénzestáskáját. A messzelátó 
tokja is a válláról csüngött, de a másikról, igy 
aztán a két szíj keresztezte egymást s a hátán 
egészen kidomborodott, a mi bizonyos angolos 
külsőt kölcsönzött Malignoni Bastiano urnák.

Mikor felszállt a hajóra, elfeledte, hogy az Isten 
nagyra növesztette, megütötte fejét egy szemöldök- 
fában s behorpasztotta szép, egészen, uj az utolsó 
monzai divat szerint készült kemény kalapját, de 
mit sem tudva a háromszögű horpadásról, bizo­
nyos méltósággal viselte azt.

Még minekelötte Tornora érkezett, szóváltása 
volt a jegy szedővel, mert a házasok második osz­
tályú jegyeikkel tévesen az első helyre szálltak be. 
Bastiano ur kénytelen voit a sok angol ur és 
asszonyság előtt a különbséget megfizetni s fülig 
pirult, mintha bizony ő nem akarná megadni a csá­
szárnak azt, a mi a császáré.

Megmagyarázta azután Paoiinának, miként van 
az, hogy a mi a vasutakon első hely, az a vizi 
jár oüveken utolsóvá lesz és viszont, a mi ott az 
utolsó, itt az elsővé válik, éppen úgy, a mint az 
ítélet napján egykoron lenni fog Josafat völgyében.

Paolina, a feleség hallgatott, mintha neki semmi 
köze sem lenne mindezekhez ; jobbra-balra for­

gott, hogy jobban szemügyre vehesse a tájékot és 
eközben néha véletlenül hátat is fordított a fér­
jének.

Barnás szürke ruhájában egy kissé szegényesen 
volt öltözve, de elárulta a kisvárosi asszonyt a 
sok arany, ékszer, a veres tollas kalapja a világos 
kék gyászfátyollal, mely repdesett a szélben és 
kigyószerüen tekerődzütt fejére, halavány arczára 
és nyakára.

Egy fordulónál egyszerre a nap rásütött, éppen 
mikor Bastiano a fedélzetre ment és a férjnek 
úgy tetszett innét, hogy a felesége egy kigyuladt 
lánghoz hasonlít, oly különös hatást keltettek a 
napsugarak, a mint a kék gazfátyolon át megvil­
lantak az ékszereken. Azt is képzelte a jó ember, 
hogy ő oly magas, mint a Bisbino hegye, melyet 
éppen körül hajókáztak. De hiszen még az sem 
lenne elegendően nagy arra, hogy elférjen benne 
az ő végtelen boldogsága.

Harminczhat év alatt Paolina volt az első nő, 
a kit igazan szeretett, vagyis kire komoly szán­
dékkal gondolt; és a mint most maga előtt látta 
őt „üdén mint egy rózsát* nem cserélt volna 
egyikével sem szomjédjai közül, még azzal az an­
gollal vagy amerikaival sem, a ki már egy félóra 
óta számlálta az arany és ezüst pénzeit.

— Jól érzed magadat?
— Jól, de a szél hűvösen fuj.
És az asszony beburkolúdzott skót sáljába és 

úgy összehúzta magát, minlha a sál redői között 
elakart volna tűnni.

— Éhes vagy ?
— Cseppet sem.
— Én éhes vagyok.
— Én nem.
— Akarod, hogy lemenjünk az étterembe?
— Nem. Maradjunk itt.
— Szép, ugy-e igazán szép erre ?
— Nagyon szép.
— Nem akarsz kávét vagy egy pohár sört?
— Honnan gondolod ? Nekem semmire sincsen 

szükségem.
Kis időre elhallgattak.
Ezek a keskeny partok, a víz és a zöldhegyek 

között, a legrikitóbb és leghalványabb színek vál­
tozása ; itt egy kis villa, mintha czukorból volna, 
utána hirtelen beékelve egy vadszikla részlet, égnek 
meredő csúcsokkal; azok a mesterkélt fordulatok, 
hogy megpillanthassunk egy arasznyi sziklát, egy 
vadregényes szakadékot, egy zsebkendő nagyságú 
rétet; azután ismét azok a váratlanul megnyíló 
óriási vizőblők, telve fénynyel, épen ott, a hol az

ember azt hitte már, hogy mindennek vége; a 
folytonos csevegés az állomásoknál a partról 
a hajóra, a fel és leszállók között; a hajó 
kerekeinek egyforma zakatolása, a harangok zúgása 
mint megtöbbszörözött visszhang a hegyormok­
ról ; végre a folytonosan váltakozó színjáték az 
opálszinüen csillogó viz és ég között: mindez 
elfoglalta Paolinát, ha ugyan nem akarjuk azt 
hinni, hogy mindent elkövetett, csakhogy elfoglalja 
önmagát. A természet szépnek, ártatlannak tárult 
fel előtte és ő boldog volt, hogy napfény mellett, 
emberek között lehetett; szerette volna, hogy e 
vizi ut sohase érne véget, és hogy a havasok 
újra megnyílnának, helyet adva egy másik végtelen 
tónak.

Az argegnói öböl, mely komorabb benyomást 
tesz a többinél, különösen megfelelt kedélyhangu­
latának és feltekintve a hegyek kopár fatürzseire, 
a hegyormok némely lakatlan részeire, a tekervé- 
nyes utak borzadályos mélységeire, szívből kívánta, 
bár csak ő is ott lehetne és nem bánta volna, ha 
éjjel is, ha viharban, ha elhagyatva, egyedül lenne 
is ott.

Mily jó lehet odafenn a magasban, egyedül egy 
kis fészekben, ott, a hol az a nagy madár olyan 
mozdulatlanul ül. Látott kis kőpadokat is egy 
temetőfal mentében ; mily édes lenne pihenni ott 
a gesztenyefák árnyékában egy fakcreszttel jelölt 
sírban ; igen, még az is irigylésre méltónak tetszett 
neki e pillanatban, Sebastianójának távollétében, a 
ki lement az étterembe egy harapást enni.

Mentői inkább közeledtek Bellagi. leié, annál 
nagyobb lett a hajón a sürgés-forgás ; mindenki a 
regattához sietett.

A villák fel voltak lobogózva, a ki csinosan 
kipingált csónakok telve voltak virágos, szalagos 
ruhákba öltözött ifjú nőkkel, fehér, zöld, veres, 
kék napernyőkkel és a csónakok mind egyszerre 
közeledtek a hajóhoz és úsztak utána, mint a 
delfinek.

Üdvkiáltások és ünnepi harangzúgás hallatszott. 
Mennaggio széles öble, rózsaszín ködbe burkolva, 
a legragyogóbb képet nyujtá ; mozsarak dörögtek, 
azután a zenekarok vonultak el bárkákban; a 
czitromfák felől bóditó illatot hozott a fuvalat: 
mindenki ujjongott. Szegény Paolina !

Még az öreg angolnők is feleszméltek nagy ko­
sárkalapjaik alól és ujjal mutatva susogták :

„Belaccio, Belaccio.“
Éz volt a házasok czélpontja. Az emberek, egy­

mást taszigálva, kezdtek kiszállani.
Bastiano a hóteleket figyelte meg és kérte Paoli­

nát, hogy szemeivel ö is az „Amerikai vendéglőt* 
keresse, a hol, mint mondják, jót ehetik az em­
ber. az álmot kiki magával hozza, keveset kell 
fizetni és senki sincs feszélyezve. De ebben a 
pillanatban egy ur, egy igazi gentleman, bizalom­
gerjesztőén és udvariasan, mint egy családapa, 
kivette kezéből az útitáskát.

— Amerikai ? Amerikai ? — kérdé Bastiano.
— Qui, par ici, monsieur.
A jó ur cgv másik urnák adta át a málhatokot, 

a ki feldobta azt egy omnibusz tetejére.
— Entrez, monsieur, entrez.
— Amerikai ? — kérdé újólag Bastiano, mialatt 

érezte, hogy mint valami zsákot előretuszkolják és 
nem gondolta meg, hogy ez a két jó ur különös 
véleménynyel kezd lenni egy utasról, a ki folyton 
ugyanazt a szót dadogja. Még mielőtt tájékozhatta 
volna magát, ő Paulinától elválasztva, egy csomó 
„yes* közé látta magát beékelve.

Két fordulás után, vagyis lovon alig ötven lé­
pésnyire, az omnibusz megállt a „Grand Hotel 
Beilagio“ előtt. Az angol kerttel körülvett hotel 
aranyoshegyü vasrácscsal volt elzárva; nem lehe­
tett menekülni és Bastiano kénytelen volt megadni 
magát. De végre is nászutazást csak egyszer tesz 
az ember az életben!

Egy lenhaju fiatal ember fekete frakkban, ki­
vágott csattos czipőkben, kifésülve mint valami 
vőlegény, szótlanul, a kulcsárt sürgetve ment előt­
tük és vezette őket egy szobrokkal, kandeláberek­
kel, tükrökkel, növényekkel diszilett márványlép­
csőn fel, egészen az ötödik emeletre, a hol' fel­
nyitott egy szobát, mely egy kis szűk kutmélységü 
udvarra nyílott.

Á onze heures le déjenner, s ’11 vouz piait, — 
mondá az ajtóban megállva, minekelötte távozott.

— Mi az? — kérdé Bastiano, a ki kezdte hinni, 
hogy a holdban utazik.

— C’est bien, — sietett felelni Paolina, hogy a 
szobapinezért lerázza.

A Malignoni házaspár egyedül maradva, szótla­
nul bámult egymásra.

— Mondtam neked, figyelj az „Amerikai ven­
déglőre.*

— Nekem ? Talán bizony az én kötelességem a 
vendéglőket keresni ?

— Most azonfelül, hogy hallatlanul fizethetünk, 
sem látni, sem ehetni, sem érteni nem fogunk 
semmit.

— Pedig szép kilátásunk van, — mondá gúnyos 
mosolylyal a feleség, lenézve az udvar mélyébe.

— A mi engem illet, már megengedsz, de én 
nem maradok itt. — kiáltá a férj.

— Mit akarsz tenni ?
— Nincs kedvem sárgaságba esni, sem sárga­

lázban meghalni I
— Hát nyittass más szobát.
— Nem értik az embert, mintha csak Tatár- 

országban élnénk.
— Akkor tehát nyugodjunk meg a sorsunkban 

holnap reggelig.
— Tudod, mit fogok tenni ? Megvek megnézni, 

merre fekszik az a famózus amerikai vendéglő, és 
ha jó hely, mint a hogyan állítják, itt hagyjuk a 
málhát és oda megyünk ebédelni; ott legalább 
tudni fogjuk, mit eszünk. Mit szólsz hozzá ?

— Én ? semmit.
— De ugyan hát mond ki te is a vélemé­

nyedet.
— Mit mondjak ?
— Valamit.
— Hát menjünk az amerikai vondégiőbe.
— Oly kedvetlenül mondod ezt.
— Úgy hiszed ? Kissé fáradt vagyok.
— Tehát egvedül menjek ?
— Jó, jó!
— Addio, angyalom! És megczirogaU» arczát 

az ujja hegyével.
— Én majd itt várok reád.
— Igen ... és mondd: szeretsz ?
— Milyen gyerek!
— Csillagom, te! . . ,
Bastiano távozott. Paolina reá forditá a kulcsot 

a zárra, levetette salját, jaquette-ját és a kalappal 
együtt az ágyra dobta; bezárta az ablakot, bele­
vetette magát egy karosszékbe és zsebkendőjét 
szájára szorítva sirt, sirt könyek nélkül, csupa 
örömből, hogy egyedül lehetett.

Bastiano kissé felkerülve ért ki az utazára. 
Csupa boldogságból kedve lett volna belekötni 
valakibe. De az első felindulás elmúltával és mint­
hogy egészen a közelben felfedezte az amerikai 
vendéglőt, egy épen nekik való kis zugot, tulbol- 
dogan tért vissza a hotelbe, hogy nejét abból a 
kelreczből kiszabadítsa.

Midőn úgy vélte, elég lépcsőt megmászott már, 
eszébe jutott, hogy elfeledte a szobája számát 
megnézni; ismét lement néhány lépcsőn, szemei­
vel iparkodván tájékozni magát, hogy könnyebben 
szobájára akadhasson; végig ment nehány folyo­
són jobbra, azután nehány csarnokban balra és 
bár nem kételkedett, hogy ez ugyanaz a lépcső, a
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A szerb radikáliso3% gyűlése.
A szerb radikálisok hosszú vnjudas után tegnap 

végre megtartották azt a pártgyülésüket, a melyre 
már hónapok óta annyira készültek és az a hatá­
rozati javaslat, a melynek öt pontjába szorították 
minden hazafias bujukat-bánatukat, bizony aligha 
lesz befolyással a kormány jövő magatartására. A 
kormány " minden képzelhető módot megragadott 
arra nézve, hogy ezt a meeíinget lehetetlenné 
tegye, sőt, hogy Belgrádban diszkreditálja, azt a 
hirt telj esztette, hogy a radikálisok fel akarják 
tőmi a katonai fegyverraktárakat s a várost mind 
a négy sarkán felgyújtván, raboljanak és harácsol­
janak." Ez alattw az ürügy alatt teletömték 
a kaszárnyákat katonasággal azzal az eltö­
kélt szándékkal, hogy az egész gyűlést szét­
verik, mihelyt erre csak a legkisebb alka­
lom lesz. igaz ugyan, hogy régi harczmodor 
ez az ellenzék megsemmisítésére s tehetetlen kor­
mányok annyira elkoptatták, hogy már alig lehet 
maradandó sikert remélni, de végre akarhat-e a 
Novakovics-kormány többet, mint azt, hogy rövid 
néhány hónapra kiszabott élete valamicskével is 
meghosszabbittassék s a szétzüllő, sőt máris szét­
esett haladó párt nem elégszik-e meg azzal is, ha 
egy héttel is tovább marad az ügyek vezetése az 
ő kezében.

A gyűlés azonban rendben folyt le s ha nekünk 
a legkevesebb okunk van is e fölött őrülnünk, 
mert hisz mindig a radikális párt volt^ az orosz- 
barát és a magyarellenes, — azért mégis bizonyos 
elégtétellel gondolunk arra, hogy Xovakovicsnak 
még ez az utolsó mód is megtagadtatott arra, 
hogv magát úgy gerálhassa. mint a dinasztia meg- 
mentőjét, mert hisz ma már körülbelül mindenki 
leszámolt azzal, hogy mennyire számíthat majd 
adandó alkalommal az Obrenovics-dinasztia a 
haladópártiakra. Valamikor a haladópárt volt 
Szerbiának egyedüli dinasztikus és oroszellenes 
pártja, de az idők folyamában a párt mindjobban 
elmorzsolódott, egyedüli ezélja lett a kormányon 
maradás s Xovakovies már oda jutott, hpgy egy 
délszláv unió létrehozásán fáradozott Oroszország 
titkos fenhatósága alatt.

A belgrádi zászlósértés alkalmából még hazafias 
penzumaival is tele irta a rendelkezésére álló la­
pokat. mert akkor úgy fújt a szél, a múlt héten 
pedig a magyar barátságával tüntetett, mert ez 
látszott aikalmatosabbnak és hasznosabbnak. Akkor 
is megírtuk, most is megismételjük, hogy a haladó 
pártnak minden politikai jellemességet és komoly­
ságot nélkülöző magatartása daczára helyesnek, 
sót szükségesnek tartottuk a kibékülést Szerbiával, 
annál is inkább, mert mi a határzárhoz csakis 
közgazdasági és nem politikai okokból folyamod­
tunk s ha a körülmények úgy követelik azt, ismét 
meg fogjuk tenni, hacsak magyar gazdakö­
zönségünknek óriási károkat nem akarunk 
okozni. Azt is nagyon jól tudjuk, hogy 
a most Magyarországért lelkesedő Xovakovies 
miként fogja telcseréini az érzelmeit s hogy minő 
változó irántunk ma már a haladópárt rokon- 
szenve, de biz nagyon keveset törődünk Xova- 
koviescsal is, a párthiveivel is. mert érdekeinket 
meg fogjuk védeni tudni velük szemben mindig. 
Ma már alapjában véve nekünk mindegy, akar a 
haladópárt, akár a radikális párt van-e Szerbiá­
ban a kormányon.

A különbség csak az, hogy az egyik bevallja, 
mily kevéssé szeret bennünket, a másik pedig 
mosolyog és az öklét szorítja. De hiába való 
a harag erő nélkül s miután úgy sem tehetnek 
semmi olyant, mely vitális érdekeinket komo­
lyan sértené, hadd játszák végig apró kedv­
teléseiket, mi csak mosolyévá nézzük nagy 
ambiczióikat és nagy szenvedélyeiket. Xekünk 
nem kell egyéb, mint Szerbia konszolidáltsága és 
függetlensége, s ha azt maga Szerbia nem fogja 
megvédeni tudni, megvédjék a számára mi. Kül­
politikát is csakis szűk korlátok közt csinálhatnak, 
mint a madár is szabadon mozoghat a kalitkájá­
ban. A mi pedig a belpolitikájukban nyilvánuló 
ellentétes politikai elveket illeti, ez minket semmi­
vel sem érdekel jobban, mint a kongó­
négerekéi.

Azért mi az oroszbarát radikálisok csillagának 
feljöttétől egy cseppet nem félünk, s Ausztria- 
Magyarországra nézve majdnem közönyösnek 
tartjuk, hogy minő párt kerül Szerbiában 
kormányra.

lesz a függetlenségi és tS-as 
ifj. Sóvágó Gábor-e vagy 

hozzászokni hivatva nem vagyok, 
közleménynek ezzel kapcsolatos részeit

Választási mozgalmak.
Szlnay Gyula nyilatkozata. Szinciy Gyula, a 

hajdu-büszörményi kerület képviselője az Egyetértés aug. 
7-iki számában megjelent és reá vonatkozó közleményre 
vonatkozólag a következő nyilatkozat közlésére keit fel 
bennünket:

<A Hajdú-Böszörményből beküldött s az «Egyetértés« 
aug. 7-iki számában megjelent közleraénynyel szemben 
— a mennyiben abban téves ténybeli állítások foglaltat­
nak — kénytelen vagyok tájékoztatásul nehány rövid 
megjegyzést tenni. Természetes dolog, hogy a közlemény 
azon részében, vagon Hajdú-Böszörményben a következő 
képviselőválasztáskor ki ' 1 11 ’
párt jelöltje, Kossuth-e, 
csekélységem,
ugyanazért a ,
nem érintem. Szorítkozom csupán a helytelenül ismerte­
tett tények kellő megvilágítására. A közlemény beküldő­
jétől. kinek viszonyai és összeköttetései előttem s a 
hajdú-böszörményi függetlenségi párt előtt egyaránt is­
meretesek. hasonló tartalmú cikkecske jelent meg kö­
zelebb egvlk vidéki lapban is Mikor az Egyetértés- 
nek ivók, felelek egyúttal amannak is.

«Sem egvik, sem másik párthoz nem tartozom, a 
pártegyesülést nem munkálom s pártelhagyásom miatt nem 
jön Kossuth Böszörményben — mondja a levél írója. 
Tudtommal a függetlenségi pártot a legutóbbi párt- 
köri viszály óta csak Remete hagyta el. Nem párt­
bomlás. nem pártelhagyás, hanem a pártkor kétfelé 
szakadása az. a mi múlt év február havában végbe 
ment. Mindkét közjogi ellenzéki pártkör s azok a pártbeli 
képviselők is. a kik egyik körnek sem tagjai, ugyanazon 
közjogi politikai programra alapján állanak. Mikor a 
pártkor felbomlott s e pártkörök egymással szemben 
szenvedélyes hangot vettek fel. én kerületemben tüstént 
megjelentem, pártgyülést hivattam össze, ott a történteket 
a nyilvánosság közléseinek megfelelők» feltártam s kije­
lentettem, hogy én addig, mig az egy politikai párhoz 
tartozó képviselők közt ez az eller.ségeskedésszcrü viselke­
dés tart, nem kívánok egyik pártkörnek is tagja lenni, 
nem pedig egyebektől eltekintve azért sem. mert Így 
csekély befolyásomat az egyesülés elősegítésére inkább 
vélem felhasználhatni. Állásfoglalásomat a pártgyülés 
egyhangúlag helyeselte s ezt, mint párthatároza­
tot jegyzőkönyvbe foglalta. Azóta más párthatározat 
nem keletkezett, pedig pártgyülés volt a mtilt nyáron 
is. mely éppen ezzel a kérdéssel foglalkozott s a 
melyből inicziativámra, az egyesülést erélyesen sürgető, or­
szágszelte ösmert, minden függetlenségi képviselőnek 
megküldött hajdú-böszörményi határozat keletkezett. Az 
egyesülést azonban nemcsak c politikai nyilt föllépés 
inieziativálásával, de a kapaczitáczió s egyéb tehetsé­
gemnek megfelelő minden eszközzel, hogy örökösen 
igyekeztem előmozdítani, a tekintetben elég mindkét 
pártkörbeli azon számos képviselő társaimra hivatkozni, 
kikkel e végből számtalan esetben tárgyaltam.

Mikor Kossuth Ferencz első kőrútjában Debreczen 
ben járt, én mint a hajdumegyei függetlenségi párt 
elnöke, azon megbízást nyertem, hogy erre az alkalomra 
a megye minden városának s községének (értve mindig 
pártunkat) Debreczenbcn megjelenését rendezzem. Azt 
hiszem e megbízásban kifogástalanul jártam el. Ezrével 
jelentek meg Debreczenbcn vidéki elvtársaink, a kiknek 
élén Kossuthot én külön üdvözöltem s a kik részéről — 
ha jól emlékszem több oldalról — azt pedig világosan 
tudom H.-Böszörmény város képviselete részéről is kapott 
Kossuth meghívást. Mikor engedi bokros elfoglaltsága, 
hogy ennek és a levéltárában nagyszámmal fekvő hasonló 
meghívásoknak eleget tegyen; azt talán maga sem 
tudná megmondani, de hogy ebben a kérdésben, az én. 
a h.-böszörményi tüggetlensegi part fent összesített egy, 
hanguiag hozott határozatával megegyező pártköri állás­
foglalásomnak szerepe volna: az tán fantáziának is kissé 
merész. Hisz a meghívás nem is pártunk, de a város 
részéről és nevében jött.»

Vgronnal tartottam, tagja .voltam a 11-es bizottságnak, 
mondja a közlemény. Tévedés. Egyik pártkörrel, tehát 
se Ugronnai, se Jusiiit.il nem tartottam, mert ne mél- 
tóztassék a dátumokat összezavarni, előbb történt meg, 
semmint a pártkörből Justb és vele 3á-en kilépésüket 
határozatba hozzák, hogy a kérdéses 1 l es országos füg­
getlenségi párt szervezésére hivatott bizottság megválasz­
tása. Tagja azonban én — ki a pártkörök egyikébe sem 
mentem be, természetesen nem lehettem.

Hibáztat a levél Írója, hogy a Lirlokosság nevében a 
várost bepereltem. No hát nincs Böszörményben a 
függetlenségi pórinak három tagja, a kiknek ez 
akaratával ne volna. — Miért folyik az a per ? Azért, 
hogy a város összes érdekelt lakossága visszaállít­
tassák azon faizási évszázados joggyakorlatba, a 
mit tőle nem a város vett el, hanem a megye, meg a 
miniszter, mert ezek parancsolták meg, hogy ezt a te­
lek könyvileg is, használati lag is birtokossági erdőt köz­
ségi vagyonná kell tenni, ellenére magának a város 
képviseletének határozatával. A per tehát magának a 
városi közgyűlés akaratának megfelelőiig, az összes bir­
tokosság — és több ezer birtokos aláírásával ellátott 
megbízásból folyik. Ez a birtokosság pedig óriás többsé­
gében a függetlenségi párthoz tartozik. Hiszen épen ezért 
zaklatjuk.

Azt mondja a levél Írója, e hú 9-én beszámolok és 
kortes-ebédet adok, «a mit a múltakban tett szolga

melyen az előbb is felment, mégis úgy rémlett 
neki, van erre valami, a mit előbb nem vett 
észre. Bármennyire nehezére esett is, újra lement 
a sok lépcsőn és a földszinti előcsarnokba érve, 
reá akadt az irodára, a hol egy kövér ur irt. Na­
gyon udvariasan kérdé tőle:

— Bocsánat, nem tudná nekem megmondani, 
merre van az én szobám?

— A száma ?
— Nem néztem meg.
— A kulcs ?
— Az ajtóban hagytam.
— Kérdezze meg a szobapinezért.
— Na, ez legalább tud olaszul, gondola Bastiano 

és a kis szőke keresésére indult, a ki őket felve­
zette volt.

Két más szolga, vagy felügyelő állt a kapu 
alatt, kabátjaik alá dugott kezekkel, tétlen kíván­
csiságban.

Bastiano nem találván meg szőke szobapinezér- 
jét, újból kezdte a lépcsőket megmászni éppen 
mint a hogy az iskolás fiuk is tesznek, a kik, 
hogy hamarább végére érjenek a leczkéjüknek, 
újból elölről kezdik.

Mialatt lihegve felfelé ment, mintha legalább is 
egy zsák sót vinne fel valami magas hegyre, 
észrevette, hogy a két szolga, vagy felügyelő rá­
néznek és összenevetnek.

— Ezek a barmok talán, ha a vizbe fulladni 
látnának is, még akkor sem nyújtanák felém a 
kezöket.

Eszébe jutott, hogy az előbb, e két derék em­
ber közül a kövérebbet bellagioi dialektusban, 
mely a monzai is, hallotta beszélni; áthajolt te­
hát a lépcső korlátján és egészen tiszta dialektus­
ban kérdé:

— Lennének az urak oly szívesek megmon­
dani, merre találhatnám meg a szobapinezért, egy 
csinos, alacsony, szőke fiatalembert ?

— Was? kérdé a bellagioi német, a lépcső 
alatt, hátradugott kezekkel felbámulva.

— Egy sovány ifjú . . . folytatá Bastiano.
— Was sagen Sie ? ismétlé a kövér; társa ez 

alatt elbújt egy oszlop mögé, nehogy hangos ne­
vetésben törjön ki.

— Neveletlen népség !
A szolga az oszlop mögül egy kis szobába me­

nekült
Pompás tréfa volt
— Főnök ur, kiáltá le Bastiano a második 

emeletről, az irodabeli udvarias, derék urnák, én 
is megfizetem a magamét, mint a többiek és kő-

lataimért el is fogadnak tőlem.» Levelező ur nem jár-
tas a függetlenségi párt dolgaiban (pedig úgy akarna 
feltűnni pártbomlasztási törekvéseiben, mintha ide tartoz­
nék). ha csak egy kicsit is jártas volna, tudná, hogy a 
párt a beszámolót szeptemberre határozta és tudná 
azt is. hogy az ezt követő lakoma most is, mint mászol, 
részvételi jegyekre lesz alapítva.

Tudjuk, honnan fuj a szél. Kormányórdekü törekvé­
sek a böszörményi pártegységet akarják megzavarni, de 
ebbő! semmi se lesz.

Herkulesfürdő, 189G. aug. 8-án.
Szína y Gyula,

H.-Böszörmény város képviselője.
Ugrón Gábor Büd-Szont-Mihályon. Onody Géza 

orsz. képviselő, mint azt röviden közöltük is, tegnap 
Bild-Szent-Mihályon beszámoló beszédet tartott, a melyen 
Ugrón Gábor is megjelent Várady Károly képviselővel. 
Ugront a piacztéren megjelent közönség előtt Onody 
üdvözölte, mire Ugrón Gábor a következő beszédet 
mondotta:

Tisztelt polgártársak! Őszinte szívből köszönöm a szi­
ves fogadtatást, melyben részesíteni méltózíattak ; tudom, 
hosry az nem személyemnek, hanem az általam vallott 
elveknek szól. Azon elvek pedig legrövidebben ebben 
foglalhatók össze: Magyarország polgárainak szabadságán 
épüljön fel a független Magyarország. Függetlenség nél­
kül nem állhat fenn és nem fejlődhetik az állam, ezt 
igazolja az 18ü7-től eltelt idő.

Ha hazánk szabadon intézte volna azóta a maga sor­
sát, ha a közös ügyek bukói nem akadályozták volna 
önsorsa munkálásában, ma sokkal előbbre volnánk. 
(Helyeslés.) Hiszen hova jutottunk? Oda. hogy 
ma már az államnak jobbágyai lettünk. A föld- 
míves munkája nemcsak hogy tisztességes megél­
hetését nem biztosítja, de ma már, ha a terhet, 
melv reá hárul, lerója, alig marad valamié annak, a kié 
a föld.

De mi ennek az oka ?
Az. hogy Ausztria érdeke lett elébbvaló. A kereske­

delmi és vámszerződések annak érdekében köttettek. A 
terményekre biztosított behozatali vám lehetővé tette, 
hogy a mi terményárainkat lenyomja. Például Szerbia 
1 mm. búzáért 75 krt, Oroszország 1 fit 50 krt fizet, a 
mi által a mi terményeink ára megfelően csökken, a 
nélkül, hogy terheink apadnának.

Es az ily nyilvánvaló kártételt Magyarország érdekére 
nézve azért kellett elkövetni, hogy Becs boldoguljon és 
a kormány magát a kegyben tovább fentarthassa. Ma­
gyarország érdeke kétféleképen is szenved és ez a közös 
ügy rákfenéje. Először bebocsáttatik az idegen ipari ter­
mék, azt védelemben részesítik, másodszor a mi nyers- 
terményeinknek nincs piacza. Ezeket olcsón is adjuk, 
amazokat drágán veszszük meg.

Most pedig a kormány újból elalkudta Magyarországot. 
A kvótát fel akarja emelni, de bármit akarjon is ez a 
kormány, én és elvbarátaim februárig helyt állunk és 
megakadályozzuk a liferálást. Megfontolandónak tartom, 
hogy ne kényszeritsük-e a kormányt a ház feloszlatására, 
hogy a nép a kiegyezés kérdéseiben nyilatkozhassak a 
választásoknál.

De hogy azután az uj választás mit hoz, nem tudom. 
Ha tudnám, hogy felébred a nép és a józanon gondol­
kozó polgárság saját érdekét szem előtt tartva, az ámítás­
nak, hízelgésnek nem hinne s egy pár rongyos forintért 
magát eltántorítani nem engedné, végnapjaihoz hoznám 
közel a mostani képviselőházat, hogy ennek romjaiból 
főnikszként keljen ki az a parlament, mely megterem­
tené a független Magyarországot.

A nép hivatva van arra, hogy az ország sorsát in­
tézze, magát s a hazát függetlenné tegye. Épen ezért 
elevenítette fel az a párt, a melyhez tartozom, a függet­
lenségi párt régi programmját, az általános választói 
jogot. Ha majd a mostani nyolczszáznyolczvankilenczezer 
választó helyett öt millió választó lesz, melyet sem meg­
félemlíteni. sem lekenyerezni nem lehet s a vezetés he­
lyes irányban történik, nem fog boldogulni a kormány, 
mely uralmát a pártfegyelemre és a választók félreveze­
tésére építette. Máskép lenne akkor a közigazgatással is, 
mert a vármegye mostani kandidáczionális jogával nem 
a nép akaratának kifolyásaként működik. Hiszen példa 
erre a szomszéd Hajdú vármegye, melynek minden 
kerülete függetlenségi s még sincs az a megbélyegezett 
miniszter, a kinek megyegyüléseiben ne szavazna bi­
zalmat.

Ha általános választó jog lesz, a demokráczia. a nép­
uralom feltámadása meg fogja akadályozni az abnor- 
mitást

Áttérve az egyházpolitikai törvényekre s az azok 
meghozatalakor tanúsított magatartásomra, kijelentem, 
hogy én a polgári házasság kötelező formáját a közsza­
badság érdekében nem fogadhattam el, mert azt akar­
tam, hogy senkinek se korlátoztassék egyéni szabad­
sága ; a ki úgy akarja, kössön házasságot az állami 
anyakönyvvezetö előtt, a ki ezt nem akarja, menjen a 
papjához. Tartassuk tiszteletben minden egyes embernél 
az egyéni szabadság. Ez volt, a mit én kívántam.

Kikiáltanak bennünket reakezionáriusoknak, ultramon- 
tánoknak, néppártiaknak. Ugyan kérem, ha mi azok 
volnánk, mi szükség lett volna arra, hogy a főurak kü­
lön néppártot alakítsanak ? Véghetetlen szerencsétlenség 
nek tartom, hogy vallás szerint alakuljanak politikai 
pártok.

vetelem, hogy engem is hasonlóan szolgáljanak ki. 
Felkisérnek-e vagy nem ?

A derék ur tollal a füle mögött, kijött az iro­
dából és feleié :

— Hallja-e jó ember, szükségtelen olyan lár­
mát csapni, ha nem jegyezte meg szobájának a 
számát, mi sem tarthatjuk meg am valamennyit 
az eszünkben.

— De az a szobapinezér. a ki engem az előbb 
felvezetett, talán szörnyet halt azóta, vagy mi, jó 
ember ? orditá a heves Malignoni ur.

Veres volt, mint a kakas és a — jó ember — 
elnevezés annyira bántotta őt, hogy felindulásá­
ban oly gyorsan lefutott a lépcsőn, hogy majd­
nem az egyensúlyt veszté.

E perezben egy sereg fehér fátyolos kalapu, 
hegymászó botokkal felfegyverkezett angol lord 
és lady érkezett meg és egészen megtöltő a lép­
es öházat.

— Legyen olyan szives és ne kiabáljon, ha 
valaki nem ért az utazáshoz, hát otthon marad.

De ezt a régi és nagyon is bölcs mondást egy 
barátságos — várjon kicsit, legyen türelemmel — 
követte, a mi még sokkal hólesőbb és okosabb 
mondás volt a főnök részéről.

A két tréfahős azonban kihiresztelte minden­
felé. hogy egy monsieur, eg}" újdonsült házas, a 
ki nászuton van, elvesztette és nem találja a fele­
ségét ; ez aztán kitűnő mulatságképpen gyorsan 
bejárta az egész hotelt, a konyhától kezdve egé­
szen az olvasótermekig. Az üvegtáblák mögött 
halvány, csinos arczocskák mutatkoztak, gúnyos, 
szánakozó mosolylyal angolszász ajkaikon, a lép­
cső egy hátsó csarnokában megjelent egy purezre 
a fehér tunikás Szakács is: monsieur le chef, a 
ki nyolezezer lírát keresett évente, épen vagy kö­
rülbelül annyit, a mibe egy jó könyv megírása 
és kiadása kerül, a mit senki sem olvas el.

Végre előkerült a kis szőke pinezér is, a ki 
azután felvezette a férjét egy második egészen 
hasonló lépcsőn, mely az elsővel egy télikert ál­
tal volt összekötve, ez zavarta volt meg Ma­
lignoni urat.

Ez a története annak a mulatságos alakká tett 
vidéki urnák, a ki egy olaszországi hotelban el­
vesztette a feleségét. Nagyon sok angol folyóirat­
ban megjelent ez, különböző módon előadva, épen 
mint a nagy ép őszi költemények.

Senki vallásos érzületét sérteni nem engedem, epeu 
azért politikai pártot felekezeti alapon alakítani bűnnek 
tartom Magyarországon, azért is, mert szaporítja ama 
bajokat, melyeket nemzetiségi bajok czimén ismerünk.

Azt tartom én a legbecsülendőbbnek, a ki megtanítja 
a népet arra, hogy a'lmza fogalmát megszeresse.

A választások közelednek. Vigyázzanak, polgártár­
saim! Mert önöknek egy garast dobnak, hogy ki­
használják. Ne hallgassanak az ámitók szavára, de néz­
zék, hol van a független Magyarország zászlaja, köves­
sék azt! Legyen önöknek szivében élő érzelem az a 
kívánság, mely engem lelkesít és tettre hevít, hogy éljen 
a független Magyarország! (Hosszantartó zajos éljenzes.)

Ezután Ónody' Géza tartotta meg beszámoló beszédét, 
a melvben a függetlenségi párt hű tagjának vallotta 
magát. Az egyházpolitikai törvényeket nem támogatta, 
azonban a néppárthoz nem csatlakozik, sőt ha Ugrón 
egy lépést is tenne a néppárt felé, úgy ő ott hagyná. 
Választói további bizalmát kerté.

Biid-Szent-Mihályról Tisza-Lökre mentek át a képvise­
lők, a hol Ónody rövid beszéde után újból Ugrón Gá­
bor beszélt és röviden összefoglalta a már előbb mór,

•getlen
sége Mi nem beszélünk a függetlenségi inás körhöz 
tartozó testvéreink ellen, sőt kérjük a választókat, támo­
gassák őket. Nem egymást kell ütnünk, de úgy kell 
tennünk, mint ama honvédtisztek, kik a helyett, hogy 
egymást ütötték volna, azt mondták, holnap harcz lesz, 
az legyen a győztes, a ki az ellenségből többet vág le.

Én is azt mondom a másik körhoz tartozóknak, ne 
üssük egymást, de rohanjunk a közjogi alapon álló 
közös ellenségünk ellen s a ki ott nagyobb rendet vág, 
az legyen a dicső.

A tetszéssel fogadott beszéd után Ónody Géza köszö­
netét mondott Ugrón Gábornak és Yár.ady Károlynak 
megjelenésükért, a kik erre a pályaudvarba hajtattak és 
visszautaztak Dudapestre.

Az újpesti szabadelvű párt küldöttsége ma járt 
Latkóczy államtitkárnál, hogy az újpesti választói név­
jegyzék ügyében emelt panaszok ellen állást foglaljon. A 
küldöttség vezetője: Mády Lajos ref. lelkész adatokkal 
igyekezett bizonyítani, hogy az összeíró küldöttséget min­
den alap nélkül támadták meg. Kérte egyúttal, hogy a 
vizsgálat befejezése után a felszólalók ellen hivatalból 
indíttassák meg az eljárás. Az államtitkár pártatlan eljá­
rást Ígért.

A TÜKÖR.
Egy királyságban történt, hogy egy szép napon 

minden tükör eltűnt az országból. Falitükrőt, közl­
és zsebtükröt, mindent, de mindent összetörtek a 
királyné parancsára, a ki rut volt, mint egy ször­
nyeteg és félt, hogy sétálás közben valahol meg­
találja látni a saját képét. Azután gonosz volt a 
zúzája is; jól esett a lelkének, hogy a szépek és 
csinosak sem gyönyörködhetnek hajuk dús fona­
taiban, arcz.uk rózsapirjában, szemük kék egében 
vagy mélységes sötétjében. Képzelhetni, bogy az 
ország leányai és asszonyainak cseppet sem tet­
szett ez a rendelet. Mert mit ér a természet min­
den adománya, ha nem láthatjuk magunk? 
Sokan elmentek a lassan folydogáló patak­
hoz, a tó sima tükréhez és ott a kristálytiszta 
vízben szemlélték alakjukat, ott csinositották ha­
jukat, a faku arezuak ott pirosították képüket. De 
ez sem tartott sokáig. A gonosz királyné irigysé­
gében mit tett ? Deszkával födette be a patako­
kat, hosszú padlókkal a tavakat, vagy békanyálat 
eresztett beléjük, a mitől a tiszta kristályvíz pisz­
kos zöldre változott. És elrendelte a királyné, hogy 
a kutakat oly mélyre ássák, hogy vizükben senki 
magát meg ne láthassa. És vödörrel nem volt 
szabad vizet merni, mert abban is megláthatták 
volna képüket az emberek, minden vödröt elko­
boztak, csak a lapos tataiak maradtuk meg. Or­
szágszerte nagy volt a kétségbeesés, különösen a 
kaczér nők siránkoztak, a kik bizony ebben az 
országban sem voltak kevesebben, mint más or­
szágokban. És a királyné nemhogy sajnálta volna 
az alattvalói bankódását; ellenkezőleg úgy örült, 
hogy nem láthatják magukat a nálánál szebbek, 
mint a hogy mérgelődött volna, ha a saját arczát 
látja a tükörben.

*
De volt a városban egy Rózsa nevű leányka, a 

ki nem nagyon bánta a tükröket, mert volt neki 
egy kedvese. Persze, a ki az embert szépnek 
találja és egy alkalmat sem szalaszt el, hogy ezt 
megmondhassa, könnyen pótolhatja a tükröt.

— Igazán ? De mondd, nem hazudsz ? kérdezte 
Rózsa? A szemeim tényleg olyan szépek?

— Olyanok mint a frissen harmatos búzavirág.
— És az arczom bőre nem fekete?
— Homlokod tisztább a most esett hónál, 

orczáid versenyre szállnak a rózsa színével.
— És mit gondoljak ajkaimról ?
— Olyanok, mint a hasított cseresznye.
— És a fogaim, ha nem haragszol ?

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 10.

A Iciállitást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézkedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki elöfizctőinhwl; a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetni)!', 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák vetünk pontos 
budapesti czimüket és azt, hogy mely napokon (Osz- 
szesen hány napig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

kJ. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itttartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint G kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélycgben isj 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejelcorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és ujságelúrusitó helyén számonkint 6 kraj- 
ezárért a kora reggeli'órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Személyi hírek. A király az eddigi diszpo- 
zicziók szerint e hó 25-ikén érkezik Ischlböl 
Bécsbe, a királyné pedig egy nappal későbben 
hagyja el Ischlt és utazik a czári pár fogadására 
Bécsbe. — Mária Jozefa főherczegnő tegnap 
Drezdából visszaérkezett Bécsbe. — Kobury 
Klementina herczegnő tegnap Ebenthalból Bécsbe 
érkezett. — Gróf Goluchowski Agenor külügy­

miniszter és neje ísciiibol ma visszerkeztek Bécsbe.
— Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter e hó 
14-én érkezik vissza Balaton-Füredröl, a hol két 
hét óta időzik.

— Ferenci Ferdinánd fSherczegrőI. Ferencz 
Ferdinánd főherczcg egy hét óta a Lölling mellett 
elterülő guttaringeni alpok közölt újonnan épített vadász- 
kastélyban időzik. A főherczcg megérkezése alkalmával 
minden hivatalos fogadtatás mellőzesét kérte és így az 
alpesi hegyitársulat állal rendelkezésükre bocsátott hin­
tóbán a főherczcg szárnysegédével báró Bronn kapi­
tánynyal és dr. Eisenmenger udvari orvossal hajtatott a 
gyönyörű helyen levő vadászkastély elé, a melynek négy 
szobáját rendezték be a főherczcg számára. A szobák mind 
gyapjúszövetből készült szőnyegekkel vannak ellátva és a 
falakat vadászjelvények ékesítik. A földszinten vannaa a 
a helyiségek a szolgaszemélyzet részére. A kastély egyik 
helyiségében oltárt is állítottak fel, a hol a lulling! lel­
kész vasárnaponkint csendes misét mond. A karinthiai 
havasok balzsamos üde levegője igen gyógyító hatással 
van a főherczegre, a ki most nagy buzgalommal vadá­
szik és naponta szék zsákmánynyal megrakodva tér 
vissza kastélyába. A hatalmas és vadakban gazdag te­
rület részben főherezegi uradalom, részben pedig az al­
pesi hegyitársulat tulajdonát képezi és a vadászati jogot 
a főherczcg ottléte idejére a társulattól bérbe vette, úgy­
szintén a pisztrángdus hegyi-patakokban való halászati 
jogot is. A főherczcg vadászkastélya a szomszédos Lölling- 
gel telefonnal van összekötve, mig a postai szolgálatot 
egy lovasküldüncz végzi. Tekintve, hogy az ott időzés a 
főherczegnek hasznára válik, a három hétre tervezett ott 
nyaralást szeptember végéig meghosszabbítják.

— Stefánia főherczegnő Londonban. 
Stefánia özvegy trónörökösné, péntek este Cowes- 
böl visszaérkezett Londonba és szombaton részt 
vett a Li-Rung-Csang kínai alkirálv tiszteletére 
Salisbury lord állal rendezett estélyen. Az özvegy 
trónörökösné hosszabb ideig társalgóit a kínai 
diplomatával.

— Fítsuökl beiktatás. Zmcjánovics Gábor, az 
uj verseczi szerb püspök — mint Temesvárról táviratoz­
zak nekünk — augusztus tizenhatodikán tartja ünnepé­
lyes bevonulását székhelyére, a hol Pálffy Elemér ver 
seczi főispán fogja üdvözölni. Az ünnepélyre a város 
nagy előkészületeket tesz.

— Andreái útja újra elhalasztva. A Spitz- 
bergákról azt a hihetetlen hirt hozza a távíró, 
hogy az állandó északi szél lehetetlenné teszi 
Andreé léggömbjének felszállását. A hír szerint 
Andreé utazását erről az évről elhalasztotta.

— Miksa herczeg a papnevelő-intézetben. Az 
eichstädti papnövelde egyik volt tanára, dr. Kiefer 
Károly érdekes részleteket beszel el a néhány nappal 
ezelőtt pappá szentelt .Miksa, szász herczegröl, a kit az 
eichstädti szemináriumban nyerte papi nevelését. A fiatal 
herezeg szerénysége miatt kegyencze volt az egész inté­
zetnek. Az elöljáróság csak két kedvezményt engedélye­
zett a herczegi kispapnak. Az egyik a külön czella és a 
másik a délutáni ozsonna volt. Egyebekben pedig min­
denben alkalmazkodnia kellett az intézet szabályaihoz 
és végeznie kellett ugyanazon szolgálatokat a melyeket 
társainak kellett így többek között, a mikor a sor reája 
került, az étteremben fel kellett olvasnia a bibliából, 
mialatt társai vígan ebédeltek. De a magasztos hivatásá­
tól egészen átszellemült herczeg könnyen legyőzte a 
nehézségetet és nagy szorgalommal tanulta az egyház 
szolgáitól megkövetelt tanokat. Vágya most már teljese­
dett. A fiatal herczeg most már felszentelt pap és 
püspöke legközelebb a londoni német katholikus egyház 
káplánjává fogja kinevezni.

— A pécsi robbanás. A pécsi vizsgálóbíró­
nak ötszöri eredménytelen kísérlet után végre sike­
rült a súlyosan megsérült Koszit kihallgatni. A 
szerencsétlenül járt kereskedő nagyon jelentéktelen 
vallomást tett ezen alkalomból. A hozzáintézett 
kérdésekre ugyanis gyönge hangon kijelentette, 
hogy mire sem emlékszik. A szakértők véleménye
— mint nekünk táviratozzék — csak ma jutott 
nyilvánosságra a városba. E szerint konstatáltál;, 
hogy a Wertheim-szekrényben legalább negyven 
kiló lőpor volt, mely az ugyanott elhelyezett tüzi- 
játékanyagtól önmagától meggyuladhatott. Ma 
délelőtt tíz órakor a hatodik áldozat is meghalt 
a kórházban. Az illető Hofseheucr Zsuzsána cse­
lédleány. Dodszay közgyám szolgálója, a ki a rob­
banás alkalmával üvegcserepet kapott koponyája 
kellő közepére, melyet csak koponya-lékelés műté­
tével távolithattak el.

— Mint a rizs szemei, ha nem fehérebbek.
— Azonban a füleim miatt igazán nyugtalan 

vagyok. Milyenek ? Nagyok, kicsinyek ?
— Leikecském, hogy nyugtalankodhatol ilyen 

gyönyörű kis győngykagylók miatt ?!
így csevegtek ők, Rózsa gyönyörködve, az ifjú 

még jobban elragadtatva, mert a mit mondott, 
mind egy szóig igaz volt. S a mily jól esett a 
leánynak hallgatni szépsége dicséretét, oly boldog 
volt a legény, hogy mindezt láthatta és elmond­
hatta. Vonzalmuk napról-napra növekedett. S mi­
kor egy szép napon az ifjú nőül kérte Rózsát, 
a leány gyengéd pirulással sütötte le szemeit és 
közbe csintalanul mosolygott, de nem mintha 
nem-et akart volna mondani. Ó. korántsem! 
Boldog volt. De boldogsága nem tartott sokáig. 
Szerencsétlenségére Rózsa őrömének neszét vette 
a gonosz királyné, a kinek meg az volt a legfőbb 
boldogsága, hogy a másokét megzavarja. És Ró­
zsánál kétszeres oka volt erre, mert ő volt az 
ország legbájosabb teremtése.

*
Mikor egyszer, pár nappal a mc-nyegző előtt a 

réten sétálgatott, egy öreg koldusasszony közele­
dett feléje s alamizsnát kért a szép Rózsikétól. 
De hirtelen visszahűkölt, mintha kígyó marta 
volna meg.

— Nagy ég! Mit láttam!
— Mi bajod, jó asszony és mit láttál ? Szólj 

kérlek!
— A világ legrutabb teremtését!
— Ejnye, csak nem rólam beszélsz, szólt Rózsa 

mosolyogva.
— Bizony rólad, szegény gyermek. Régóta já­

rom a világot, de sohasem találkoztam oly csúnya 
ábrázattal, mint a tied.

— Csúnya ? Én ?
— Százszor csúnyább, mint az ördög.
— A szemeim ?
— Fakók, mint a hamu, de ez még semmi. 

Hanem kanesalitasz, hogy az ember fél reád nézni.
— S az arczom ?
— Mintha korommal volna bemázolva.
— S a szám?
— Hervadt mint őszszel a virág
— És fogim ?
— Sárgák és szélesek, mint a páviáné.
— Ó Istenem ! De hát a füleim ?
— Nagyok, piszkosak, dagadtak s csak úgy 

ágaskodnak a kóczhajad alól. Én magam se va­
gyok szép, de mégis meghalnék szégyenletemben, 
ha olvan volnék, mint te.

S a gonosz anyóka — bizonyosan valami irigy 
tündér lehetett, a rosszindulatú királynő barátnője 
— hangos kaczagással futott .el. Szegény Rózsa 
pedig odaborult egy padraés keservesen zokogott.

Bánatát semmi sem oszlathatta el. Rut vagyok! 
Rut vagyok ! mondogatta folyton.

Hiába erősitgette vőlegénye az ellenkezőt, hiába 
kőnyörgütt, hogy feledje el a vénasszony hazug­
ságait. „Hagyj el! Te hazudsz, szánalomból el- 
ámitasz. Most már mindent értek. Nem szeretsz, 
csak szánsz. A koldusasszonynak nem volt oka 
engem megcsalni: miért is tette volna ? Hiába, 
csúnya vagyok. Csak azt nem értem, hogy tudod 
nézni arezomat“ A legény meg akarta győzni és 
sok-sok embert gyűjtött köréje és mindegyik azt 
mondta, hogy Rózsika gyönyörűséges kis leány, a 
legszebb az országban ; még az asszonyok is igy 
vélekedtek, pedig hát nem igen szoktuk egymás 
szépségét dicsérni. Semmi sem használt; a sze­
gény gyermek meg volt győződve, hogy az embe­
rek csak kőnyűrületből dicsérik. „ Összebeszéltetek“, 
mondogatta s mikor a vőlegény mégis meg akarta 
ülni a menyegzőt, rémülten kérte, hogy ne 
vegyen el oly undok teremtést, mint ö. nem 
lesz ő soha férjes asszony, soha ez életben. 
Az ifjú kétségbeesetten tördelte kezeit, mert 
igazán szerette Rózsikat. Térdein kert, kü- 
nyúrgött, de a leány folyton csak azt hajtotta: 
.Sokkal rútabb vagyok, semhogy a feleséged le­
hetnék.“ Mit tegyen, mihez fogjon? Az egyedüli 
mód, a leány megnyugtatása az lett volna, hogy 
tükröt tart szemei elé. De az egész királyságban 
tilos volt a tükörgyártás ! „Jól van, elmegyek a 
királynőhöz! mondta a vőlegény. Akármilyen 
kegyetlen, meg fog indulni könnyeim s a te szép­
séged láttára és vissza fogja vonni, ha csak par 
órára is a szigora rendeletet.“ És elindult Rózsi- 
kával a királvi udvarba.

*
— Ki az? Mi baj? szól a gonosz királyhő. Kik 

ezek az emberek, mit keresnek?
— Főlség, a legszánandóbb vőlegény áll előtted.
— Ejnye, ilyesmivel zaklattok engemet ?
— Légy könyörületes!
— Ej! Mi közöm a te szerelmedhez ?
— Ha megengednéd, hogy egy tükröt...
Tovább nem szólhatott. A királynő dühtől resz­

ketve fölugrott.
— Tükörről mersz beszélni én előttem ?
— Könyörgöm, felség, ne légy ingerült és hall­

gasd meg szómat kegyesen. Ez az ifjú leány, ez a 
»zép virágszál azt hiszi, hogv ö rut ...
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1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 11.
— Dunabogdány ünnepe. Szépen és hazafias érzé­

sének becsületére váló módon ünnepelte meg tegnap egy 
túlnyomóan németajkú lakosoktól lakott pestmegyei köz­
ség : Dunabogdány Magyarország ezeréves fennállását. A 
község hazafias közönsége egy díszes, 7 méter magas 
obeliszket állíttatott a község határába és ezt az emlék­
művet leplezték le, mely alkalommal Kormos főjegyző 
szép beszédet mondott. Az ünnepélyen jelen volt Be- 
niczky alispán és Kontra főszolgabíró is, valamint a 
vidék honorácziorságának nagy része. A vendégeket a 
községi polgárokból alakult bandérium fogadta a község 
határán. Volt ünnepi Te Deum, közgyűlés és banket a 
kaszinó dísztermében. A kis német község ugyancsak ki­
tett magaért és a hazafiságban sok más városnak ad­
hatna leczkét.

— Franki Leó emlékezete. A szoczialista eszmék 
nagynevű vezérének Franki Leónak szülőházát emlék­
táblával jelöli meg a kegyelet. Ó-Budán egy szűk, sze­
rény kis házban született a későbben rettegett kornmun- 
miniszter, a kinek lángelméje egy ország népe fölött 
uralkodott egykor, magánjelleme pedig még ellenségei­
nek is kivívta tiszteletét. Csakhogy már későn. A nép- 
vezér a hatalom polczáról a börtönbe került s ott a 
dicsőségért, a mit pedig soha sem keresett, megszenvedett 
úgy, a mint csak azok tudnak szenvedni, a kik még 
erőt érezve magukban, eszmékkel megáldva, tétlenségre 
vannak kárhoztatva. Mikor a börtönből kikerült, már 
nagyon csöndes ember volt s azután még hosszú ideig 
az oroszlánt juttatta az embernek eszébe, a mely egy­
magában, idegen országba kerül. Most néhány hóval 
ezelőtt halt meg s küzdelmes életének kevés szavú és 
mégis sokat mondó jelvénye lesz az a márvány tábla, a 
melyet a jövő héten lepleznek le budapesti elv társai.

— Az udvarias czár. Nehány héttel ezelőtt egy 
franczia bélyeggyűjtő azzal a kéréssel fordult a czárhoz, 
hogy bélyeggyüjteménye számára küldene az orosz biro­
dalomban és Finnországban érvényben levő bélyegekből 
egy-egy példányt. Miklós czár a franczia bélyeggyűjtő 
kérvényére sajátkczüleg irta e szavakat, «a kérés teljesí­
tendő». Rövid idő múlva a boldog franczia birtokában 
lesz egy értékes, gazdag gyűjteménynek. A czár alig. 
hanem rövid idő alatt el lesz árasztva ilyen és ehhez 
hasonló kérésekkel, a melyeknek teljesítését bizonyára 
nem fogja elrendelni olyan készséggel, a mint azt most 
első alkalommal tette.

— Jubileum. Szép vnnepély folyt le ma délben a 
főpostán, a hol Schivend Imre posta- és távírda főtiszt 
25 éves szolgálati jubileumát ülte. A közszeretetben álló 
tisztviselőt először Józsa Lajos főfelügyelő és főposta- 
hivataii főnök üdvözölte szép beszéddel a kartársak ne­
vében. atadva egyúttal Dürr igazgató szívélyes üdvözle­
tét is. Utána Tausz József, Pot horn Viktor és V'ass 
Ferencz altisztek tolmácsolták az altiszti- és szolgasze­
mélyzetnek őszinte rokonszenvét s odaadó hűségét, mely- 
lv-i a közöttük éven at töltött felebbvalóval minden­
kor viseltettük. Az ünnepeltet hivatal társai s a szolgasze­
me iyzvi igen érit-»es ajándékkal lepték meg. Schwend 
mélyen meghatva mondott köszönetét a minden oldalról 
nyilatkozott őszinte megemlékezésért s szerétéiért. A mai 
nap emlékére a budapesti posta- és távirdaalkalmazot- 
tak most alakult betegsegélyző egyesületének 100. a 
szolgák és altisztek emberbaráti asztaltársaságának 50 s 
ennek a társaságnak dalköre számára szintén 50 koro­
nát ajándékozott.

— Németek és francziák. Megírtuk annak idején, 
hogy a «General Chanzy» franczia hajókatasztrófájánál 
a német «Géfion» hajó legénysége mentette meg a lran- 
czia hajón levő embereket. A franczia hajú kapitánya 
már akkor megakarta téríteni a német hajó szén- és 
egyéb költségeit, de a «Gefion» kapitánya semmit sem 
fogadott el. Most — mint a Figaro írja — a «General 
Chanzy» felszerelője 10.000 frankot küldött a «Gefion» 
parancsnokának, hogy oszsza szét emberei között. A 
német kapitány azonban ezt nem fogadta el és a pénzt 
visszaküldte. A francziáknak alighanem jobban esett 
volna, ha a németek elfogadják a pénzt és igy azt 
mondhatják, hogy a németek megfizettetik mentési mun­
kálataikat : de a németek nem engedik, hogy a francziák 
— ha csak generositásban is — felülmúlják őket.

— A hőség Amerikában. Az Egyesült- 
Államokban, mint egy tegnapról keltezett n.-w- 
yorki távirat jelenti, óriási hőség uralkodik. Az 
árnyékban 103 Fahrenlieit-fokot konstatáltak. 
Szombaton magában New-Yorkban 14 emberélet 
esett áldozatul a hőségnek, Brooklynban is 14. 
St.-Louisban 20, Chikágóban 15 halálos kimene­
telű napszurás-eset fordult elő. New-York utczáin 
tizével estek össze a lovak. Igen sok gyár szüne­
tel és az üzletek teljesen panganak.

— Megszökött betörő. Malláry Ferencz veszedel­
mes betörő, kit a szegedi rendőrség csak nem régiben 
tartóztatott le. — mint nekünk táviratozzák — rendőr­
ségi fogházból megszökött. Kézrekeritése iránt széleskörű 
nvomozatot indítottak.

— A czár utazása. A czári pár annyit vitatott 
európai kőrútjára vonatkozólag — mint a Pol. Corr.- 
nak állitólag teljesen beavatott körökből Pélcrvárról je­
lentik — a következőkben történt a végső megállapo­
dás : Az uralkodópár augusztus 24-én, a hadgyakorlatok 
befejezése után indul el Krasnoje-Zcloból és november 
1-én, III. Sándor czár halálának napján már újra Pé- 
tervárott lesz. A látogatások sorrendjében első helyen 
áll Bécs, innen a czári pár Németországba utazik, on­
nan Dániába, azután Angliába, Fraucziaországba és 
végül Hesszenbe. Valószínű, hogy az uralkodópárt az 
egész utazás alatt, kivéve a Kopenhágában és Darm- 
sladtban tett látogatások idején, az orosz külügyminisz­
ter, Lobanov herczeg fogja kisérni.

— Az országos ttizoltó-ünnep Pár nap múlva
tűzoltó-világ lesz Budapesten. A fővárosban augusztus 
15-én és a következő napokon tartják meg az országos 
tűzoltó versenyt és kongresszust, melyre az ország min­
den részéből tömérdek testület jelentkezett. Közel hét- 
ezerre rug a jelentkezők száma, a kik közt szép szám­
mal vannak külföldiek is. így Ausztriából 19 tüzoltó- 
testület küld képviselőt Budapestre. Az ünnepélyeken, 
ezúttal először részt vesz József főherczeg, az orsz. 
tűzoltó szövetség fővédnöke, a kit a jury elnökségére is 
fölkérnek. József főhercreg és a meghívott előkelőségek 
az augusztus lC-iki tűzoltó diszfelvonulást a in. kir. opera ház 
erkélyéről fogják nézni. A versenyekben való mérkőzésre 
3S testület jelentkezett. A kongresszus alkalmával a 
már jelzett szakelőadókon kívül felolvasást fog tartani 
Markusovszky Béla fővárosi tűzoltó segédtiszt a tűz­
rendészet i törvényjavaslatról és ifj. Kádár Henrik hód­
mezővásárhelyi parancsnok a biztositó társulatoknak a 
tűzoltási költségekhez való hozzájárulásáról. A tűzoltó- 
kongresszus irodája a Józscf-köruti «Hazám» kávéház 
külön helyiségében van.

— A megrongált királyi palota. A budai királyi 
várpalotát a múlt napi vihar és az azóta előfordult 
nagy esőzések megrongálták. A szél sok helyen leverte 
a vakolatot s a ^tetőről a zsindelyt, cserepet. Különösen 
az udvari istállóépület fedelén látni meg az időjárás 
nyomait, a melyen a múlt heti vihar óta he is ver az 
eső. Az épületrészeket a legközelebbi napokban javítás 
alá veszik. A kár, a melyet a múlt heti időjárás oko­
zott, mintegy ezer forintra rúg.

— A Rókus-kórház elaö funkezionáriusai a 
múlt században. A Rókus-kórház alapításának történetét 
nemrégiben külön monográfiában tette közzé dr. Purjesz 
Ignácz, a kórház titkára, a ki most kutatásait tovább 
folytatja. Legközelebb megjelenő újabb munkájából közzé- 
teszszük azoknak a funkezionáriusoknak a névsorát, a 
kik ennek a régi kórháznak megnyitása idején kórházi 
szolgálatot teljesítettek. Első igazgatója volt a kórháznak 
az érdemes dr. Hafner Mihály, a felügyelője s egyszersmind 
gondnoka \Yáss Jakab, Írnok Stock inger Antal, assszisz- 
tensek : dr. Gaji Jakab. dr. Csermák Márton, másod- 
orvos dr. Gozleth József, kórházi lelkész dr. Fleischer 
Tamás, káplán (plébános kezdetben nem volt) Magyar 
Oplctás, gyógyszertári provizor Fribauer F ere néz. A 
kórházi bizottság elnöke Zirty Ferencz volt. Érdekes 
volna, ha dr. Purjesz, a hazai kórházügy alapos isme­
rője a kórház történetét egészen a legújabb kórig 
folytatná.

— A .befellegzett“ napfogyatkozás. Az Európa 
északi részein felállított csillagászati telepekről egyeukint 
érkeznek a hírek, a melyek egyértelműig konstatálják, 
hogy a befellegzett égboltozat miatt a napfogyatkozásból 
alig lehetett valamit észlelni. A Yarzőben felállított auto­
matikus fényképészeti teleszkóp minden öt másodper őz­
ben eszközölt felvételeket, a melyek azonban a tudo­
mányra nézve nagyon csekély jelentőséggel bírnak. A 
turisták, a kik szintén a napfogyatkozás látványosságá­
ban akartak gyönyörködni, már nagyrészt elutaztak. A 
pétervári megfigyelő állomáson sem lehetett felvételeket 
eszközölni, az Amur vidékére küldött expediczió műkö­
déséről csak napok múlva fog lehetni értesítést kapni, 
a mennyiben az expediczió működési terétől, a legköze­
lebbi távirdaállomás háromszáz verstnyire van. Valószínű, 
hogy a tudományos megfigyeléseket a felhős égboltozat 
itt is lehetetlenné tette.

— Angol album az ezredév! kiállításról. Meg­
emlékeztünk annak idején a Hungarian Millen­
nial Exhibition czimü angol folyóiratról, mely Fel- 
bermann Lajos, Londonba származott hazánkfiának, a 
Life szerkesztőjének a kiadásában jelent meg és az 
ezredév! kiállítás ügyét szolgálta az angolok között. Fel- 
bermann most e füzetek egynéhányat Hungarian 
Millennial Album czim alatt díszes albumba gyűjtve 
adta ki, teljes képet nyújtva a kiállításról. A tulajdon- 
képeni szöveg előtt számos levélnek a mását láthatjuk, 
mely leveleket az angol közélet kiválóságai intézték 
Felbermannhoz, mindannyian a legdicsérőbb szavakkal 
szólva Magyarországról. Ez az album nem kis mérték­
ben járul hozzá Felbermann érdemeinek az öregbítésé­
hez, melyek a magyarság ügyének a külföldön való vé- 
delmezése tekintetében máris olyan nagyok.

— A krisztinavárosi búcsú. A Krisztinavárosban a 
hagyományos búcsú, a melyet minden évben megtarta­
nak, tegnap folyt le. Délelőtt 10 órakor Bostaházy 
Kálmán plébános ünnepi misét mondott, mely alatt az 
egyházi énekkar énekelt. Délben a plébánián ünnepi 
ebéd volt, melyen a kerület előkelő polgárai vettek 
részt. A délutáni órákban azután megindult a nép a 
Szent János-utezába, a nagyszámban felállított vásáros 
sátrak, bódék közé s folyt a vigasság a késő esti órákig, 
a mikor a mulatókat a hirtelen kerekedett zápor szét­
kergette. A mulatság ezután a hires kis budai 
vendéglőkben folyt tovább. Rendzavarás sehol sem 
történt.

— A zentai csata kétszázados évfordulója. A
jövő év szeptember 11-én lesz kétszáz esztendeje annak, 
hogy savoyai Eugén Zentánál megtörte a félhold hatal­
mát. Ezt az évfordulót Zenta város hazafias közönsége 
azzal akarja megünnepelni, hogy emlékszobrot állít a 
zentai hősnek. Az idén a zentai csata 199-ik évforduló 
napján ugyancsak Zenta városa a tiszaparti Eugén-szige- 
tén fényes népünnepet s a városháza dísztermében nagy 
hangversenyt rendez a szoboralap javára. A hangverseny 
rendezésére fővárosi Írókból álló bizottság alakult, a mely 
a nemzeti színház és operaház legkiválóbb művészi 
erőit máris megnyerte a hangversenyen való közre­
működésre. Egész Bácsinegye rendkívül rokonszenves 
érdeklődéssel néz a fényes hangverseny elé, a melynek 
zenei programmját Káldy Gyula operaházi igazgató volt 
szives összeállítani.

— Vérengző család. Ratmonest Lippa mel­
letti községben egy egész család esett e hó 9-én 
a gyilkosság bűnébe. Kijurán Pável odavaló 
gazdaember — mint nekünk Írják — nem igen 
gyakorolta a takarékosság elvét s ezért csakhamar 
kótyavetyélje került mindene. Még csak a háza 
volt hátra, de nemrégiben azt is el kellett adnia. 
Dubrián Jóim községbeli gazdaember vette meg, 
a ki csupa szánalomból ott hagyta őket egy ideig 
a házban. Csakhogy azoknak eszük ágában sem 
volt többé más lakást keresni és kiköltözködni. 
Dubrián tegnap oda ment a családhoz és felszólí­
totta őket, hogy most már költözködjenek ki a 
házból. Erre a természetes felszólításra Kijurán 
oly éktelen dühbe jött, hogy lekapta fegyverét a fal­
ról és rálőtt Dabriánra, kit el is talált. A gazda, 
a ki csak könnyebben sérült meg, íutásnak eredt, 
de Kijurán az udvarban még egyszer rálőtt és 
ekkor a golyó Italálra sebezte a szerencsétlen em­
bert. A lövések zajára kirohant Kijurán felesége 
és ottlevő sógora is, a kik bottal, vas villával neki 
estek a vérében fetrengő Dubriánnak. xY nagy 
lármára előkerült Zsuzsor Mitru, egyik szomszéd­
juk, a ki segítségére sietett a szerencsétlen em­
bernek. De vesztére tette, mert a vérszomjas csa­
lád ezt is úgy elverte, hogy hordágyon kellett a 
lakására szállítani. A segélykiáltásokra egybesereg- 
lett lakosság nagy nehezen leiegyverezte a vé­
rengző családot, kit még aznap letartóztatott a 
csendőrség. A sebesültek felgyógyulásához nincs 
remény.

— A «Danae» kincse. A század elején ISI 1-ben 
óriási katasztrófa történt a trieszti kikötőben : «Danae», 
egy hatalmas franczia fregatté, a mely a kikötőben hor­
gonyzott, még eddig feldcritetlen okból felrobbant és a 
hajó egész terhével elsülyedt. A robbanás óriási pusztí­
tást vitt véghez a kikötőben, sőt a közelfekvő utczákban 
is több ház omlott össze, azonkívül számos emberélet is 
áldozatul esett a robbanásnak. Azóta a gyönyörű hajó 
a tenger mélyében fekszik és pedig mint azt a búvárok 
már megállapították a snn-carlói móló közelében. Több 
ízben tettek kísérletet az elsülvcdt hajó átkutatására 
annyival inkább, mivel a hajón három millió értékű 
arany frankon kívül, mesés értékű ékszerek és különféle 
fegyverek voltak, a melyeknek a tengerből való fel hozá­
sára a franczia kormány nagy jutalomdijat tűzött ki. 
Legújabban ismét hozzáfogtak a «Danae» kincseinek fel­
kutatásához és néhány búvárnak sikerült a mélyen be- 
iszapolt hajótest egy részét az iszaptól megtisztítani és 
egyes tárgyakat a hajóról felszínre hozni. x\z a terv, 
hogy a hajótestet, a mely a búvárok nyilatkozata szerint 
még teljesen sértetlen, emelődaruk segélyével kiemelik a 
tenger méléyből.

— Gyilkos gazdász. Nagy rémületet keltett 
Német-Czernján községben Hector Péter gazdász 
merénylete. Mint nekünk táviratozzák, valami 
felett vitatkozni kezdett a feleségével, a ki azon­
ban erősen védte a maga álláspontját. Ez a 
makacsság annyira feldühösítette a férjet, hogy 
hirtelen előkapta revolverét és háromszor keresztül 
lőtt az ablak nyílásán. A golyó a másik szobában 
levő apósát, Schiszler Józsefet találta, a ki vértől 
elborítva hirtelen összeesett és most a halállal 
vívódik. A gyilkos merénylőt elfogták.

= Öngyilkos huszártiszt. Egy fiatal élet 
ért szomorú véget mára virradó éjjel a Ferencz 
Józseí lovassági laktanyában. Gróf Csáhj Palla- 
vicini Artur, alig 19 éves huszárhadnagy lőtte 
magát agyon a szobájában szolgálati revolverével. 
Mire a fiatal tiszt szobájának ajtaját kinyitották, 
ő már halva volt; ágyában feküdt, a revolverrel 
kezében. Az asztalon nehány megirott névjegyet s 
több arczképet találtak egy orfeumi szépség­
től, a szőke Barnson Ethel-től. A fiatal ember a 
leánynyal alig nyolez nap előtt ismerkedett meg s 
barátai azóta nem bírtak vele. Minden idejét a 
lánynak szentelte s nnpról-napra kedvtelcnebb 
lett. Tegnap délután még együtt voltak kint a 
lóversenyen s ekkor még senki, maga a leány 
sem sejtette, hogy a kis hadnagy mit tervez. 
Az öngyilkosság az egész 16. számú huszár­
ezredben s különösen annak tisztikarában 
nagy levertséget okozott. Gróf Csáky Pallavi- 
cini Artúrt az ezredben nagyon szerették kelle­
mes modora s emberséges bánásmódja miatt. Iga­
zán egyforma szeretetnek örvendett a tisztikarban 
és a legénységben egyaránt. A fiatal gróf ezelőtt 
két évvel szolgált, mint önkéntes az ezredben s 
azután benmaradt további szolgálatra s végül, le- 
tevén a tiszti vizsgát, aktiváltatta magát. Az ön­
gyilkos grófnak Csáky Roger nevű testvére is az 
ezredben szolgál.

= Összeütközés a földalatti villamospályán.
Ma este 6 óra tájban ismét üssreütközött két kocsi a 
földalatti villamos pályáján. Az ütközés úgy támadt, hogy 
a 13. számú kocsi, a mely kifelé haladt, egyszerre meg­
állt a nyílt pályán, meri valami baj esett benne. A kö­
vetkező kocsi, a 3. számú, teljes erővel jött mögötte s 
a vezető nem vevén észre, hogy előtte megállt a 13-as 
s igy a két kocsi összeütközött. Az utasokban szeren­
csére nem esett baj, de a kocsik megrongálódtak.

— Életuntak. Steinberger Berta pápai születésű 
19 éves kütőnu ma délelőtt Vörösmarty-uteza 25. sz. a. 
lakásán lugkőoldatot ivott. Eszméletlen állapotban vitték 
be a mentők a Rókus-kórházban. Tettének okát nem 
tudják. — Bauer Teréz budapesti születésű 54 éves 
foglalkozás nélküli nő ma délelőtt az István-ut 19. sz. 
ház második emeletéről az udvar kövezetére ugrott. 
Haldokolva vitték be a Rókusba. Tettének oka valószí­
nűleg nyomor.

= A vagyon- és közbiztonság a fővárosban. A
főváros közigazgatási bizottságában ma tette meg jelen­
tését a főkapitány a múlt hóról. Az ember élete ellen 
elkövetett büntettek közül mindössze négyet, a vagyon 
ellen elkövetettek közül egyet mond említésre méltónak a 
jelentés, de noha a jelentés azzal a rendőreinket jellemző 
szerény kijelentéssel kezdődik, hogy <a székes főváros* 
ban a személy- és vagyonbiztosság julius hóban is ked­
vező volt», e hóban az összes bűnesetek száma ép 
1274-re rúgott. Az ember élete ellen csak 265, a va­
gyon ellen csak 972 esetben történt merénylet ebben 
a «kedvező» hónapban a Thaisz-érára emlékeztető 
Rudnay-regime nagyobb dicsőségére. Hanem azért a 
bizottság egyhangúlag tudomásul vette a jelentést.

= Elpusztult pálinkásbolt. Grün Miksának nagy- 
mező-uteza 49. sz. a. pálinkásboltjában ma reggel vala­
melyik vendég egy égő gyufát eldobott, a melytől tűz 
támadt. Hihetetlen gyorsasággal lángba borult a faáll­
vány s felrobbantak a borszeszszel telt üvegek. A kö­
zeli VI. kér. tüzőrség hamarosan kivonult s megakadá­
lyozta a tűz tovaterjedését. A pálinkásbolt azonban tel­
jesen elpusztult. A kár egy pár ezer forintra rúg.

= Ellopott takarékpénztári könyv. Az aradi 
rendőrség táviratilag értesítette a főkapitányságot, hogy 
Konopi Kálmán földbirtokos lakásáról elloptak ezer 
forint készpénzt és egy 20.000 frtos takarékpénztári 
könyvet. A nyomozást megindították.

Pusztító orkán.
Még egyre jönnek az elszomorító hírek a legutóbbi 

vihar pusztításairól. Ma ismét több helyről kaptunk tudó­
sítást, melyek közül egy valósággal megdöbbentő: Szeg­
váron ugyanis a vihar bedöntött egy istállót és tizen* 
nyolez munkást rómjai alá temetett. Ma érkezett részletes 
tudósításaink a következők :

Belezna, Surd és Pátró somogymegyei községek 
határait e hó 7-én a jég teljesen elverte. Ludtojás 
nagyságú jegek estek s a házak ablakait mind bever­
ték. Kukoricza a községekben semmi sem ma­
radt, de legnagyobb a kár a szőlőben és gyümölcsben. 
A szegény községek lakosai ezekből reméltek maguknak 
pénzt szerezni s ime most semmijük sem maradt. A fák 
levél nélkül állanak, ágaik ussze-vissza tördelve. A jég­
esés alkalmával a lakosok megrémülve borultak egymás 
nyakába. Azt hitték, hogy a végítélet következett be.

Szegváron a borzasztó vihar éjjel bedöntötte a Ká­
rolyi-uradalom nagy istállóját. Tizennyolcz munkás 
aludt akkor bent, a kiket a romok eltemettek.

Kétségbeejtő jajkiáltások hallatszottak az épület alól. 
A szomszédok, mikor a nagy robaj által okozott rémü­
letből kissé magukhoz tértek, lélekszakadva siettek az 
élve eltemetett munkások segélyére. Megfeszítették min­
den erejüket, hogy még idejekorán segélyt nyújthassanak 
nekik.

Hosszú, küzdelmes munka után sikerült is mindany- 
nyit a napvilágra hozni. A munkások közül tiz 
könnyen, egy halálosan megsérült. Nyolez épen 
menekült meg. Az istállóban levő ötven csikó közül 
kettőt agyonnyomtak a gerendák.

A rettenetes vihar feldúlta az egész községet. A 
megyeház és templom tetőzetének egy részét lesodorta. 
A vihar kiszámitliatian károkat okozott a termésben. • ti

Nagy-SzéJcelij tolnamegyei községben e hó 6-án 
délelőtt, negyed kilencz órakor és éjfélkor oly borzalmas 
vihar, zivatar és jégdarabhu'lás volt, mely óriási dió- 
fákat, hatalmas körte,- akácz- és egyéb fákat száz­
számra gyökerestül kitépett a főidből.

Szerencse, hogy a gabnafélék már le voltak aratva, 
de úgy is nagy kár esett bennük. A káposztásnövények 
azonban tönkre vannak téve.

Czibakháza község lakosságát, melyet a múlt évi 
árvíz vagyonában rendkívül megkárosított, e hó 7-én éj­
jel újabb elemi csapás sújtotta, mely talán az árvízkár­
nál is súlyosabb természetű. Éjjel fél egy órától két óráig 
ugyanis óriási zivatar dúlt nyugat felől, felhőszakadás­
nak beillő zápor és jégveréssel. Az összes szőlő, gyü­
mölcs, kukoricza, dinnyetermés teljesen tönkrement. 
A még be nem hordott gabonakereszteket düllőföldek 
távolságára sodorta, kicsépelte, részint pedig a holt Tisza 
vizét telitette meg gabonával.

Számtalan épületet romba döntött, gyümölcs és más­
nemű fákat tőből kicsavart. Sváb Gyula nagybirtokosnak 
van aránylag legnagyobb kúra, kinek műit évben épített 
negyven öles dohánypajtáját és több nagy cselédlakását 
elsodorta a földszinéről. Tizenöt cselédcsaládot még az 
éj folyamán más lakásba kellett telepíteni.

így teljesen tönkretette Vály István czibakházai szőlő­
telepét is. Szóval a múlt és ez évi elemi csapások Czi- 
bakháza föld míves népét oly mérvben sújtották, hogy 
számtalan család a közelgő telet válságos körülmények 
között élheti csak át.

Odol, legjobb a fogaknak.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Pálmay Ilka a budai színkörben. A hazatért

diva ma este újból a Párisi élet Gabriella szerepében 
lépett fel Budán a krisztinavárosi színkörben. A közön­
ség ezúttal is szép számban jelent meg, hogy meghall­
gassa és gyönyörködjék az aranyos Iika chikkes mozdu­
lataiban s elegáns megjelenésében. Tapsban és kihívásban 
ezúttal sem volt hiány. Dalait megujráztak es azokat a 
kuplékat, a melyekben honvágyát emlegette, frenetikus 
tetszészajjal fogadták. A többi szereplő ezúttal is jól 
megállotta helyét és különösen Ledofszky Mariskának 
és Kovács Mihálynak jutott ki a tetszésnyilatkoza­
tokból.

SPORT.
— A nürnbergi sakkversenyt ma befejezték. A

3000 márkából és egy a regensherczeg által adományo­
zott tiszteletdijból álló első dijat Lasker nyerte meg 131 
játszmával. A 2000 márkás második dijat Maróczy 
nyerte meg 12 jé, játszmával.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt Gerlóczy Károly elnöklete alatt ülést tartott. El­
sőnek Tabódy József adófelügyelő terjesztette elő jelen­
tését az egyenes adókezetés julius havi állapotáról. A III. 
osztályú keresetadó kivetési tárgyalások az adókivető 
bizottságoknál befejeztetteK s a felszólamlás! bizottság 
működését megkezdte. A tőkekamatadó kivetése teljesen 
befejeztetett, a IV. osztályú keresetadókivetés rövid idő 
alatt befejeztetik. A befizetés egyenes adóban tett: a) 
közvetlenül az állampénztárnál : 18%. julius havában
1,260.288 fit 82 kit, 189.",. julius havában 1,031.082 
írt 82 kit, tehát a folyó évben 235.205 frt 94 krral 
többet. A székesfővárosi adópénztárnál 1896. julius ha­
vában 307.245 frt 03 kr. 1895. julius havában 390,816 
frt, a folyó évben teliát 83.570 frt 92 krral kevesebb, 
minek következtében az 1896-ik évi julius havi befizetési 
eredmény a tavalyinál 151,635 frt 32 krral több. Bé­
lyeg- és jogilleték czimén befizettetett: 1896. julius hó-

— Bizony igaza van! — mondá a királynő 
vad kaczajjal, mert soha sem latiam ennél undo- 
kabb arezot.

Rózsa e perezben azt hitte, hogy mindjárt meg 
keil halnia. Nincs kétség, ő rut; hisz a királynő 
is annak találta. Szemei elborultak, ájulton rogyott 
a szőnyegre, a trón lépcsője elé. A vőlegény 
pedig, hallva a királyné hazug beszédét, dühösen 
kiabálni kezdett, hogy a királyné vagy bolond, 
vagy hazudik. És még többet is mondott volna, 
de az őrük megragadták s befogták a száját; és 
a királyné intésére előlépett a hóhér, a ki mindig 
ott állott a trón mögött.

— Végezd tisztedet, szólt a királynő a felség- 
sértőre mutatva.

A hóhér kihúzta arasznyi széles pallosát, mi­
közben Rózsika ájulásából magához térve, kinyi­
totta szemeit ... És ekkor egyszerre két velőt- 
rázó sikoltás hallatszott. Az egyik az öröm ujjon- 
gása volt, mert Rózsika meglátta magát a fényes 
aezélban, a másik az ijedtség, a rémület jajszava, 
mert a gonosz királynőt rémülettel töltötte el, mi­
kor szörnyképét meglátta a váratlan tükörben.

Catulle Elendes.
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Ez embernek álnok fogadkozásai, kétszínű szá­
nakozása, tehetetlensége miatt színlelt kétségbe­
esése, a grófnét eleinte tévedésben tartották, 
azonban, hála Borostidi és Beatrix leleplezésének, 
nemsokára reá jött, hogy Rafaelnek nincs na­
gyobb ellensége és ha nem nyeri vissza szabad­
ságát, az csakis azért történik, mert Moréra Juan 
nem akarja, hogy szabad legyen.

Nem fordult tehát többé az orvoshoz; de, mert 
tőrthetetlen reménység biztatta, továbbra is Mad­
ridban maradt. — Az öreg d’Esparbés márkival, 
fiának üresen álló lakásában, telepedett le.

Nap, mint nap, megújította kísérleteit. Sorban 
ostromolta az udvarnál kegyben álló urak ajtóját. 
Barátai utján is kérte pártfogásukat és nem 
csüggesztették el a kétértelmű válaszok, a többé- 
kevésbé nyílt visszautasítások, a soha meg nem 
tartott ígéretek.

Ezeknek az izgatott napok estéin, a szerencsét­
len anya, Nebral Beatrixnál és atyjánál keresett 
vigasztalást, bátorságot és uj reménységet. — A 
fiatal özvegy megvallotta neki a szerelmet, mely 
öt az egész életre Rafaelhez kötötte.

A jó Florence, a kinek a kor sem tüntette el 
kissé regényes hajlamait, elragadtatással látta 
ezeket a lángoló és gyöngéd érzelmeket, melyek a 
Sierra Moréna tüzes napja alatt fogamzottak, 
künyek árjában nőttek és aggodalmak között ér­
tek meg. — Mindig helyeselni szokta a fia tetteit 
és most is habozás nélkül hagyta helyben a vá­
lasztását.

Madridban senki előtt sem maradtak ismeretle­
nek ezek a részletek.

Osorio grófnénak hősies odaadása, Borostidi 
leányának állhatatos és bátor szerelme, mindenütt 
beszéd tárgyát képezte.

Sajnálták ezeket a nemeslelkü nőket, szánakoz­
tak szerencsétlenségükön, átkozták kínzóikat. — 
Spanyolországnak ezeket az embertelen elnyomóit, 
a kiknek gyűlöletét, sem könyörgéseik, sem kű- 
nyeik nem voltak képesek lefegyverezni és a 
kiket ugyszólva mindenki azzal vádolt, hogy meg­
kétszerezik az ország bajait.

Négy hónap óta a helyzet folytonosan súlyos­
bodott. . . .

A francziák, a kik október második felében 
léptek Spanyolországba — Ígéretüknek megfele­
lően — Portugália felé vonultak, a honnan kö­
zeledésükre a királyi család Braziliába menekült, 
az angolokra hagyva, hogy végezzenek velők.

A spanyol területet tehát megszabadultnak le­
hetett hinni jelenlétüktől, a mikor egy pár hét 
múltán, Dupont tábornok és Moncey marsáll ve­
zénylete alatt, két uj sereg jött át a határon és 
azzal az ürügygyei, hogy Cadixot mennek megvé­
delmezni a britt hajóhad ellen, az ország belsejé­
ben oszlottak el. Ezeket aztán más csapatok is 
követték, úgy, hogy mostanában több, mint 
százezer franczia katona tanyázott a spanyol föl­
dön, a nélkül, hogy a császár közölte volna a 
szándékokat, a melyeket azután megvalósítani 
óhajtott.

A spanyol nép izgatottan, a rémülettel határos 
nyugtalansággal látta az országnak ezt a meg­
szállását, melv IV. Károlyt is épp annyira meg­
ijesztette, mint főlingerelte.

Különösen Madrid lakossága annyira lázongott, 
hogy egy egész hadosztályt kellett mozgósítani 
fékentartására. — Még igy is, mindig kész volt a 
fölkelésre.

Hiában ismételgették előtte, hogy minden a ki­
rály akaratával, a Napóleonnal kötött egyezmény 
alapján történik. Vonakodott elhinni, hogy a két 
uralkodó között ilyen megállapodás léteznék. — 
Meg volt győződve, hogy a francziák IV. Károly

akarata ellen vannak az országban, hogy ellensé­
ges indulata terveket jöttek végrehajtani, melyek 
a király előtt még ismeretlenek.

És ez igaz is volt. Hasztalan irta IV. Károly 
egyik levelet a másik után Napóleonnak, hogy 
megtudja a megszállás okait és czéljat; levelei 
válasz nélkül maradtak, bár ha azok egyikében 
formaszerüen megkérte fia számára Bonaparte 
Luczián leányának kezét.

A császár makacsul hallgatott, seregei pedig 
folytonosan újabb csapatokkal szaporodtak, nagy 
elégületlenségére a spanyoloknak, a kiknek újabb 
okuk volt vádolni Godoit féktelen nagyravagyá- 
sáért és cselszövéseiért, a királynét kegyenezének 
bűnös segítéséért és a királyt gyengeségéért.

Ezek a most elmondott körülmények idézték 
elő a gúnyos tisztelet alatt csak alig leplezett in­
gerültséget, mely az udvar távozásának látása vé­
gett e napon a királyi palota előtt egybegyült 
tömeg soraiban nyilvánult.

Ott állt a nép, látszólag türelmesen és nyugod­
tan, de a valóságban ingerülten, fenyegetően, ké­
szen lármás és erőszakos alakban is kifejezni 
elégületlenségét, ha valamely váratlan esemény 
módot nyújt ki, hogy szabadon átengedhesse ma­
gát az érzelmeknek, melyek gyorsabban dobog­
tatták szivét.

Tiz óra tájban mozgás támadt a palota per- 
ronján, a magas állású urak között, a kik ott 
lassankint összegyűltek. — Soraik jobbra-balra 
szétváltak, úgy, hogy kettős sorfal képződött, kö­
zötte széles szabad úttal.

Hosszantartó zaj keletkezett a tér mélyében 
szorongó nép között. Kitalálta, hogy a királyi csa­
lád készül kilépni a palotából és fölülni a ko­
csikra. Máris szitkokkal vegyült éljenzéssel üdvö­
zölte s feszült várakozással nézett a kapu felé. De 
csaknem rögtön másfelé irányult a figyelme. — A 
király közeledtére fülhangzó kiáltásoknak ugyanis 
más kiáltások válaszoltak.

Ezek a szorongó tömeg háta megett emelked­
tek s kényszeritették azt visszafordulni, hogy meg­
láthassa, a mi arra felé történik.

A térre beszögellő utczák egyikén, egy csoport 
közeledett, a melynek tisztelettel nyitott utat a 
tolongó nép.

A csoport élén gyászos nő lépdelt, alacsony 
és vékonyka, elegáns úgy járásában, mint öz­
vegyi öltözékében. — Az ősz hajára vetett fekete 
csipkekendő olyan arezot köritett, melyről a te­
kintet élénksége még nem tüntette el egészen 
a fiatalság kifejezését és a melynek vonásai

a ránezok barázdái alatt is mindig formásak ma­
radtak.

— Ki ez a hölgy ? — kérdezték az emberek 
egymástól. — Hova megy? Mit akar?

Valaki, a ki megismerte, megmondta a nevét s 
a következő pillanatban Osorio grófné neve már 
szájról-szájra szállt. Valóban a (jó Florence volt. 
Minthogy a király, minden igazság ellenére, állha­
tatosan megtagadta tőle a kihallgatást, elhatározta, 
hogy útjába áll ő felségének és nyilvánosan kéri 
fiának a kegyelmet.

Hogy ezt a föllépését föltünőbbé tegye, maga 
köré gyűjtötte azokat, a kik Madridba érkezése 
óta nem szűntek meg buzgólkodni érdekében. 
Nebral Beatrix karjára támaszkodott. Jobbján 
Laguardia tábornok haladt, a ki nagyon tekinté­
lyes alak volt egyenruhájában és a kinek magas 
termete, a hősi harezokban forradásossá vált cson­
tos arcza s gaiambösz szakálla minden tekintetet 
magára vont. A bal oldalán Borostidi Antonio 
jelenléte jelezte ez ünnepélyes lépés hazafias jel­
legét.

Háta megett jöttek Bcnillo Jósé az ügyvéd, a ki 
elhízott termetéhez mérten túlságosan kurta lábai­
val erősen aprózta a lépéseket. Francois atya, a 
terenezrendiek priorja, a kihez ez alkalomból a 
városban Godoi Mánuel ellenségei gyanánt ismert 
néhány barát is csatlakozott; d'Esparbés márki, a 
ki ránezosabb, megviseltebb, töpörődőttebb volt, 
mint bármikor; és végre Defodon Stefánia, a De- 
fodon testvérek párisi divatárus és szabó-ezég bel­
tagja, a kit, hogy veszély esetén megvédelmezzen, 
testőrként kisért de Fontaine lovag, pár hét óta 
törvényes ura a szép Stefániának.

A tekintélyes menet szótlanul haladt előre a 
tömegben, mely félreállt előtte. így érkezett meg 
a palota előtt vont kordonig. Itt meg kellett állnia, 
mert a katonák a nyert utasításoknak engedel­
meskedve, annál szigorúbban megakadályozták a 
kordonon való áthatolást, minthogy a királyi csa­
lád éppen e pillanatban ült kocsiba. De egy mély 
és tompa hang panaszlóan kiáltotta:

— Helyet, gránátosok !
Laguardia volt, a ki ezt a parancsot adta, még 

pedig annyira erélyesen, hogy a katonák, a kikre 
már a tábornoki ruha megpillantása is hatással 
volt, félreálltak, még mielőtt a tiszteknek idejük 
lett volna őket ebben megakadályozni. Egyébiránt 
maguk a tisztek is szivükben együtt éreztek a 
néppel, mely szintén sürgette Osorio grófné át- 
bocsátását éz embereik példáját követték. így 
hát a menet megnyitni látta maga előtt az utat.

Előre sietett s már a palota kapuja előtt állt, 
mikor az első kocsi kirobogott, az, a melyben a 
király meg a királyné ültek s velük szemben 
Godoi Mánuel.

Megpillantva a gyászba öltözött két nőt, azok 
kíséretében egy tábornokot, szerzetes barátokat, a 
király fegyverkovácsát és még más egyéneket is, 
a kiknek a maguktartása elárulta, hogy az előkelő 
körükben forognak, a királyi kiséret parancsnoka 
megállt; nem mert tovább haladni, bárha nem is 
tudta, hogy kikkel van dolga. Példája IV. Károly 
fogatának kocsisát is arra ösztönözte, hogy vissza­
tartsa öszvéreit s várja a parancsot a tovább- 
hajtásra.

Ekkor Osorio grófné térdre omlott a kövezeten; 
könyörgő hangon kiáltotta:

— Kegyelem, felség! Kegyelmet és igazságot 
kérek!

— Kegyelmet és igazságot kérünk ! — ismétel­
ték a grófné kísérői, szintén térdre borul tan.

A meglepett király kidugta tejét a hintó ab­
lakán.

— Mit kivannak ? — kérdezte. — Kicsodák 
önük ?

— Osorio Rafael grófnak vagyok az édes anyja,
•— felelte Florence. — Fiam érdekében esedezem 
felségedhez.

Talán a király szánakozástól megragadva, tel­
jesíteni készült a kérést. De a királyné egy pillan­
tást váltott, de la Paix herczeggei. Megfogta fér­
jének a kezét, miközben igy szólt:

— Jusson eszedbe Károly, hogy ez az Osorio 
Rafael volt Ferdinándnak a rossz szelleme.

Pillanatnyi gondolkozás után, a király ridegen 
jelentette ki.

— Nem adhatok kegyelmet!
Intett egyet, mire a kocsik és a kiséret újra 

elindultak, elhaladtak a porban térdelő könyör­
gő k előtt.

Ekkor a tér egyik végétől a másikig, mintha 
csak jelszóra történnék, megkétszereződött a za­
jongás, viharként zúgtak a sértő, a lázongó kiál­
tások. A rendőrség hasztalan igyekezett minden 
erejének megfeszítésével elnyomni a nép haragját, 
hasztalan fogta el a tüntetők egynémelyikét, nem 
akadályozhatta meg, hogy a szitkok, a fenyegeté­
sek ő felségeik fülébe ne jussanak. Látták őket, a 
mint sápadtan, dühtől szikrázó szemekkel vetették 
magukat hátra a kocsijukban, mely gyorsan ro­
bogott tova egy század testörség oltalma alatt és 
nemsokára eltűnt.

Ez idő alatt Osorio grófné, továbbra is barátai-
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ban 6-21.34-2 frt 78 kr, 1895. Julius hóban 564.731 írt 
841/, kr, tehát a folyó évben 56,610 frt 93'/2 krral több. 
Az 1896-ik évi julius havi ügyforgalom a következő 
volt: A székesfővárosi kir. adófelügyelőségnél lí>»b. jú­
lius hóban beérkezett 1593 ügydarab, 1S96. junius havi 
hátralék 10.530 ügydarab, összesen elintézendő volt 
22.123 ügydarab. Ebből elintéztek 10.0/2 darabot, ma- 
radt hátralék 12.051 ügydarab. — A fővárosi kir. penz- 
ügyi-azgatóságnál 1896. julius havában heerkezett 8940 
ügydarab, 1896. junius havi hátralék 3490 ugvdarab, 

elintézendő volt 12.4o0 ügydarab, ehntéztetett 
8830, maradt hátralék 3600 ügydarab. A központi dij- 
és illeték-kiszabási hivatalnál: 1896. évi julius hóban
beérkezett 8109 ügydarab, 1896. junius havi hátralék 
4255 ügydarab, elintézendő volt 1-2.364 ügydarab, elin- 
téztetett 7530 ügydarab, maradt hátralék 4834 ügydarab. 
— A behajtó osztály a lefolyt hóban kibocsátott 362 
intést, foganatosított 1578 zálogolást, kitűzött 880 árve­
rést. a melyből azonban csak 7 tartatott meg. Végül az 
l$96-ik évi julius havában engedélyezett ideiglenes házadó­
mentességek, adófizetési halasztások, munka- és kereset- 
képtelenség czimén leírt adók főösszegét feltüntető kimu­
tatásokat mutatta be. Jelentését tudomásul vették.

Dr. Scliermann helyettes t. főorvos előterjeszti, hogy 
julius havában fertőzőbetegségek 709 esetben fordultak elő 
tehát 219 esettel kevesebb, mint múlt év julius havában. 
1059 haláleset fordult elő, tehát 24-gyeI kevesebb, mint 
múlt évben. Ezzel szemben élve született 1613, a mi 
554-gyel több, mint a múlt év julius havában. Ezek 
szerint tehát az egészségi állapotok kedvezőknek mond­
hatók. .......................

Dr. Sipöcz árvaszéki elnök félévi jelentésében kiejti 
az egyházpolitikai törvények életbeléptetésének hatását 
az árvaszék munkakörére. A munkacsökkenés, melyet 
elvártak, be nem következett, de másrészt azos életbe­
léptetése semmi fennakadást nem okozott és üdvöseknek 
bizonyultak.

Dr." Schermann helyettes t. főorvos felhívja bizott­
ság íigvelmét arra. hogy a törvényhatóság ama határo­
zatát, melv a kerületi orvosok munkakörének helyes, be­
osztására vonatkozik, a belügyminiszter által még jóvá 
nem hagyatott. A közegészségügy érdekeben szükséges 
volna a jóváhagyást megsürgetni.

Schwarcz \ iimos h. tanfelügyelő felévi jelentésében 
előterjeszti, hogy az összes iskolákban ezredév! ünnepélyt 
tartottak és az ifjúság 81 ezredév-emlékűit ültetett.

— A Kossuth Lajos-utcza szabályozása. A 
Kossuth Lajos-utcza szabályozásai, mely most a nagy 
ezredév! ünnepségek miatt szünetelt, ismét Újult erűvel 
folytatják. Most kezdték meg a Kossuth Lajos-utcza 12. 
számú ház lebontását, a melylyel még a jövő hónap 
közepére elkészülnek. Ezután fog következni a 14. és a 
10. számú ház, majd a többi sorba.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A budapesti polgári lövész egyesületnek

tegnap tartott dijlövészetén a következő czeilövők nyer­
tek dijakat: 1. A 150 m. távolságú mesterczéltáblán 10 
lövés közül legtöbbet talált: Evsert János (10 kor.), 
Zintl János (8 kor.). Jellenek Antal (6 kor.), Déván 
Károly (4 kor.). Prohászka Henrik (3 kor.), \\ elsch 
Emil (2 kor.). II. A 225—300 m. távolságú mester­
czéltáblán középlövésekre: Déván Károly (1 arany), 
Welsch Emil (10 kor.), Prohászka Henrik (8 kor.), 
Jellenek Antal (6 kor.), Zintl János ti kor.). Benkő 
Ferencz (2 kor.). III. Kezdők. A -225—300 m. távolságú 
czéltáblán legtöbbet talált : Ehrlich János (4 kor.), 
Komjtáhy Jenő (3 korona), Stáhli Ferencz (2 korona), 
Yándóry József (2 korona) és dr. Kertész Kálmán 
(1 kor.). Kezdők. Ugyanezen czéltáblán középlövé­
sekre : Komjáthy Jenő (4 kor.), és Erlich János (3 kor.).
IV. A pisztolyczéltáblán legtöbbet talált: Járitz And­
rás (10 kor.), Vándory József (8 kor.). Jellenek Antal (6 
kor.) Pauer József (4 kor,), Prohászka Henrik (3 kor.). 
A pisztolyczéltáblán középlövésekre: Vándory József 
(1 arany). Járitz András (10 kor.), Jellenek Antal (8 
kor.), Prohászka Henrik (6 kor.), Pauer József (4 kor.).
V. Kezdők. A pisztolyczéltáblán legtöbbet talált: Blau 
Oszkár (4 kor.), dr. Kertész Kálmán t.3 kor.) Ugyanezen 
a czéltáblán középlövésekre: Blau Oszkár (4 kor.). A 
vadászczéltáblán legtöbbször talált: Jellenek Antal (1 
aranv). dr. Kertész Kálmán (S kor.) Blau Oszkár (6 
kor.)" Bauer János (4 kor.), Rosconl Károly (3 kor.) es 
Habicht Károly (2 kor.). VII. Hölgyek czéltábláján nyer­
tek : Prohászka Henrikné (4 kor.), Eckert Jánosné (3 
kor.) és Angerer Béiáné (2 kor.).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó kereskedösegéd. Feigelstock Ignácz 

helynélküli kereskedősegéd, hogy a már huzamosabb 
időn át tartott «pillanatnyi pénzzavarából» kieviczkéljen, 
sorra járt különféle kereskedőket s ügynökül ajánlkozott. 
Üveges-, divatárus-, rőfös- és füszerkereskedőtől egyfor­
mán elfogadott árukat, el is adta azokat, de arra soha 
nem gondolt, hogy az árukért pénzt is adjon a kereske­
dőknek. Így Kohn Hermannt. Berger Vilmost, Löffler 
Miksát. Grosz Adolfot és Schlesinger Salamont csapta 
be rövid idő alatt. A törvényszék, melynek dr. Haupt 
Albin az elnöke, ma Feigelstockot háromhavi fog­
házra ítélte, enyhítő körülményeknek véve, hogy a pa­
naszosok részére, kik időközben megkapták a kárukat, 
nem kívánták a vádlott megbüntetését. A kir. ügyész 
súlyosbításért felebbezett.

— Broulik és az opera. Broulik Ferencz, 
az opera elbocsátott tenoristája, tudvalevőleg tíz­
ezer forint erejéig pórt indított a m. kir. opera 
ellen. A kereset tárgyalását ma délelőttre tűzte ki 
a hatodik kerületi kir. járásbíróságnál Mossam!: 
Rezső bíró, a ki előtt ebből_ az alkalommal a fel­
peres képviselőjeként, dr. Környei Eáe és mint az 
opera képviselője, dr. Hcts Ödön jogtanácsos, je­
lent meg. ítélethozásra azonban nem került a sor, 
minthogy az alperes nmintéset képi iselóje idoelótti- 
ségi kifogást emelt. Ezzel együtt érdemben is 
tagadta a kereset állításait, előadva, hogy a szín­
ház törvényei értelmében az opera vezető­
ségének feltétlen joga volt Broulikot minden kár- 
tafanitás nélkül a színház kötelékéből elbocsátani. 
Miután a pörös lélek ezt a kérdést kölcsönösen 
megvitatták, mind a kelten tanukul kihallgatni 
kérték: Káliig Gyula művészeti igazgatót, Beér 
József operaházi titkárt, Alszegiig Kálmán főren­
dezőt, dr. hsai Artúr és dr. Hirschler Ágost 
színházi orvosokat. A felperes művész ügyvédje 
elvetni kérte az időelőttiségre alapított kifogást, 
miután az opera egyoldalúan bontotta fel a szer­
ződést s így neki az egész hátralékos fizetéséhez 
joga van. A biru. elrendelvén a tanuk beidézését, 
ezúttal sem határozatot, sem ítéletet nem hozott, 
hanem a kihallgatások végett elhalasztotta a tár­
gyalást.

— Újságírók és rendőrök. A keleti pályaudvaron
történt rendőrbotrány ügyében, melyben Lukács Sán­
dor a «Pesti Hírlap» és Kovács F. Sándor a «Magyar 
Újság» belmunkatársa voltak a panaszosok, a mai szá­
munkban ismertetett főkapitány! határozat szerint úgy 
fordult a dolog, hogy a rendőrség elégtételadás helyett 
Kovács Sándort jelenti fel. Az iratok ma délelőtt már 
meg is érkeztek a kir. ügyészséghez. A határozat melled 
vannak a kihallgatásokról felvett összes jegyzőkönyvek is, 
a melynek alapján Kovácsot hatóság ellen való erő­
szakkal és nyilvános becs ü lei sért essél vádolják. A 

,gy aktacsomót Harass Imre, az ügyészség vezetője 
tanulmányozás czéijából magához vette és csak holnap 
fogja kiadni a vádhatóság valamelyik tagjának, hogy a 
pör érdemét illetőleg indítványt terjeszszen a törvény­
szék elé.

— Lopott fényképező műszerek. Ismeretes dolog, 
hogv a Calderoni-féle üzletből egész halom műszert 
loptak, de a tettesnek nyomára akadni nem tudtak. 
Ebben az időben Z. Kálmán kereskedelmi akadémiai 
hallgató és V. Gyula fiatal hivatalnok így napon beál­
lítottak Kalmár Péter fényképészhez s három, összesen 
120 forint értékű fényképiró készülékhez szükséges len­
csét kínáltak megvételre. Kalmárnak gyanús volt a dolog-

valami ürügy alatt arra kérte a fiatalembereket, bogy 
délután jöjjenek. Mikor időközben megtudta, hogy a 
lencsék lopásból erednek, a délután pontosan megjött 
ifjakat elfogatta. Ma mondott felettük Ítéletet a buda­
pesti büntető törvényszék. A vádlottak tagadták, hogy 
tudomásuk lett volna a kérdéses tárgyak lopott voltáról. 
E tekintetben Z. azt hozta fel mentségéül, hogy a három 
lencsét Amerikába utazott Z. Oszkár nevű bátyjától 
kapta, a ki annak előtte a Calderoni-czégnél állott al­
kalmazásban.

Ügyész: Hagyott magának más tárgyakat is a 
bátyja ?

Vádlott: Mikor hozzánk házmotozást jöttek tartani, 
a bőröndjében 800 frt értékű látszert találtak.

Kalmár elmondja, bogy Z. nála jártakor hamis ne­
vet használt, de a vádlott ezt is tagadja.

Védő: Igaz, hogy az ön bátyja megszökött volt Buda­
pestről ?

Vádlott : Ó csak elkísérte színésznő testvéremet Wa­
shingtonba. a ki oda szerződött.

Védő: Irt azóta onnan a bátyja ?
Vádlott: bt egy levél, a melyben azt állítja, hogy a 

kérdéses tárgyakat ajándékba kapta az üzletvezetőtől.
A törvényszék Genthon kir. ügyész és védőügyvéd 

meghallgatása után a vádlottakat vétkesnek nyilvánította 
az orgazdaságban és ezért Z. Kálmánt egy havi, V. 
Gyulát pedig két heti fogházzal sújtotta. Úgy a köz- 
vadlú, mint a két elitéit felebbezett az Ítélet ellen.

— Sikkasztás a postán. Megírtuk néhány hét 
előtt, hogy a főváros erzsébetvárosi fiókpostáinvatalában 
nagyobb pénzösszegek hiányát fedezték fel. A megejtett 
vizsgálat kiderítette, hogy a sikkasztásokat Held Jánosné 
postamesternő követte el, a kinek kezén ötezer forint 
körül járó összeg tűnt el. Heldné ügyében, a ki most 
vizsgálati fogságban ül, a budapesti törvényszék a vég­
tárgyalást e hó 21-éré tűzte ki. A végtárgyalásra egész 
sereg tanú kapott meghívót. A kir. ügyészség Heldnét 
nem sikkasztással, hanem több rendbeli okirathamisitás- 
sal vádolja.

tói környezve, haza felé haladt a város utczúin. 
a hol az emberek készségesen nyitottak neki utat 
és mély tisztelettel üdvözölték; szánakoztak szeren­
csétlenségén. melyet már mindenki ismert. De a 
grófné nem csüggedt el az uj csalódás miatt és 
bár a király logadása sértette és megalázta, nem 
annyira reá, mint inkább Godoi Mánuelre s Moréra 
Jüanra haragudott. Ezeket vádolta szerencsétlen­
sége miatt, nem pedig az öreg urakodút a kinek, 
Rafael beszéléseí után, ismerte a tehetetlenségét.

Miután megérkezett fia házába, a melyet Mad­
ridba való tartózkodásának tartamára lakásául 
választott, elbúcsúzott kísérőinek egy részétől és 
csak azokat marasztalta meg, a kiktől tanácsot 
szokott kérni. Ezekkel értekezni akart s velük 
egyetértőig kívánta elhatározni, hogy mit kell 
most már tennie fia érdekében.

Laguardia tábornok, Francois atya, Benillo Jósé, 
d'Esparbés márki. Borostidi Antonio és de Fon­
taine lovag maradtak együtt erre az értekezletre. 
Mindnyájan együtt éreztek Osorio grófneval és 
hozzá hasonlóan el voltak határozva kiszabadítani 
Rafaelt. Kivülök még jelen volt Nebral Beatrix és 
Defodon Stefánia. Beatrix a legkegyetlenebb aggo­
dalmak között, egészen leverten, bárha minden 
erejét megfeszítette, hogy eltitkolja kétségbeeséssel 
határos szomorúságát; Stefánia reménységgel tele, 
erősen bízva a már legközelebb elérendő siker­
ben, noha még nem tudta elképzelni, hogy azt 
minő események biztosíthatnák.

— Mondják el nézeteiket, barátaim. — szólt 
Florence. — Mi módon vethetnénk véget fiam 
fogságának és ragadhatnánk ki ezt a szerencsét­
len gyermeket hóhérai kezéből? Mit tanácsolnak 
önök?

— Induljunk a villaviciozai vár ellen! — kiál­
tott föl Laguardia. Ostromoljuk meg ezt az erős­
séget. Foglaljuk el és nyissuk ki dón Rafael bör­
tönét.

Az indítvány lelkesedést keltett. Benillo Jósé és 
d'Esparbét márki tapssal fogadták.

— Bravo! Rántsunk kardot. Erőszak ellen al­
kalmazzunk erőszakot!

Borostidi Antonio hideg vizet öntött tüzűkre.

(Folytatása következik.)

P5 A békés házasélet jutalma. Szép szokás 
uralkodik Angliának egyik kis városában: Dun- 
mow-ban. Minden évben, augusztus elsején az a 
házaspár, a mely ebben az évben teljesen békés 
családi életet folytatott, egy oldal szalonnát kap

jutalmul. Ez a szokás mar ősrégi idők óla all 
fenn. Eredete a kővetkező. Az 1229-ik évben 
történt, hogy Fitzwalter Róbert, Essex bárója 
és annak a hires Fitzwalternek a fia. a ki, mint 
a bárók vezére, kényszeritette Füldnélküii János 
királyt, hogy a Magna Charta-t aláírja, Dunmowba 
jött. Itt meglátott egy leányt, a kibe szerelmes 
lett, nőül vette és megtelepedett a leány házában. 
Egy év múlva, épen házasságának évfordulóján 
megbetegedett és másnap meghalt. Halála előtt 
azonban víziója volt, egy oldal szalonnát látott a 
falon függni és ekkor azt mondta a mellette levő 
lelkésznek, hogy a Fitzwalterek áldása sohasem 
fog hiányozni Dunmowról, ha az elöljáróság min­
den évben egy oldal szalonnát ad annak a házas­
párnak, mely szintoly szép családi életet folytat, 
mint ő és felesége. Ettől fogva egészen addig, 
a mig Vili. Henrik meg nem szüntette a kolosto­
rokat, a dunmowi elöljáróság minden évben ki­
osztotta a szalonnát. Eltol fogva egészen a múlt 
század közepéig szünetelt, a mikor újra föleleve- 
venitették. Az idén három házaspár kapott szalon­
nát. de ünnepélyes fogadalmat kellett tenniük, hogy 
a jövőben is békésen fognak élni.

K Mafaél-kópiák az invalidusok tem­
plomában. Hányatott sorson ment keresztül két 
Rafael-kópia. melyet nemrég helyeztek el a párisi 
invalidusok templomában. 1835-ben történt, hogy 
Thiers, a közmunkák ukxuri minisztere, megbízta 
Ingrest, hogy készíttesse el Rafaelnek a loggiák­
ban látható hires freskóinak a kópiáját. Ingres a 
két Balze testvért bízta meg a munkával, a kik 
tizenhét évig dolgoztak a nagy művön, mígnem 
elkészítették és átszolgáltatták megbízóiknak. Ekkor 
a képeket a Pantheonban helyezték el, hol azon­
ban 1848-ban lövések folytán annyira megrongá­
lódtak, hogy ősszegöngyőlgették és félretették 
azokat. A kópiákról lassanként egészen megfeled­
keztek, mígnem 1871-ben Jules Simonnak, a ki 
egy uj múzeumot akart létesíteni, eszébe jutottak 
és kerestetni kezdte a képeket. Ámde hiába ku­
tattak, a képek nyomtalanul elvesztek és Jules 
Simonnak le kellett tennie a tervről, hogy e 
kópiákat a múzeumában helyezze el. A kópiákról 
újra hallgatott mindenki és már teljesen elveszett­
nek tekintették, mikor nemrég véletlenül reájuk 
bukkantak. Most az invalidusok templomában he­
lyezték el és az egyik Balze még megérte azt az 
örömet, hogy hosszú munkásságának sikerült mü­
vét viszontláthassa.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczélu mulatság Budakeszin. E hó

15-én Budakeszin, a Finn-féle vendéglőben jótékonyczélu 
színi előadással egybekötött tánczmulatság lesz. Színre 
kerülnek: Egy kedves ember (Gabányitól), Virágfakadás 
(Murai). A desperát ur (Gabányi) és A végrehajtó 
(Ábrányi.)

GYÁSZROVAT.
Jármay Gusztáv temetése. Jármay Gusztáv gyógy­

szerészt, a magyar országos gyógyszerészegyesület tiszte­
letbeli elnökét, a budapesti gyógyszerésztestület tisztelet­
beli tagját, a gyógyszer ész világ nagy részvéte mellett ma 
délután 4 órakor temették el a papnüvelde-utcza 2-ik 
számú gyászházból. A temetésen a budapesti gyógysze­
résztestület, az országos gyógyszerészegyesület és a buda­
pesti gyógyszerész betegápolóegyesület, végül az orsz. 
gyermekmenhely, a melynek alapitó tagja volt, több tag­
gal képviseltette magát. Azonkívül ott voalkt a főváros 
gyógyszertártulajdonosai közül számosán élükön Zboray 
Bélával az országos gyógyszerészegylet elnökével, Csávási 
Kiss Károly közegészségügyi tanácsossal. Paksi/ Béla 
és Filó Lajos főv. biz. tagokkal, az orvosi kar is szá­
mos taggal volt képviselve a nagy érdemeket szerzett 
férfin végtisztességtételén. A gyógyszerészgyakornoki 
tanfolyam hallgatói dr. Schilbers zky és Ströcker 
tanárok vezetése alatt vonult ki. A ravatalra koszorúkat 
helyeztek a gyógyszerésztestületeken kívül a gyógyszertár 
személyzete és az elhunytnak több kartársa. A megbol­
dogultat Horváth Sándor ev. lelkész búcsúztatta el, a 
ki háromnegyed óráig tartó megható beszédet mondott, 
a melyben kiemelte az elhunyt érdemeit, a miket a ma­
gyar gyógyszerészet terén szerzett és odaadó szeretetét 
neje és unokái iránt. A gyászbeszéd után rövid imát 
mondott az elhunyt lelki üdvösségéért és megáldotta a 
halottat. A boldogul tat a kcrepesi-uli temetőben helyezték 
örök nyugalomra.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A magyar országos technikus -kongresszus 

programmja. A kongresszus tagjai szeptember 5-én 
esti 8 órakor ismerkedő estélyre gyűlnek össze a Magyar 
mérnök- és épilészegvlet helyiségeiben. (Ujvilág-utcza 2.) 
Szeptember G-itn. vasárnap délelőtt 9 órakor a kon­
gresszus megnyitása a képviselőház nagytermében. A 
megnyitó ülés után 11 órakor a szakosztályok ülései a 
műegyetem termeiben. Délután 3 órakor közös ebéd (a 
helyiség annak idején fog közöltelni). A közös ebéd után 
az orsz. kiállítás testületi megtekintése. Szeptember 7-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor együttes ülés. Délután 3 órakor 
a szakosztályok ülései. Az ülések után a központi vásár- 
csarnok, a fővámtéri hid, az elevátor és a csatorna- 
szivattyuteiep megtekintése. Szeptember 8-án kedden 
délelőtt 9 órakor együttes ülés és a kongresszus bezá­
rása. Azután testületi kivonulás az Ybl-szobor leleplezé­
séhez. Délután 2 órakor diszebéd (a helyiség később 
fog közöltelni). Délután a kiállítás megtekintése.

Fogorvosok kongresszusa. Nagy érdeklődéssel 
várják a magyar fogorvosok azl a kongresszust, a mely 
c hó 27-étől 30-ig fog tartani. Az ország fogorvosai és 
számos külföldi szaktekintély jönnek el e három napos 
tanácskozásra a fővárosba, hogy a tudomány legújabb 
vívmányait és saját belsőbb ügyeiket megbeszéljék. A 
végleges programúi a következő : Augusztus 27-én, csü­
törtök este 8 órakor ismerkedési estély. 18-án délelőtt 
10 órakor: Megnyitó ülés. 1. Dr. Dukesz (Budapest) A 
fogászat története: 2. Dr. Sachs tanár (Boroszló); 3. 
Dr. Paul de Terra (Zürich) ; 4. Dr. Wolff (Zágráb) és 
dr. Biró (Budapest) tartanak szakelőadásokat. Augusztus 
28-án délután 3 órakor fogászati mutatványok lesznek. 
A bemutatásokat dr. Telsztov (Berlin), dr. Vájná (Bu­
dapest), dr. Dalma (Fiume), dr. Bauer (Buda­
pest). dr. Rozgonyi (Budapest) végzik. Augusztus 29-én 
délelőtt 9 órakor előadásokat tartanak: dr. Brandt 
(Berlin), dr. Kielhauser (Gráz), dr. Szenes (Budapest), 
dr. Székely (Arad), Popiel fogorvos (Budapest). Kont 
fogorvos (Budapest) és dr. Kraus (Becs). Délután 3 óra­
kor mutatványokkal kisért előadásokat tartanak: dr. 
Károlyi (Bécs), dr. Kiinger (Budapest), dr. Szekulisz 
(Kecskemét), dr. Kovács (Budapest), Dick fogorvos (Bu­
dapest), dr. Baslycz (Prága), dr. Károlyi (Bécs), dr. 
Bauer (Budapest). Augusztus 30-án délelőtt 9 órakor 
előadásokat tartanak: dr. Dalma (Fiume), dr. Korodi 
(Budapest), dr. Grósz (Budapest), dr. Sicliermann (Dcb- 
reczen). Délután 4 órakor a kongresszus tagjai kirán­
dulnak a Margitszigetre. A kongresszus védnöke Perczcl 
Dezső belügyminiszter lesz. Diszelnökök lesznek : dr. 
Fodor József, dr. Gebhardt Lajos és dr. Chyzer Kornél.

íí A horkolás marti/rja. New-Yersey-ben 
nemrég egy húz lakosai panaszt tettek az egyik 
lakó ellen, mert hatalmas horkolása illuzoriussá 
tette minden szomszédja számára az éjszakai nyu­
godalmat. A bíró fölmentette a vádlottat, de egy 
new-yorki hírlap elküldte egyik munkatársát, hogv 
interviewolja meg a nagy horkolót. John Henry 
Bemeknek hívják és New-Brunswickből való. A 
természet hatalmas orral áldotta meg, de horko­
lásának, mint maga mondta, nem ez az oka, 
hanem, hogy fiatal korúban az orra valami sérü­
lést szenvedett. Berrick keservesen panaszkodott, 
hogy mennyi bajt okoz neki a horkolás. Eredeti­
leg matróz volt, de orrának hangos muzsikája 
miatt egy hajón sem volt maradhatása. Egy ízben 
még a kórházból is kitelték, mert horkolása miatt 
a többi betegek nem tudtak aludni. Már mindent 
megpróbált, hogy kellemetlen tulajdonságától meg­
szabaduljon, de hiúba, ma is csak úgy horkol, 
mint azelőtt. Horkolását eddig csak egyetlen egy 
élő lény tudja elviselni, a kutyája, mely már öt 
év óta osztja meg vele a nélkülözéseket. Bemek­
nek csak egy vágya van, hogy a horkolástól meg­
szabaduljon és csak egy félelme, hogy, ha ez 
sikerül, kutyája nem fogja többé megismerni.

*
íí A hipnotizáló kaktuk. Általában el van 

terjedve az a vélemény, hogy a kakuk, lusta lé­
vén a szülői kötelességek teljesítésére, tojását más 
madárnak a fészkébe lopja be és hogy a szegény 
madar nehezebben vegye észre a csempészést, a 
maga tojása helyett egy más tojást meg kilop a 
fészekből. De hát hiszen a kakuktojás különbö­
zik más madárnak a tojásától és a kakuk csem­
pészését a kiköltésre választolt madár már a to­
jások különbségéből is észrevehetőé. Raspail, a ki 
a hipnózis íranczia búvárai között nagy tekintély­
nek örvend, azt mondja, hogy ha a tojások ki­
cserélését nem a kakuk, hanem egy ember végzi, 
a kísérletre kiszemelt madár nem költi ki a ka- 
kuk-tojást. Másként van a dolog, ha maga a 
kakuk hajtja végre a csempészést és hogy ilyen­
kor a madár kikölti a kakuk-tojást, azt Raspail a 
hipnózissal magyarázza. A kakuk ugyanis közelé­
ben marad annak a fészeknek, melybe tojását be­
lopta és szuggerálja a madárnak, hogy a tojást 
költse ki. Mindenesetre igen problematikus ma­
gyarázat. Kiváncsiak vagyunk arra, vájjon milyen 
módon, szavak segítségével tőrténik-e ez a szugge- 
rálás és ha igen, vájjon a kakuk más madarak 
nyelvén is tud, nem csak a magáén ? Erről azon­
ban Raspail ur semmit sem szó].

Országos Ipart kongresszus. Már hetek óta seré­
nyen folynak az ezredéves kiállítás alkalmából szeptem­
ber hó 21., 22. és 23. napjain rendezendő gyáripari 
kongresszus előmunkálatai. Az eddigi értekezletek a ki­
állítási csoportbeosztás alapján több összefüggő csoport, 
illetve rokoniparág képviselőinek részvételével tartattak. 
Tekintve azonban az iparosság, de különösen a gyáripar 
körében jelentkezett és mindegyre fokozódó érdeklődést, 
a kongresszus vezetősége indíttatva érezte magát az egyes 
szükebb iparágak képviselőit külön szak tanácskozásra 
felhívni, mely alkalommal tág tér nyílik az egyes szak­
mákat külön-külön érdeklő specziáiis kérdések alapos 
megbeszélésére. Lehetőségig mellőzve a gazdaságpolitika 
nagy alapvető kérdéseit, ezen kongresszus főképen az 
egyes iparágak szorosabb értelemben vett fejlesztését 
vagy a fejlődést gátló akadályok elhárítását vette fel 
programmjába. Az idevonatkozó és Határozattá emelkedő 
konkrét javaslatok végrehajtását a kongresszust rendező 
országos iparegyesület fogja eszközölni

Az ipari kongresszus iránt jelentkező nagy érdeklődés 
legjobb fokmérője azon lübb száz jelentkezés, mely eddig 
már az ország kiválóbb iparosai részéről beérkezett. Ez 
országos értekezlet impozáns keretére enged továbbá 
ama tény következtetni, hogy három külön tervezett 
szakkongresszus, egészen az országos kongresszushoz 
csatlakozva, ennek keretében óhajtja az illető szakma 
kívánságait érvényesíteni. Javaslatok is szép számmal jöttek, 
bár azok zöme e hónap első felében várható. Érdekes 
adatként emeljük ki, hogy a munkaviszony és általában 
a munkásügyet érintő szocziálpolitikai kérdések számos 
felszólalás tárgyait képezték, a melyek aztán összevéve 
néhány önálló javaslatban fognak a kongresszus napi­
rendjén szerepelni.

Az orvoslást igénylő ügyet, a megoldást igénylő kér­
dést épen nein szükséges a maga teljességében kimerí­
teni, elég egy rövid levélben, esetleg néhány adat fel­
sorolása kíséretében arra csupán rámutatni; a kon­
gresszust előkészítő bizottság feladata, hogy a beérkező 
'nditványhoz, a mennyiben az további kidolgozást egy­
általán igényel, szakelőadót jelöljön ki. A kongresszuson 
való részvétel iránti jelentkezések, valamint esetleges 
indítványok az ipari kongresszus előkészítő bizottsága 
czimére (Budapest, VI. uj-uteza 4. sz.) intézendök.

Horvátok a kiállításon. Horvát-Szlavonországból 
immár az ötödik nagyobb csoport érkezik a magyar fő­
városba, a kiáilitás megtekintésére. Ezúttal Varasdmegye 
és Varasd város polgárai jönnek tömegesen. Es pedig 
ma délelőtt 11 óra 40 pc-rczkor a déli vasút kiUönvona- 
tán Varasd városából négyszázan már megérkeztek Belo- 
sevics István polgármester vezetése alatt. A varasdiakat 
a pályaházban a kiállítás igazgatósága nevében Schmidt 
József igazgató üdvözölte, a kinek a beszédére Belose- 
vies polgármester válaszolt. A varasdmegyeiek holnap 
reggel 7 óra 40 perczkor érkeznek a józsefvárosi pálya­
udvarra. Zichy Rubido Radiszlav főispán és Billy József 
alispán vezeti a hatszáz főből álló csoportot, a mely az 
igazgatóság részéről szintén hivatalos fogadásban része­
sül. A mai csapattal jött Varasd város zenekara, mig a 
holnapi csapathoz Varasdmegye orsz. képviselőinek nagy- 
része is csatlakozni fog. Horvát-Szlavonország lakosságának 
kiváló érdeklődését a kiállítás iránt világosan mutatja az a 
körülmény, hogy már is három újabb tömegesebb láto­
gatást jelentettek be. Szeptember 2- S. közt Eszékről 
érkeznek 1000-en, szeptember 9 — 10. közt pedig Zágráb­
ból rándul fel 1000 ember. A legnépesebbnek ígérkezik 
valamennyi közt a Belovármegyéből tervezett felrándu­
lás. melyre most történnek az előjegyzések. Körülbelül 
3000 résztvevőre számítanak. E szerint tehát eddig 
Horvát-Szlavonországból 8 nagyobb csapat volt már itt 
vagy jön a kiállítás megtekintésére, még pedig tekinté­
lyes csapatokban. Vagyis itt voltak eddig : Pozsegame- 
gyéből, Belovármegyéből. Szerémmegyéből, Verőczeme- 
gvéböl, most érkeznek a varasdmegyeiek, a jövő hónap­
ban pedig az eszékiek, zágrábiak és belovármegyeiek.

Az országos dalosünnepély. Az országos dalos- 
ünnepély iránt mindig nagyobb és nagyobb mérveket 
ölt az érdeklődés. Az ország minden vidéke képviselve 
lesz ezen és előreláthatólag az erkölcsi eredmény, me­
lyet ez által az «Országos magyar daláregyesület» el 
fog érni, minden tekintetben kielégítő lesz. A dalünne­
pély sorrendje a következőképen állapíttatott meg: 
Augusztus 1 f-éri: a vidéki dalárok érkezése és el­
szállásolása. Esti 8 órakor ismerkedési estély és a dalár- 
vendégek üdvözlése a székes főváros hatósága részéről. 
Az üdvözlő beszédet Márkus József alpolgármester 
fogja mondani. Augusztus 15-én : délelőtt 8 órakor össz- 
próha a \ igadóban ; ebben csakis a fővárosi dalegyesületek 
vesznek részt. Ugyancsak d. e. 8 órakor közgyűlési előérte- 
kezlet lesz az uj városházán (II. emelet) s utána ünne­
pélyes közgyűlés ugyanott. A dalárok ez alatt fél tiz 
órakor az Andrássy-ut végén gyülekeznek s innen zászlók 
alatt felvonulás a kiállítás területére. 11 órakor dal­
verseny. melyen az első csoport (14 dalegylet) vesz részt. 
Délután 6 órakor ugyanígy felvonul a II. csoport a 
versenyhez. Ezen dalversenyekben szabadon választott 
karénekekkel lépnek fel a dalárok. Augusztus 16-án: 
délelőtt 8 órakor összprőba a vigadóban, ugyanakkor 
dalegyesületi közgyűlés lesz az uj városházán. Fél 11 
órakor kirándulás a Margit szigetre, melyhez a dalünne­
pélyben közreműködő vidéki dalárok a főváros vendégei­
ként vannak meghiva. Délután fél 5 órakor az összes 
közreműködők gyülekeznek az Andrássy-ut végén és 
innen zászlók alatt nagy felvonulás a kiállítási területre. 
Ugyanott délután 6 órakor nagy dalverseny (összelő- 
adás) lesz. az ünnepélyek csarnokában.

Az orsz. torna- és sportbizottság ma délután az 
orsz. tűzoltó-ünnep tárgyában Berzeviczy Albert elnök­
lete alatt ülést tartott. Dr. Kovács Gyula előadó ismer­
tette a tűzoltó-ünnep tervét. Ez az ünnep olyan nagy­
szabású lesz. a milyent ezideig sehol sem rendeztek. Az 
ünnepben a fővárosiakkal együtt összesen 6800 tűzoltó 
vesz részt, maga a fölvonulás is impozáns iesz s a me­
nőiben nemcsak a 6800 tűzoltó vesz részt, hanem 72 
pár ló által vont tüzoltdszerelvényeket is visznek maguk­
kal. A menet az uj épületből az Andrássy-uton át vonul 
a kiállítás felé s a kiállítás körulján végighaladva megy 
az ezredéves versenytérre, a hol a nagy gyakorlatok 
lesznek József főherczeg jelenlétében. József főberczeg 
egy tiszteletdijat ajánlott fel a legjobb tűzoltó-egyletnek. 
A versenytérre 30 kros, egy és két koronás belépőjegye­
ket adnak ki a közönség számára. Az orsz. torna- és 
sportbizottság mai ülésén bejelentették, hogy Frigyes 
főherczeg igen díszes ezüst billikomot rendelt meg, me­
lyet egy nagyobb biczikliverseny tiszteletdijául ajánlott fel 
a bizottságnak. Ezt a dijat egy országos nagy versenyre 
Írják ki tiszteletdij gyanánt, melyért csakis amatőr-bi- 
cziklizők pályázhatnak. Frigyes főherczeg maga is jelen 
kíván lenni ezen a versenyen s a bizottság értesíteni 
fogja a főherczeg fudvarmesteri Hivatalát, hogy a ver­
senyt szeptember 13-án vagy 18-án tartják meg. A mint 
a válasz megérkezik, a propozicziókat ki fogják írni.

A osoportzsürik megalakulása. Ma délelőtt kezd­
ték meg a kiállítási igazgatóság tanácstermében a cső- 
portzsürik megalakítását. A délelőtt folyamán négy cső- 
pert bírálóbizottsága tartott alakuló-ülést, a délután fo 
lyamán bárom alakuló-ülés lesz. Az üléseken Wekerle 
Sándor elnökölt. Az ülések sorát reggel 9 órakor az 
építési ipar csoportja nyitotta meg s ezt követték a töb­
biek. Az egyes csportokban megválasztaliak :

A KI. (épitési-ipar) csoportban: Elnök: Lechner 
Lajos min. tanácsos. Alelnök : Pucher József épitész és 
vállalkozó. Előadó: Steinhausz László műépítész.

A XII. (bútoripar stb ) csoportban : Elnök : Thék 
Endre asztalos. Alelnök : Kozilek János kárpitos. Előadó: 
Buprich Károly mii asztalos.

A XV. (sokszorositó-ipar) csoportban: Elnök: 
lovag Fáik Zsigmond nyomdaigazgató. Alelnök : Meyniei 
Károly papirgyáros. Előadó: dr. Gerő Lajos nyomda 

igazgató.
A XIII. (agyag- és üvegipar) csoport alakuló 

ülése szintén mára volt kitűzve, azonban az ülést elha 
lasztották s e hónap 12-én déli */2l órakor tart 
ják meg.

Ma délután folytatták a csoportzsürik alakuló ülései­
ket Wekerle Sándor elnöklete alatt.

Az I. a) (képzőművészét) csoportban: Elnök. 
Keleti Gusztáv. Alelnök: Alpár Ignácz. Előadó: dr 
Ambrozovics Dezső.

Az I. b) (előadó művészet és zene) csoportban. 
Elnök: Bogisich Mihály. Alelnök : Schunda W. J. Elő 
adó: id. Ábrányi Kornél.

A IV. (közművelődés és sajtó) csoportban: 
Elnök : Berzeveczy Albert. Alelnök : Jekelfalussy Józset 
min. tan. Előadó : Hoífmann Aladár könyvkereskedő.

Székelyek tömeges érkezése. A székelyek közül 
két nagyobb csapat érkezik még e hónapban a kiállítás 
megtekintésére. Ud\ arhelymegye főispánja ugyanis beje­
lentette a kiállítás igazgatóságának, hogy Székelykeresztur- 
ról augusztus 23-án 346 székely indul a föráros a a 
kiállítás jegyfüzeteivel. Győrffy Gyula országgyűlési kép­
viselő kezdeményezésére pedig augusztus 20 -21-én 
Ágostonfalváról és vidékéről tartózkodik majd 1000 szé­
kely a kiállításon.

*

A kiállítás látogatása. Tegnap, augusztus 9-én, a
vasárnapi nap és a kellemes idő nagyobbszámu látoga­
tottságot szerzett a kiállításnak. Napi érvényű jegyekkel 
jöttek a számláló-gépeken keresztül: az 1. kapun 
14.061. a 11. kapun 7991, a Uh kapun 1438, a IV. ka 
pun 706, az V. kapun 1253, összesen 25.509 napijegyei 
fizető látogató jött a kiállításra. 1885. augusztus 9-én 
ugyancsak vasárnap, az akkori kiállítást 17.709-en látó 
gatták.

*

Az idegenforgalom. Tegnap vasárnap ismét na­
gyobb számmal jöttek az idegenek a fővárosba. A vas 
utakon összesen 21.166-an jöttek, azonkívül körülbelül 
8 ezeren a hajókon, úgy hogy az idegenek száma teg­
nap körülbelül 30 ezerre rúgott. A vasutakon érkezett 
idegenek száma az egyes pályaudvarok szerint Így oszlik 
meg: keleti pályaudvaron 10.249, nyugatin 9353. délin 
1564. Elutazott a fővárosból összesen 18.802 ember és 
pedig a keleti pályaudvaron 9558, a nyugatin 8672, a 
délin 572.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 10. Ma több szocziálista gyűlést tartottak, 

melyek elitélik az antiszemita községtanács eddigi műkö­
dését. ellenzik a Deutschmeister-eralékszoborra adandó 
25.000 forint megszavazását, valamint azt, hogy az orosz 
czár megérkezésekor az utczákat az adófizetők költ­
ségén díszítsék fel. Rendzavarás nem fordult elő.

Ischl, aug. 10. Ö felsége ma kihallgatáson 
fogadta báró Kosjel: athéni osztrák-magyar köve­
tet, ki holnap elutazik innen.

Berlin, aug. 10. Hohenlohe herczeg birodalmi 
kanczellár ma délután ő'/4 órakor ide érkezett.

Belgrad, aug. 10. Pasics, a radikális központi 
bizottság összes tagjaival és az ország 30 kerüle­
tének küldöttjével ma külünvonaton Szendrőrt 
utazott, hogy a királynak ama elhatározásáért, hogy 
a kormány a meeting megtartása elé semmi akadályt 
se gördítsen, a meeting nevében köszönetét mond­
jon. s hogy a király feleletét megvigye. A meetingen 
resztvettek legnagyobb része a király válaszát itt fogja 
bevárni. A helyzet meglehetősen komoly, a radi­
kálisok hangulata elkeseredett, de annál határo­
zottabb. Általános feltűnést keltett azon körül­

mény, hogy a radikális gyűlésen olyan tömegesen 
vettek részt, daczára, hogy a kormány mindent 
elkövetett, hogy az ország belsejéből a párthivek 
a meetingen ne jelenhessenek meg.

Kopenhága, aug. 10. Az özvegy czámé 
Mihály nagyherczeggel és Olga nagyherczegnővel 
ma délben a Bellevue-kastélyba érkezett, a hol a 

'királynő és a herczcgnű várták őket.

New-Grleans, aug. 10. Hahnvilleben egy 
népcsoport belőtt a börtönbe, hol gyilkossággal 
vádolt öt olasz embert tartottak fogva, kihozta 
azokat a börtönből és mcghjnchdte ókéi.

London, aug. 10. A Times Írja: Könnyű do­
log az orosz czár párisi látogatásának nagyobb 
jelentőséget tulajdonítani, mint azt megilleti. Miklós 
czár látogatása Ausztria-Magyarországban, Német­
országban és Angliában bizonyítja, hogy párisi 
látogatása összhangban áll a többi hatalmakkal 
szemben követett barátságos politikájával. A czár 
boroszlói tartózkodása visszatarthatná a francziá- 
kat attól, hogy túlzott reményeket tűzzenek fran- 
cziaországi látogatásához.

London, aug. 10. A Reuter-ügynökség jelenti 
Monbasából : A sziget és a szárazföld között épí­
tett vasúti hidat szombaton megnyitották. Az 
európai lakosok vonaton a szárazföldre mentek a
vasúti állomás megtekintésére.

Eo*.e ';:-.ftíinápoly, aug. 10. Valigarski fran- 
czi.t vaiiaikozot. ki .i smyrna-kassabai vasútvonal 
meghosszabbításánál működött, tegnapelőtt este 
Alasitöl harmincz kilométernyire egy Boska veze­
tése alatt álló hét tagból álló rablóbanda elfogta 
és 4000 font sterling váltságdíjat követelt, melyet 
az építési vállalat már ki is fizetett. A íranczia 
nagykövetség ez ügyben lépéseket tett a portánál.

Newyork, aug. 10. Az egész államban tegnap rette­
netes hőség volt. Newyorkban és környékén 70 ember 
lett a napszurús áldozata- Az ország más részeiből is 
több halálesetet jelentenek, melyeket napszurás okozott.

A krétai és xnaczedóniai forrongás
Athén, aug. 10. A király a napokban magá­

hoz hivatta az orosz követet s erős szemrehányást 
tett neki Lobanov herczeg ellenséges politikájáért. 
A követ a királynál való kihallgatás után hosszú 
táviratot küldött kormányának.
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1806 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS lí.
Athén, nug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az a 

sok gond, melyet Grögországnak a krétai kérdés 
okozott, egy ujjal szaporodott. A görög hadsereg­
ben a fegyelem erősen megrendült. A péntekről 
szombatra virradó éjjel kihnez hadnagy és húsz 
altiszt fegyvereivel együtt odahagyta az athéni hely­
őrséget és egy készen álló kis gőzösön Krétába 
hálózott. Ennek a hire a katonai és politikai kö­
rökben óriási izgatottságot idézett elő. A kormány 
egy gőzhajóval azonnal üldözőbe vette a szö­
kevényeket, de ezek már messze jártak. A lapok 
egyértelműen elitéül: ezt a tettet, a mi meggyalázza 
a görög hadsereg tekintélyét és becsületét. A 
Troja rendkívül éles hangú, hivatalos jellegű czik- 
keben azt mondja: a kormány mindent el fog 
követni, hogy a bűnösök meglakoljanak. Az illető 
tisztek nagyobbrészt előkelő családok saljai.

Athén, aug. 10. A törökök szombaton dél­
előtt megtámadták a Kréta-szigetén fekvő Anopo- 
lis községet s 31 keresztényt megöltek.

Athén, aug. 10. Egerthon lord itteni angol 
követet, a görög király ma kihallgatáson fogadta- 
mely alkalommal a követ Salisbury megha­
talmazása folytán azon határozott kijelentést 
közölte a királylyal, hogy az angol kormány 
sohasem fogja elfogadni a többi nagyhatalmak 
azon álláspontját, mely szerint a krétai ügyek 
rendezése czéljábó! Görögországgal és Krétával 
szemben kényszerrendszabályokhoz forduljanak. 
Az angol kormány mindig azon lesz, hogy a kré­
tai ügy a görögök kívánsága szerint oldassák meg. 
A király megkérte az angol követet, hogy Salis­
bury lordnak legforróbb köszönetét nyilvánítsa. 
Angolország iránt itt valóságos lelkesedés ural­
kodik, mis ellenben Oroszország ellen a lakosság 
kivétel nélkül a legnagyobb mértékben el van ke­
seredve.

London, aug. 10. Mint a .Times* jelenti 
Hérakieionbol, a keresztény vallásu krétáik házait 
körülbelül 300 mohamedán szökevény foglalta el- 
A mohamedán lakosság bevándorlása egyre tart- 
A mohamedánok betörnek a szomszédos keresz­
tény falvakba. A kalózok, kiket többszöröse11 
visszavertek, halottakkal és sebesültekkel vissza­
tértek a városba. Ezek a betörések nagy izgatott­
ságot keltenek.

London, aug. 10. A Standard czikke kifejti, 
hogy alig lehetséges továbbra korlátok közé szo­
rítani a görögök izgatottságát a krétaiak szenve­
dései felett. Ha az európai konczertet helyre le­
hetne állítani, e kérdés úgy volna megoldható, 
hogy Görögország annektálja Krétát, vagy Kréta 
autonómiai kap. De akkor minden hatalomnak le 
kellene mondania önző czélok követéséről és Né­
metországnak abban kellene hagynia azt a kísér­
letet, hogy Angliának nehézségeket okozzon azért, 
hogy Oroszországnak tessék.

Konstantinápoly, aug. 10. Az örmény 
lakosságban nyugtalanságot kelt az a hir. hogy a 
porta szándéka a törökök befolyása alatt álló 
locum tenens és a kinevezett vegyes tanács által 
Ismirlian volt pátriárkát és tanácsosait felelősekké 
tenni az eddigi eseményekért, vád alá helyezni és 
megbüntetni őket. A legutóbbi napokban számos 
örményt fogtak el. köztük a galatai templom egyik 
papját. A tőmlöczűk zsúfoltak.

A közönség köréből.
Tiszta selyem ágy és asztalterítő minden 

szín és kivitelben 3 írt 
80 kr darabja. Chinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 írttól 6 írtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szin és kivitelben 2 frt 50 krtól S frtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 frttól 10 fiiig darabja, utczái és 
társasági női toilcíthez selyem foulard 60 krtól 3 forintig 
méterenkint: kaphatók Frei Th. és társa Zürich (ő váj ez) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitátik. — Magyar 
levelezés. 28181

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKET
legelegánsabban felszerel Sf83S4

Weiner és Grünbaum
BUDAPEST, IV. kér., Váczi-utcza 27. szám.

. és kir. es portag. kir. udvari szabó ezég, József Ágost föherczeg 6 
fensége kamarai szállítója.

mindennemű felvilágo- 
ngszlnte kivá- éa bór- 

oly ár-

kéntesi év elnyerésére 
vonatkozó összes tör- 

Vényezlkkek, utasítások és folyamodványokat tartalmazza.

■ ■ mindennemű fe
r IIJ siíást. ngszintmmú ü

(Külön értesítés helyett.)
Orv erényi Ullmann Imróné szül. Herzl 

Julia úgy a maga, mint gyermekei Gyula, 
Sarolta és Antal, édes anyja őzv. Herzl 
Antalné. az alulírottak, valamint az összes rokon­
ság nevében megtört szívvel jelenti szeretett 
férjének

erényi Ullmann Imre
kir. szab. nagykereskedőnek, az „Ullmann 
Károly" ezég egyik főnökének, a székes­

fővárosi bizottság tagjának stb. stb.

munkás élete 53-ik, boldog házassága 26-ik évé­
ben, hosszas betegség után f. évi augusztus hó 
8-án reggel 4 órakor Ischlben történt gyászos el­
hunytat.

A megboldogult földi maradványai Budapestre 
szállíttatván, ott f. évi augusztus 11-én d. e. 
11 órakor fognak a pesti izraelita sirkert hab‘ as 
házából a családi sírboltban örök nyuga! a 
tétetni.

Aidán ©g béke lengjen porai felett!

Budapest, 1896. augusztus hó 10-én.

Erényi Ilii™arra Lajos, cs. és k;,r. udvari 
tanácsos, erényi dr. Ullmann Sándor, bar anya- 
vári Ullmann ímilnó szül. Ullmann Tinka, 
testvérei : dr. Herzl Izidor, budai Goldberger 
Berthold, bárányavári Ullmann Emil sógorai; 
budai Goldberger Bertholdaó szül. Herzl 
Frlederika, erényi Ullmann Lajosné szül. 
Löwy Vilma, erényi dr. Ullmann Sandorne 
szül Frisch Betti, özv. Herzl Józseiné szül. 

Weisz Laura, sógornői.
Csendes részvét kéretik!

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 10. Búza juhosra 62%, augusz­

tusra 63Vs. szeptemberre 65%. Tenyeri szeptem­
berre 2íf .

Cfcikitgó, aug. 10. Búza szeptemberre 57. 
Tenyeri szeptemberre 237/g.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Kivándorlás Amerikában. Newyorkból Írják a 
következőket: A magyarországi kivándorlók száma a 
folyó évben sem csökken, sőt ha a new-yorki beván­
dorlók adatait nézzük, határozottan konstatálnunk lehet, 
hogy az eme lk ed fis szembetűnő. Ez év első hét hónap­
jában, azaz julius hó 25-ig New-Yerkha 12.500 magyar 
honosságú férfi és asszony érkezett. Tavaly megfelelő 
időben 10.300-an jöttek és egész éven át 1895-ben 
19.593-an. Egyátalában a muH év óta a bevándorlás 
jelentékenyen növekedett New-Yorkon át. Tavaly 261.542 
lélek szállt partra, mig 1894-ben csak 198.456 lélek. 
Magyarországból a múlt évben Amerikába 23.6S4-en 
érkeztek, mig 1894-ben csak 14,397-en, az amerikai be­
vándorlók összes száma volt pedig 1895-ben 394.330, 
mig 1894-ben 314.167. Ha a múlt évek adatait mérle­
geljük, nagyon érdekes eredményekre jövünk. így pl. 
1885—1889-ig. azaz öt év alatt bevándoroltak Magyaror­
szágból Amerikába 63.826-an s ez a szám az összes beván­
dorlókhoz viszonyítva2 "89% volt, ellenben 1890—1894-ben 
bevándoroltak 125.562-en, tehát ez a szára már 5"11%- 
kal particzipiál az összes bevándorlók között. Legerőseb­
ben vannak képviselve az amerikai bevándorlásnál a 
németek (20—24%) és az irrek (10—14%-kal) Tiz év 
alatt a világ minden tájékáról bevándoroltak az amerikai 
Egyesült-Államokba összesen 4.667.063-an. 1885—1894. 
között legnagyobb arányú volt a bevándorlás 1892-ben 
(az 1891—92-iki jó termés és jó árak, azaz a javult 
gazdasági helyzet sokakat ide csábított); ekkor 623.084-en 
érkeztek amerikai partokra s széledtek széjjel az amerikai 
városokban. Már 1S91-ben 560.319 bevándorló volt, 
mig 1894-ben, a mikor legkevesebben jöttek Európából, 
az összes bevándorlók száma nem haladta meg a 
315.000-ei sem. Érdekesnek tartjuk a magyarországi ki­
vándorlás ismerte lésére a következő több évre visszamenő 
adatokat közölni szemben az összes bevándorlók szá­
mával.

Érkeztek:
Magyarországból világ minden részéből

1885-ben . • 9.383 395.346
1886-ban . , 12.420 334.203
1887-ben . • 15.2ÖG 490.109
1888-ban . . lü.SOO 546.889
18S9-ben . . 10.967 444 427
Öt évi átlag . 63.826 2.210.974
1890-ben . . 22.062 455.302
1891-ben . . 28.366 560.319
1892-ben . . 37.236 623.0S4
1893-ban . . 23.501 502.917
1894-ben . . 14.397 314.467
Öt évi átlag . 125.562 2,456.089
1895-ben . . 23.684 394.330

Nagyon feltűnő jelenség, hogy az utóbbi években 
Németországból csökken a bevándorlók száma ; úgy lát­
szik a németek tudatában vannak azon ténynek, hogy 
az amerikai Egyesült-Államokban a viszonyok nagyon 
sokat változtak s a helyzet épenséggel nem kedvezőbb 
mint másutt, a hol a fótényezők a mezőgazdaság körül 
csoportosulnak. Németországból még 1892-ben 130.758
(1891-ben 113.554), 1893-ban 96.361, 1894-ben 59.386, 
1895-ben pedig már csak 37.278 férfi és nő érkezett az 
amerikai Egyesült-Államokba.

t Az életbiztosítás Magyarországon és Ausz­
triában. Húsz magyar és osztrák biztosító-társaság, mely 
életbiztosítással foglalkozik. 1895-ben kisebb eredményeket 
ért el, mint az előző esztendőben. 113.946 biztosítást kö­
töttek 264.013.903 korona összegben, 17*8 millió koro­
nával kevesebbet mint 1894-ben. A múlt év végén 
696.722 kötvény volt érvényben összesen 2.013,320.892 
korona biztosított tőkéről és 3,417.432 korona évi jára­
dékról. Ezek a különböző biztosítási korabinácziok között 
a következőképen oszlanak meg:

a) Kilencz részvénytársaságnál

Halál esetére

Állapot 
1895 végen 

kGtvécyszutoüsizeg koronákban

Növekedés
1895 1885-tfll 1894-ig

koronákban

szóló biztos. 100155 401297476 4191541 91096297Temetk. „ 
Kölcsönös biz-

80659 20767140 2075106

tositás . . 7471 15857940 —256702 —2675920
Vegves biztos. 113743 562694878 49092740 393472144
Ellenbiztosi tás 30608 136474746 615306 47628472
Megélési bizt. 83SOS 342496162 8324042 153031282
Társbiztositás 377-2 12172658 —6339792 —59004112
Tukebiztositás 4-JO-Jlti 1491761000 577022 í-i 622649163
Járadék bizt. 2143 1841610 123559 745131

b) Tiz kölcsönösségen alapuló intézetnél:
Halálesetre

szóló biztos. 9G7C4 2058780S1 —788-489) 45874764Temetk. „ 
Kölcsönös biz-

11S67 3231380 —259508)

7012 12145722 —271871 6503731
Yeszyes biztos. 33Ü59 8SSUS591". 9262675 67570069
Elemi „ 9750 24656534 —1569966 —9176790
Megélési „ 107383 183958750 16580957 109137477
Társas „ 2434 2589830 —735462 —26483050
Töke „ 268769 521568893 22218336 193416291
Járadék _ 5594 1575822 62337 366837

Tehát 1885-től 1895-ig az életbiztositó-társaságok üz­
lete 900 millió korona tőkével és 12 millió korona év­
járadékkal emelkedett. Ezenkívül a Magyarországon és 
Ausztriában engedélyezett külföldi társaságok életbiztosí­
tási értéke 170 millió koronáról 670 m.llió koronára 
emelkedett. 1895-ben a bevételek és kiadások a követ­
kezőképen alakultak :

Részvénytár- Kölcsönösségen Összegek 
sasagok alapuló intézetek c

koronákban
54.088.889 19.178.354 73,267,243 
14.920.592 4.615.120 19.535.712 
69,009.481 23,793.474 92,802.955

Díjbevételek . • . 
Kamatbevételek . • 
Összes bevételek. .

Ebből kifizettek: 
Halálesetekben . . 
Megélési esetekben . 
Járadékokért . . .
Visszavásárlásokért . 
Viszontbiztosítási di­

jakért ....
A díjtartalék növelé­

sére ......................
A biztosítottak nyere­

ségrészesedése . . 1
Árfolyamveszteségekre 1 
Adókra és költségekre 8,

Fölöslegek . . .

25

,648.644 5,663.284 20.311.928 
,075.782 2.466.676 10.542.458 
156.796 418.232 1,575.028
,891.104 884.066 3,775.170

,107.568 277.996 3,385.564

,427.339 9,813.890 35,241.229

,082.350 181.400 1,263.750
,104.570 222.150 1.326.720
.777.019 3,641.040 12.418.069
738.309 224.740 2,963.049

Az összes bevételekből fordítottak százalékokban:
Kiadásokra és félre* 

tételekre a biztosí­
tottak részére 81-71 82-81 82-—

Árfolyamvesztesé­
gekre .... 1-60 0-43 1-43

Költségre és adókra 12-71 15-31 13-38
Fölöslegekre . . 3-48 0-45 319

Nem szabad azonban elfeledni, hogy ezekben a ka­
matbevételekben benfoglaltatnak a részvénytőkék és 
vagyontartalékok kamatai is. Ezek a tőkék a részvény- 
társaságoknál 69*9 millió koronára, a kölcsönösségen 
alapuló intézeteknél 10 millió koronára rúgtak, úgy 
hogy ezeknek 4 százalékos kamatai az egész felesleget 
absorbeálják. A húsz társaság összes aktívái 1895-ben 
563,657.100 koronára emelkedtek. Az emelkedés 1894 
óta 32 4 millió korona. Ebből 52 százalék értékpapírok­
ban, 14 8% jelzálogkölcsönökben, 91 százalék ingat­
lanokban és 5-1% bankbetétekben és leszámítolt váltók­
ban volt elhelyezve. A biztosítottak kötvényeire felvett 
kölcsönökben 41 "84 millió korona volt elhelyezve. A dij- 
és kártartalékok 1895-ben 470 millió koronára rúgtak.

* Az osztrák vasutak Junius havi Ideiglenes 
bevételei. Az osztrák vasutak (beleértve a helyi érdekű 
vasutakat és a gőzmozdonyu közúti vaspályákat is) 
folyó évi junius havi ideiglenes bevételei együttvéve 
16.602 (1895-ben 16.398) kilométer átlagos üzlethossz 
mellett, 10,548.892 szállított és 6,970.185 tonna szállí­

tott áru után 5,777.226. illetve 14,995.596, együtt 
20,772.822 frtot, vagyis kilométerenkint 1251 frtot tet­
tek, a megelőző évi hasonló időszakra eső 20,174.689 
frtnyi összbevétellel (kilométerenkint 1230 írttal) szem­
ben tehát l"7°/0-kal kedvezőbbek. Ehhez képest az egész 
évre számítva kilométerenkint 16.555 frtnyi (1895-ben 16.394 
frtnyi) bevétel várható. — A folyó év első felében szállít­
tatott összesen 50,199.753 személy és 40.904.953 tonna 
áru, befolyt személyszállításból 27,351.635 frt, áruszállí­
tásból 89,529.191 frt, együtt 116,880.826 frt, vagyis 
kilométerenkint 7060 frt. A megelőző év első felében 
befolyt 26,067.834 frt a személy- és 84,737.261 frt az 
áruszállításból, tehát együtt 110,800.095 frt, vagyis kilo­
méterenkint 6759 frt. A folyó év első felének eredmé­
nyei tehát 4-5%,-kal kedvezőbbek. Az egész évre át­
számítva évátlagos kilométerenkint 14.120 frtnyi bevételi 
egység ered az előző évi 13.518 frtnyi egység ellenében. 
A cs. kir. osztrák államvasutak 7959 (7943) km. évátla­
gos pályahossz mellett 3,921.358 személyt és 2,143.790 
tonna árut szállítottak a folyó évi junius hóban, befolyt 
pedig személyszállításból 2.503.039 frt, áruszállításból ellen­
ben 5.663.412 frt. összesen 8,166.451 frt, vagyis pályákra.- 
kint 1026 frt. (1895-ben junius hóban volt az összbe­
vétel 7,711.603 frt, pályakilométerenkint 971 frt.) A 
javulás az idei junius hóban 5"7°/0-ot tesz. A folyó év 
első felében szállíttatott összesen 17,680.748 személy és 
12,286.348 tonna áru; befolyt 11,340.683 frt személy- 
és 33,064.133 frt áruszállításból, együtt 44,404.816 frt, 
vagyis kilométerenkint 5579 frt. A megelőző év első felében 
volt a megfelelő bevétel 10,589.633, illetve 30.699.143 frt és 
együttvéve 41.28S.776 frt, vagyis pályakilométerenkint 
519S frt. A folyó év első felének szállítási bevételei 
tehát a múlt éviekhez képest 7"3%*kal növekedtek. A 
félévi eredményből következtetve az egész évre pálya- 
kilométerenkiut 11.158 frt bevétel várható (múlt évben 
10.396 frt).

t Csatorna a Balti és a Fekete tenger között.
Az újabban épült nagy tengeri csatornák kevéssé fényes 
sikere nem riasztja Vissza az embereket hasonló vállal­
kozásoktól és most ismét egy tengeri csatorna tervéről 
veszünk hirt. A szóban levő csatorna a Balti tengert a 
Fekete tengerrel kötné össze és Rigától Khersonig vezetne. 
Hossza 1800 km. Útjában felhasználná a Diina. Dnieper, 
Niemen és Visztula vizeit is. A csatorna átlagos sz ies­
sége 64 méter volna a felszínen és 35 m. a fenekén. 
Mélysége S"5U m.-re van tervezve. A csatorna vidéke 
olyan sik, hogy zsilipeket nem kellene alkalmazni. Külön 
kikötőket építenének Kherson Ban, Nikopolban, Alexand- 
rovszkban, Jekaterinoszlavban, Kievbcn. Krcmt-ncsügban, 
Perejeszlávhan, Dünaborgban és Rigában. Az építési költ­
ségek ÍOU.OOO.OOO frankkal vannak előirányozva.

* Francziaország belhajózáaa 1895-ben. A fran- 
czia közrnunkaminiszterium által közzétett statisztika sze­
rint 1895-ben a belhajózásra használt vizi utak hossza 
12.281 kilométer volt. Ebből folyókra és folyamokra 
7502 km., csatornákra pedig 4779 km. esik. Hajózhat ás 
szempontjából ez a hálózat igy oszlik meg: fő vizi utak 
5815 km.; másodrendű vizi utak 6436 km. Az előző 
évvel szemben a hálózat csak keveset növekedett. 
Ugyanis 1894-ben a belhajózásra használt vizi utak 
összes hossza 12.253 kmt tett ki. A vizi utakon 1895-ben 
összesen 27.173,904 metrikus tonna árut szállítottak. Az 
átlagos szállítási távolság 139 km. volt és igy az árufor­
galom 3.766.019,313 tonna-kilométert tett ki. Ebből az 
elsőrendű utakra 96%, mig a másodrendüekre csak 4% 
jut. Az 1895-iki forgalom az előző évivel szemben 25% 
csökkenést mutat, a mi a rendkívül szigorú téli időjárás­
nak tulajdonítandó.

* Az Bgycsült-Államok leggyorsabb vonata.
A Phiiadelphia-Reading vasúton, melyen eddigelé is igen 
gyors vonatok jártak, újabban Philadelphia és New- 
York között expresszvonatok közlekednek, melyek ezt 
az utat 1 óra 45 perez alatt teszik meg, vagyis 45 
perczczel kevesebb idő alatt, mint az eddigi leggyorsabb 
vonatok. Az uj expresszvonatok három nagy kocsiból 
állanak, melyeknek összes súlya 100 tonna. A mozdony 
súlya 55 tonna. A mozdony hajlókerekeinek átmérője 
214 méter. A gép a Compound-Yauclain-rendszer sze­
rint van építve. Az expressz-vonat 8 óra 20 perczkor 
reggel indul el Philadelphiából és 9 óra 53 perczkor ér 
Jersey Citybe, miután 14P59 kilométert tett meg, vagyis 
óránkmt átlag 93 kilométert. A vonat két helyen meg­
áll és másik két helyen lassítani kell. Wayne-Joncliontól 
Elisabelh-Portig a vonat óránkinti 103 8 kilométernyi 
sebességgel halad. Jelenleg ez a leggyorsabb vonat az 
Egyesült-Államokban.

% Mütanrendöri bejárás. A gyűr—Veszprém— 
dombóvári vasút g y őr—balcony-szent-lászlói 
részvonalának mütanrendöri bejárása — mint Győr­
ből táviratozzak — dr. Návay Aladár miniszteri titkár 
vezetése alatt ma történt meg. A bejárási bizottságban a 
vasúti főfelügyelőséget TJhlarih főfelügyelő, a magyar 
államvasutakat Potyondy üvletvezető képviselték ; részt- 
vettek továbbá a bejárási bizottságban a megyei és helyi 
hatóságok, élükön gróf Laszberg főispánnal, A vasutat 
a bizottság, a melyet minden állomáson ünnepélyesen 
fogadtak, üzemképes állapotban találta, minélfogva a 
kereskedelmi minisztérium képviselője megadta az, enge­
délyt arra, hogy a vasút már holnap megnyíljék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A nemzetközi gazdakongresszus. A füldmive- 

lésügyi miniszter elnöklete alatt ez évi szeptember 17-én 
a magyar tudományos akadémia dísztermében megnyíló 
nemzetközi gazdakongresszus iránt nemcsak hazánkban, 
hanem a legtávolabb külföld részéről is nagy érdeklődés 
nyilvánul, minek egyik jele, hogy az argentiniai köz­
társaság is képviselőt küld Buenos-Ayresből, Carlos D. 
Girola személyében. Belgium is hivatalosan lesz kép­
viselve a kongresszuson, kiküldöttjei lesznek : Carthy- 
vels van der Linden, a mezőgazdaság igazgatója s 
az 1895-ki brüsszeli nemzetközi kongresszus elnöke 
és Duckerts Gyula belga követ, ki budapesti főkonzuli 
állását nemrégiben hagyta el. Horv át-Szláv on és 
Dalmátorszáig bánja kiküldöttjei: Gróf Kulmer 
Frigyes cs. és kir. kamarás, a horvát-szlavon gazdasági 
egyesület alelnöke, Cseh Ervin, Szerem vármegye fő­
ispánja és az eszéki szlavón gazdasági egyesület elnöke, 
dr. Maliin Iván osztálytanácsos, a horvát-szlavon. 
dalmát országos kormány belügyi osztályában fennálló 
gazdasági osztály főnöke. A közös pénzügyminiszter 
Bosznia és Herczegovina részéről kiküldte : lovag 
Milieli Jakab kormánytanácsost s az országos kor­
mánynál alkalmazásban levő Huber C. Viktor állomás- 
vezetőt, végül a modricsi mezőgazdasági állomás vezetőjét 
Grassl Hugót. Megjelenésüket újabban a következő szakfér­
fiak helyezték kilátásba : von Mend el-Steinfels szász 
képviselőházi tag, Halle A. S.; H. Leroy Lewis közgazda, 
Petersfield; R. W. Graniwille Smith Londonból; 
Mayer P. a német birodalmi tanács tagja; Rütt­
mannsdorf stb. A hires nemzetgaz.da: Levasseur 
Emil is, a L’Institut de France tagja, igen meleghangú 
levélben köszönte meg a földmivelésügyi miniszter meg­
hívását, megjegyezvén, hogy Magyarországhoz több mint 
busz éve a barátság kötelékei fűzik, melyeket ma­
gyar részről diszdoktorrá való megválasztatása még 
szorosabbra fűzött, miért is nemcsak mindent el 
fog követni, hogy a kongresszuson személye­
sen megjelenhessen, hanem késznek nyilatkozott 
a napirendre tűzött kérdés megvilágítására egy tanul­
mány Írásával is hozzájárulni. Az Írásbeli dolgozatok 
is nagy számmal érkeznek s azok feldolgozása a kon­
gresszusi irodának nem csekély dolgot ad. A földmive- 
lési miniszter intézkedett az iránt, hogy Magyarországot 
és viszonyait ismertető müvek — megfelelő nyelveken 
írva — a kongresszusi tagoknak előre megküldessenek ; 
igy a kongresszus által meglátogatandó mezőhegyesi ura­
dalomnak német és franczia nyelvre lefordított leírása is 
már előre megküldetett a kongresszus tagjainak.

* Időjárás. Az idő általában változékony, hűvös és 
h< lvenkint, főleg az ország északnyugati részén esős. Az 
utóbbi 24 órában legnagyobb volt a csapadék Ó-Gy; 1 n 
16 és Trencsénben 12 mm. Budapesten és Zomborban 
a csapadék 1—5 mm. között váltakozott.

* A kender- és lentermelés fejlesztése érdekében 
a földmivelésügyi minisztérium és a Berg, Newmann 
és fia budapesti ezég között az 1894. év folyamán létre 
jött szerződés — mint a Búd. Tud. jelenti — a mai 
napon hatályon kivül helyeztetett. Ezzel a kormány is­
mét teljesen szabad kezet nyert az ország kenderterme­
lési érdekeinek istápolása tekintetében. Abban a kér­
désben, hogy az akczió mily irányban induljon meg, 
egy szükebbkürü szaktanácskormány fog tartatni.

IPARÜGYEK.
— Czipószek kongresszusa. E hó 15. és 16. nap­

jain tartják meg a fővárosban az országos czipészkon- 
gresszust, a melyre előreláthatólag nagy számmal jönn?k 
fel a fővárosba a vidék czipésziparosai. A kongresszus 
végleges napirendje a következő: 1. Az 1834. évi ipar­
törvény módosítása. Előadó: Kvinkovich Lajos Budapest. 
2. Az üléses (Sitz) munka megszüntetése. Előadó: Gá­
bor József. 3. A külföldön gyártott lábbelik behozatalá­
nak megszorítása. Előadó : Monus József. 4. Az iparilag 
előállított lábbelivel való házalás megtiltása. Előadó : 
Nagy Albert. 5. A zsibárusoknak az uj munka készíté­
sétől és darusításától való eltiltása. Előadó: Heinemann 
Alajos. 6. A bőrkereskedőknek a czipőfelsőrész készítésé­
től való eltiltása. Előadó: Havlicsek Antal. 7. A vásár- 
ügy rendezése. Előadó: Galambos Ignácz. 8. A fegyencz- 
ipar korlátozása. Előadó: Fodor Sándor. 9. A szövetke­
zetek a czipészipar szempontjából. Előadók : Schaffer 
Márton és Szenes Izidor. 10. A szakoktatás. Előadó : 
Krazsóf János. 11. A kereseti adó és a szavazati jog. 
Előadó: Major Péter. 12. A szaksajtó. Előadó: Barna 
Mihály. 13. Indítványok : Előadó: Ferenczi Ignácz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaczról. A nemzetközi pénzpiaczon vál­

tozatlan bőség uralkodik és a kamatlábak csökkenő 
irányzata egyre tart. Londonban a múlt hét végén a 
következő kamattételek voltak érvényben: legjobb két, 
három és négy hónapos váltók n/16—% százalék, hat­
hónapos váltók %—13/16%, naponta esedékes és nyolcz- 
napos pénz %%, • tizennégynapos pénz 72%- A londoni 
viszonyokban még az is figyelemreméltó, hogy ott az ipar 
és kereskedelemben napról-napra nagyobb fellendülés ta 
pasztaiható. Az alapítási tevékenység is nagyon élénk. 
Étiben az esztendőben már 106,000.000 font sterlingre 
rúglak a különböző aláírások, a tavalyi 75,500.00 font 
sterlinggel szemben. És ilyen körülmények között a 
felesleges tőkék mindig valósággal koldulják az elhelye­
zést. Valóban irigylésremél ló állapotok. Párisban szin­
tén nagy a pénzbőség, a magánkamatláb ott 1%%. 
Berlinben is bőséges pénzzel rendelkezik a piacz. A 
«Scehandlung» által felajánlott pénz még nem akadt át­
vevőre. Naponta esedékes vagy rövid lejáratú kölesönöket 
bőségesen kínálnak. A magán kamatláb 2 V2%. Becsben a 
pénz nem épen túlságosan bőven van és az elsőrendű 
váltók kamatlába 3l3/1G százalék. Budapesten a 
pénzpiacz helyzete — a körülményekhez képest — 
meglehetősen kedvező. Az őszi Campagne hatása már 
érezhető, a mennyiben a vidéki pénzintézetek meglehetős 
igényekkel léptek fel a budapesti intézetekkel szemben, 
sőt sok vidéki takarékpénztár hitelének — ha mindjárt 
csak átmenetileg való — kiterjesztését is kérte. Ez önnön 
származik, hogy a gazdák egyelőre még nagyon tartóz­
kodók az idei termés eladásával, a mi különben a 
gabonatőzsdei tudósításokból is kitetszik és pénzszük­
ségletüket egyelőre hitel utján fedezik. A vidék fokozott 
igényei azonban nagyon könnyen elégittetnek ki, mert a 
pénzintézetek elég pénzzel rendelkeznek. A kamatlábak 
nem változtak és kedvező tünet, hogy elsőrendű váltókat 
osztrák-magyar bankon kivül is gyakran helyeznek el 
4 százalékkal.

** Bankkimutatás. Az osztrák-magyar bank ma 
közzé tett kimutatása nagyon érdekesen mutatja a bank­
nak arany vásárlásait és a devisekkel folytatott manipu- 
láczióit. Első sorban feltűnik, hogy a hiteligények meg­
lehetős nagyok voltak. A váltótárcza 6,550.638 írttal, a 
lombard 88.540 forinttal emelkedett. Evvel szemben áll 
a girondétek 1,015.000 forintnyi emelkedése. Ez mind­
össze 5—6 millió forintot absorbeált. A bank érczkész­
lelő pedig 3,461.000 forinttal emelkedett. Megjegyzendő, 
hogy a magyar pénzügyminiszter 5 millió forintnyi 
aranyidőié még e kimutatásban nincs elszámolva. Ilyen­
formán 9 millió forintnyi uj bankjegyek kibocsátására 
lett volna szükség. De a bankjegyforgalom mindössze 
csak 37 millió forinttal szaporodott. Ezt a dolgot meg­
magyarázza a bank aktívái között az egyéb követelések 
czimti tétel, mely 3‘3 millió frtnyi csökkenést, és a passzívák 
között az «egyéb tartozások» czimü tétel, mely viszont 
2,265.495 frt emelkedést mutat. A mi különösen az 
egyéb követeléseket illeti, tudvalevő, hogy a bank ez alatt 
a czim alatt számolja cl azokat deviseket, melyeket nem 
csatol az érczkészlethez, hanem csupán arra használ, 
hogy velők a valutapiac-zen operáljon. A mostani kimu­
tatásból tehát az tűnik ki, hogy a bank ezeket az arany- 
értékű váltókat egyszerűen kész aranyra cserélte be. 
Ugyanis az crczkészlel már emlitett 3 5 millió forintnyi 
növekedése úgy állott elő, hogy maga az aranykészlet 3"8 
millió írttal emelkedett, ellenben az arany váltok készlete 
231.000 frctal, az ezüstkészlet 66.000 írttal csökkent. Az 
érczkészlet növekedése tehát úgyszólván atumatikus utón 
történt, a nélkül, hogy a bank erre a ezéira egyetlen 
egy bankjegyet bocsátott volna forgalomba. Csak igy 
volt lehetséges, hogy a kölcsön üzlet jelentékeny növeke­
dése melléit is az adómentes bankjegyforgalom mind­
össze 317.000 forinttal — 57,575.000 forintra csökkent. 
A banknak ilyetén homályos és komplikált elszámolási 
módja ellen volna egy kis kifogásunk. A bank kimutatá­
soknak az a czéljuk, hogy a közönséget világosan, tisz­
tán tájékoztassák a bank állapotáról. Kétszeresen fontos 
ez nálunk, a hol a bank kizárólagos ura a pénzpiacz­
nak. A bankkimutatásnak pedig legfontosabb tétele 
az adómentes bankjegytartalék, mely legbiztosabb 
fokmérője a pénzpiacz helyzetének. De az el­
mondottakból kitűnik, hogy a banknak bevallott 
bankjegy tartalékéin kivül van még egy titkost 
be nem vallott banlcjcgytartalélca is. Most az őszi 
Campagne elején, a mikor nemsokára nagy pénzszük­
ségre lehetünk elkészülve, kétszeresen veszedelmes lehet 
az ilyen manipuláczió, mert kitelik a banktól az is, 
hogy mesterségesen neveli a titkos- és mesterségesen 
csökkenti a nyilvános bankjegytartalékot csak azért, 
hogy időelőtt, vagy éppen szükség nélkül felemelhesse a 
kamatlábat és uzsorakamatokat szedjen a megszorult 
pénzpiacitól. Egyszer már a sóbányajegyekkel folytatott 
ilyen manipulácziót. csakhogy akkor a körmére koppin­
tottak. Most a külföldi váltókkal akarja ugyanezt a 
manővert megismételni, abban a reményben, hogy nem 
veszik észre az igazi ezélzatot, sőt még köszönetét monda­
nak azért, hogy állítólag a valutarendezés ügyét szolgálja. 
A bankkimutatás főbb tételei különben összehasonlítva 
a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel, a következők voltak 
augusztus 7-én :

1894 189b 189
millió forintokban

érczkészlet aranyban 
< ezüstben 

váltótárcza . . . 
lombardüzlet . . 
bankjegyforgalom

1385
159-3

151
26

455-2
girokövetelések......................125
adómentes bankjegytartalék . 413

221-3
133
155

30-9
533-3

15-2
38-2

297-7
12S-8
141-1
28-2

576-2
13-9
57-6

** Olasz borok hozatala Magyarországba és 
Ausztriába. Rómából írják a következőket: Az ez évi 
borforgalommal az olasz bortermelők és borkereskndők 
ép úgy nincsenek megelégedve, mint az 1 előző két évi 
forgalommal és kivitellel. Ha borkészletek nem volnának 
oly tömegben — mint a minő mennyiségben vannak az 
ország minden vidékén, akkor a helyzet ellen kevésbé 
lehetne panaszkodni, mert a borárak aránylag véve mégis 
elég jók. Csakhogy jön az uj szüret is, a melyre pedig 
jók a kilátások és igy a régi készleteket meglehetős sok 
uj bor fogja szaporítani. Olaszországból kivittek ez év
első hat havában (január—júniusban) viszonyítva az 
előző évekhez :

Összesen pedig

818.214 hektolitert 
909.645 >
931.780 »

1,359.530 >
937.548 >

Magyarországba és 
Ausztriába

373.242 hektolitert 
352.638 
419.026 »
545.915 »
33.412 >

1896-ban 
1895-ben 
1894-ben 
1893-ban 
1892-ben

** A budapesti tőzsde fejlődő magyarosodását From­
mer Rudolf most megjelent «Német-magyar tözsclei 
zsebszótára» van hivatva előmozdítani. A szerző munkáját 
tnár pusztán a feldolgozandó anyag gyűjtése is 
megnehezítette, mig másrészt az áru-, termény-, érték­
papír-üzlet, továbbá köztárházi és szállító forga­
lom stb. minden ágát fölkaroló müvének tartalma arról 
tesz tanúságot, hogy szerző feladatát komolyan fogta 
fel. Ehhez a munkához, a mely a magyar nyelv elsajátí­
tására könnyebbségül fog szolgálni az üzleti forgalom­
ban, dr. Simomji Zsigmond egyetemi tanár, a Nyelvőr 
szerkesztője irt elismerő előszót. Ä mii a budapesti áru- és 
értéktőzsde tanácsának van ajánlva s díszes kiállítása a 
Franklin-társulatot dicséri. Minden könyvkereskedésben 1 
írtért megszerezhető.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 10. —

Gabonatőzsde.
A learatott és sok helyen csépi és alatt álló gabonában 

az utóbbi viharok és esőzések által okozott károk ma az 
eladókat nagyon tartózkodóvá tették a kínálattal, mig a 
malmok a jobb lisztkivitel reményében jobb kedvvel vá­
sároltak. A forgalom a gyengébb kínálat miatt nem 
öltött nagyobb mérveket és szilárd hangulat mellett 
elkelt mintegy 25.000 mm. búza 2% krral magasabb árak. 
mellett. Az ó búza, mely leginkább nagy tételekben ke­
rült a piaczra, 10 krral magasabb áron kelt el. mint az 
idei és szokványminőségért, melyet a spekuláczió raktá­
raiból eladott, 6.50—0.55 frtot fizettek. Uj búza 6.30— 
6.67 V., írt közti árakon kelt el minőség szerint. Rozs 
5 krral emelkedett és gyenge forgalom, mellett 5.35—5.40 
írttal fizették helybeli paritásban. Árpában élénkebb 
volt a forgalom, mert több külföldi vevő volt jelen, kik 
szép teltszemü cgyenlőszinü árpáért magasabb árakat is 
fizettek, dvgleginkább tiszavidéki állomásokon vásároltak, 
mert Északmagyarországból még kevés ajánlat érkezett. 
Jegyez kereskedelmi áru 5.75—6.25 frt, jobb minőségű 
6.25—7.— frt, finom sörárpa 8.— frtot állomáson. Zab. 
Gyenge forgalom mellett változatlan árakat fizettek, mig 
tengeri igen lanyha irányzatot követ és néhány vaggon 
3.35— 3.45 frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. TiszavidéJci: 200 mm. 82*5 k. 6.67 V2 
frton, lüO mm. 82 k. 100 mm. 81 "5 k. 6.70 frton, 100 
mm. 81*5 k. 6.60 forinton. 450 méter mázsa 81.5 k. 
6.62forinton, 100 mm. 81 k. 6.65 forinton. 1000 
mm. 81 k. 6.621 ., frton. 200 méíermázsa <Sl k. 6.60 
forinton, 300 métermázsa 81 k.. 1400 mm. 80.2 k.
6.62'/.- forinton, 100 métermázsa 80"8 k. 6.60 forinton, 
100 mm. 80-5 k. 0.60 forinton. 500 mm. 80*5 k. 6.627, 
forinton. 100 mm. 80*5 k. 6.62! frton, 200 méter- 
mázsa 80 5 k. G.GO forinton, 700 métermázsa 80*5 k. 
6.60 frton, 400 mm. 80"5 k, 250 mm. 80 k. 6.GO írton, 
100 mm. SO k. G.GO frton, 100 mm. 80 k. 6.50 frton, 
100 mm. 80 k. 6.52% frton, 100 mm. 80 k. 6.55 frton, 
300 mm. 79"7 k. 6.55 írton, 400 mm. 79 7 k. 6.57% 
frton. 100 mm. 79*5 !•:. 6.35 frton. 100 mm. 79*5 k.' 
200 mm. 79*4 k. 6.65 frton, 100 mm. 79 k. 6.55 
frton, 100 mm. 78 k. 6.45 forinton, mind három 
hónapra.

Pestvidélci: 100 mm. 81 k\, 300 mm. 80*5 k. 
G.GO forinton, 100 mm. 81 k., 200 mm. 80 k. 6.50 
frton, 100 mm. 79.5 k. 6.42 % frton, 300 min. 79 k. 
6.40 forinton, 100 mm. 79 k. 6.45 frton, 500 mm. 
78"7 k. 6.42% frton, 1U0 mm. 77.5 k. 6.40 frton, 
mind három hónapra.

Felsőtiszai: 500 mm. 79 k. 6.32% frton. 100 mm. 
79 k., 100 méíermázsa 78 k. 6.30 forinton, mind három 
hónapra.

Tiszavidéki (ó): 100 mm. SÍ k. 6.75 frton, 100
mm. S0"5 k. 6.75 Irton, 500 mm. 79 5 k. 6.85 forinton, 
100 mm. 79 k. 6.55 írton, mind három hónapra.

Orosházai: 30UO mm. 80*8 k. 6.95 irton, három 
hónapra.

Bánsági: 200 mm. 79 2 k., 200 mm. 77\5_k. 6.52% 
forinton, három hónapra.

Raktáruk: 1000 mm. 76 k. 6.521 , forinton, 2500 
mm. 75"7 k. 6.55 forinton, 1600 mm. 75 5 k. 5.50 fo* 
rinton, mind három hónapra.

Rozs (uj) 250 mm. 5.47% frton, 100 mm. 5.50 fo­
rinton, 300 mm. 5.45 frton készpénzen.

Állomásokon elkelt uj árpa T.-Szt.-Imrén 5.60 frton, 
Pa-Poón 5—5.40 frton, Szoboszlon 4.35—4.75 frton.

Bnza

Hivatalos éjfeletiv-árak:

bánsági ó .............. 77—SÍ klg.
frt^l Míg 

6.15—6.80
— tiszavidéki ^ ....... .. ... 77—81 . 6.50—6.S5
— uj ....... . ... 77—81 .. 6.40-6.60

pestvidéki ó ....... . ... 77—Sí „ 6.15—6.S0
uj ....... ....... 77-81 , 0.35—0.55

— fehérin. ó ....... ....... 77-81 „ 6.45—6.50
— bácskai „ ....... ,. ... 77-81 „ 6.55—G.9G
— román „ ....... • ... 7.;—,8 „

szerb „ ... . ....... 76-----„

Rozs elsőrendű , ....... ....... 70-72 5.40—5.45
5.35-5.40

takarmány „ ....... .. .. 60—62 „ 3.70—4.—
égetni való „ ....... ....... 62-64 „ 4.75—5.50
sörfőzdéi r .............. 64 OG „ 6.-----7.50

Zab .. ... 39—4-t 5.30—5.60
Tengeri bánsági ó ....... 3.55—3.60

másnemű uj .. .. 0.15—3.55
Repeze káposzta ....... ....... —.. 9.50—10.10

— bánsági .............. —.— „ —.------
Köles ó ................. —.— „ —.------.—

Határiáőiizlot. A közvetlen az aratás után bekövet­
kezett zivataros és esős időjárás jelentékeny károkat 
okozott a gabonában és úgy minőségileg, mint mennyi­
ségileg érzékenyen apadtak a terméseredmények. Ezen 
kedvezőtlen fordulni következtében ma is folytatást nyert 
a mult 1 léten megindult szilárd irányzat, mert tekintve, 
hogy külföldön, nevezetesen Ausztriában és Délnémet- 
országban sem kímélték meg a kártékony esőzések az 
aratás alatt levő gabonaféléket, Amerikából és Orosz­
országból sem kedvezők a jelentések, nincs okunk kétel­
kedni, hogy idei exportunk nagyobb lendületet fog venni. 
A mi spekulácziónkat azonban nagyon clkedvtelenitették 
az utóbbi erős árcsökkenések és kevés reszt vesz az 
üzletben, miért is csak az árak nem emelkedtek lénye­
gesen és csupán a rozs részesült nagyobb figyelemben. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvanybuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.29, 6.28, 

6.27, 6.28 frton.
Szokvanybuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.70, 

6.69, 6.68, 6.67, 6.GS frton.
Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. 5.25, 

5.24, 5.25, 5.26 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.54, 

3.53, 3.54, 3.53 forinton.
Szokvájayzab őszre mintegy 5000 mm. 5.07, 5.06, 

5.05 forinton.
Hivatalosan felmondatott 500 mm. káposzta- 

repeze augusztus 15-én való átvételre.
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Deli tőzsde.
A dv!i tőzsdén szilárd hangulatban nyílt meg az 

üzlet, de a spekuláczió gyenge részvétele folytun az arak 
nem emelkedtek. Csupán a rozs részesu t nemi figyelem­
ben. melynek ára mintegy 3 krral emelkedett, míg ten­
geri és zab tovább is el voltak hanyagolva. -- Kot-

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.29, 
6,29, 6.29 forinton. . ,An__ . 0,

Szokványroza őszre mintegy 10.000 mm. 5-4,
5.25, 5.26 írton. . .. ,,,

Tengeri május—jumusra mintegy la.000 mm. 3.5d,
3.54, 3.53 frton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S96. őszre .. ... ..
Szokványbuza 1S97. tavaszra ... .
Szokvanyrozs őszre .......................
Tengeri 1897 május—júniusra ......................
Tengeri 1S96 augusztus—szeptemberre.........irt

, írt 
. irt

... frt-

6.23—6.29 
6.6S-6.70 
5.25—5/27 
3.53—3.55 
3.32—3.33 
5.07-5.C8

írt 6.2C—6.30
frt 6.69—6.7C
frt 5.27—5.28
frt
frt 3.34—3.35
frt 3.36—3.37
frt 3.54—3.55
frt 5.07—5.08
frt 5.32—5.33
írt 10.60—10.70

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 7. napján volt 
készlet 6228 db, aug. 8-9. napján felhajtatott - - 
1896. aug. hó 8—9. napján elszállittatott 486, 1890 
augusztus hónap 10. napjára maradt készletben 5742. 
A hízott sertésúzlet ii-ányzata : Változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, agusztus S. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő-

lem:fi 1 tövű ■—t......
Szokványzab szeptember—októberre ......... - -
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.60—lO.bo

Délutáni forgalom.
Az üzlet igen változatos volt, eleinte a berlini V? 

márka emelkedés daczára nyugodt volt a hangulat de 
később fedezési vásárlásokra az árak hirtelen emelked­
tek majd újból visszaestek valamivel és végeredménykép 
méiris 1—3 kr. javulás maradt fenn. A forgalom, külö­
nösen tengeriben, élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 16.000 mm. 0—9, 
6.30 forinton. . .

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 0.09, 
6.70 frton. . „ . oe

Szokváayrozs őszre mintegy 5000 mm. a—0, o—s, 
5.27, 5.26 frton. _ „

Tengeri május—júniusra mintegy 45.000 mm. ó.oi, 
3.55 frton.

Délután 4 óra 50 pereskor záródnak
Szokványbuza 1S95 őszre........................
SzoKványbuza 1S97 tavaszra ..............
Szokványrozs őszre ...............................
Szokványrozs 1S97 tavaszra....................
Tengeri augusztus—szeptemberre ........
Tengeri szeptember—októberre..............
Tengeri 1S97. május—júniusra..............
Szokványzab szeptember—októberre ...
Szokványzab 1897 tavaszra...................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsde n zsiradékáruk irányzata kellemesebb 

volt. Szilva és szilvaiz változatlan.
Szesz nyersáru jegyez 15— 15.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak bizonyult. A magán- 

közönség részvételének teljes hiányában a magára ha- 
gvott soekuláczió megapadt személy-statusával mind sző­
kébb körre szorítja a forgalmat, melyben a mindennap 
ismétlődő krétai hírek alig idéznek elő pár tized forintra 
rugó áringadozásokat. A két hitelrészvényben s az osz­
trák-magyar államvasutban ma realizálások voltak túl­
nyomó k~s árfolyamuk csekélységgel mérséklődött. Ma­
gvar bankokban pangott az üzlet, névleges. árfolyamaik 
azonban szintén alacsonyabbak. A helyi piaczon ipar­
értékek iránt barátságosabb a hangulat. \ alutak és 
érczváltók alacsonyabban záródnak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde hangulatát a külpolitika rontotta meg. A 

krétai hírek a spekulácziót realizálásokra indítottak, 
melyek következtében a két hitelrészvény körülbelül egy 
forintott veszített árfolyamából. — Köttettek: Osztrák 
hiteirészvény 357.70-35S.60-ig, magyar hitelbank
355.75— 3S6.25-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitclresz-
vény 357.90—358.—, magyar hitelbank 386.-----
386.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin kielégítő megnyitó jegyzései ba­

rátságé sabbá tették a hangulatot. Az üzérkedés! értékek 
árfolyama * 0 forinttal megjavu.t. Magyar bankok ha­
nyatlók. A helyi piaczon a salgótarjáni kőszénbánya s 
a Ganz-részvények iránt nyilvánult némi érdeklődés. 
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 357.70—358.50-ig, 
magyar hitelbank 386.25—386.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 242.50—243.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.50-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 241.50—242.50-ig, osz­
trák-magyar ál lám vasút 3o7.----- 357.oO-igf déli^ vasút
101.---- -101.50-ig, rimamurányi vasmű 237.25—23S.25-ig,
magvar koronajáradék 99.40—99.60-ig, magyar arany­
járadék 122.50—122.70-ig, — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létreközúti vaspálya 294—295, 
salgó-tariáni kőszénbánya 595—597, Ganz-gyár 2000 
—2010.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 358.20—358.30, magyar hitelbank 386.50—
386.75, magvar leszámítoló- és pénzváltó-bank
242.50— 242.75, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 104.50—104.75. osztrák-magyar államvasut 357.
357.75, déli vasút 101.50—101.75, rimamurányi vasmű
237.75— 238.—, magyar koronajáradék 99.50—99.55, 
magyar aranyjáradék 122.25—122.30, budapesti villa­
mos városi vasút 280.50—280.75.

Fraerainmiizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—. nvolez napra 7—S, ultimo augusztusra 11 — 
12.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s az 

árfolvamokban nem fordultak elő számottevő változások. 
A forgalom kizárólag a két hitelrészvényre s az osztrák- 
rnagvar áilamvasutra szorítkozott — Köttetett: Osztrák 
hite! részvén v 358.----- 358.30-’.?. magyar hitelbank
356.50— 380.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 242.50—ír5.: l:, mag*-a: ipar- és kereskedelmi 
bank 104.50—O'i 75-ig magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 241.50—241.75-i£, osztrák-magyar államvasut
356.50— 357.—ig, déli vasút lu 1.50—*101.75-ig, rima- 
murányi vasmű 237.75—238.—ig, magyar koronajára­
dék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.25— 
122.30-ig, budapesti villamos városi vasút 281.50—
281.75— ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.20— 
358.30. magyar hitelbank 386.50—386.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 242.50—245.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.50—241.75, osztrák- 
magvar államvasut 357.----- 357.25. déli vasút 101.50—
101.75, rimamurányi vasmű 237.75—238.—, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradek 
122.25—122.30, budapesti villamos városi vasút 280.50 
—280.75.

Sertóskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 10. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. 2. Öreg közép (páronmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 47--4S kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar sz dett: INehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ül. Romániai: 9. Nehéz (páromunt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogramm terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (> hl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) kr.
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Érkezett Elszállittat. Napi árak
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, augusztus 10. (Az Egyetértés távirata.) Ked­
vezőtlen politikai liirek, de főleg báró Kosjek nagy­
követnek visszaérkezése Athénből a spekulácziót eddigi 
tartózkodó magatartásában még inkább megerősítettek 
és bágyadt irányzatot idézteit elő. Az előtőzsde tehát 
üzletté len volt. teljes pangás uralkodott és csak szórvá­
nyosan fordult elő egy-egy kötés hitelrészvényekben 
gyöngült árfolyamokon. — Valuták irányzata bágyadt 
maradt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 35S. ,
magyar hitelbank 386.—, anglo-bank 1;>4.50, unionbank 
286.—. bankegyesület 264.50, Länderbank 249.25, osz­
trák földhitelintézet 441.—, osztrák-magyar államvasut 
357.25, déli vasul 101.75. alpesi bányarészvények 79.20, 
rimamurányi vasmű 237.—, brüxi kőszénbán} a- 
részvények ' 265.—, török sorsjegy 48.75, jnájusi jára­
dék 10Í.70, német birodalmi márka 58.76 ultimora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata kezdetben jobb voH valami­

vel. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 358.3/. magyar 
hitelbank 3SG.—, Länderbank 249.—, unionbank 
286. — , anglobank 154.50, bankegyesület 264.50, 
osztrák-magyar államvasut 3«>7.3/, déli Tasut 101./«. 
elbavölgyi " vasút 273 50, észak-nyugoti vasút 268.50, 
alpesi bányarészvények 79.30, rima-murányi vasmű 
237.—, prágai vasipar 673.—, májusi járadék 101.70, 
magyar koronajáradék 99.45, török sorsjegyek 48.90, 
német birodalmi márka 58.76.

Később is pang az üzlet és : rak ennek folytán aprán- 
kint csökkennek, ámbár Berlnböl , a kuszénbámyarészvé- 
nyek újabb emelkedését jelentik. Érczváltók és valuták 
változatlanok. .

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 358.25, magyar hitelbank 386. —. anglo-bank 
154.75, union-bank 286.—, Länderbank 249.—^ bank- 
egyesület 267.50, osztrák-magyar államvas3«j7.—, 
déli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 273.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 482.—, alpesi bányarészvények
79.40, májusi járadék 101.70, osztrák korona járadék 
301.20, török sorsjegyek 49.—, magyar^ koronajáradék
99.40, német birodalmi márka 58.76. Változatlan. Pa­
ris szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358. —, 
magyar hitelbank 386.—, angol-osztrák bank 154.50, 
bankegyesület 264.50, union-bank 286.—Länder­
bank 249.—, osztrák-magyar államvasut 357.—, déli 
vasút 101.75, elbavölgyi vasút 273.75, északnyugati 
vasút 268.75, török dohányrészvény 156.50, rimamu­
rányi vasmű 237.—, alpesi bányarészvények 79.tO, 
májusi járadék 101.67, magyar koronajáradék 99.45, 
török sorsjegy 79.—, német birodalmi márka 58.70, 
készpénzen és 58.77 ultimora.

Pária, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsdét nagyon kedvezőn hangolta, hogy a konstanti­
nápolyi franczia nagykövet szabadságra ment, a mit úgy 
tekintenek, mint komolyabb diplomacziai bonyodalmak 
czáfolatát. Ez különösen a török értékekre volt jó 
hatással. A jó hangulatot még fokozták a ked­
vező berlini, londoni és bécsi jelentések. Különö­
sen franczia és orosz járadékok javultak. Jegyeznek . 
3%-os franczia járadék 102.52, törleszthető járadék 100.70, 
372%-os járadék 105.40, Banque de France 3575, 
Crédit Foncier 650, Szuez-részvények 3385, egyiptomi 
kölcsön 513.—, spanyol külső járadék 6311/32> magyar 
aranyjáradék 1037/6, olasz járadék 786.85, orosz 103.25, 
uj 3°/„*os orosz kölcsön 90.75, portugál 3°/0-os köl­
csön 2572» ottomán bank 535.—, osztrák Länderbank 
539.—, osztrák-magyar államvasut 765. , osztrák déli
vasút 230, Rio-Tinto rézbánya 563.50.

3 óra JfO perczkor záródnak: 3°/„*os franczia 
járadék 102.52, 3>/2V0-o5 járadék 105.49, lürleszt- 
hető járadék 100.30, osztrák aranyjáradék 106.—, olasz 
járadék S6.S5, osztrák-magyar államvasut 763.—, 
osztrák Litnderbank 536.-, török dohányrészvény 
333.-, Banque de Paris 831.-, ottomán bank 
536.—. Szilárd.

London, aug. 10 (Megnyitás.) 23/,%-os angol con- 
sol 113, osztrák déli vasút 9.—.

London, aug. 10. (Zárlat.) 4%-os magyar aranyjára- 
dék 103.—, osztrák déli vasút 9—, ezüst 31 */,, 

/0-os angol consolok 112.n/16, uj spanyol járadék 
G2^/4, olasz járadék 86.—, 4°/0-os_ rúpia 65, Canada 
Paciílc-vasut 5672- Magánkamatláb '/sVo* Nyugodt*

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió va~y 
ultimora értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora. 
illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a raettiora M-mei, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetőd.k, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transnkezió-költségek. továbbá a medio- es ultimo- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongacz.o-tetetek 
,» ÚM. veendőt. A --sál jelűit értékét a budapesti tűiden o..m 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: 100 marka -nsta — 08 írt Ga cr. 
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Augusztus 10. Ar-

PARI3
•Franczia ?.9’0-os járadék — — —

Osztrák-magyar államvasut — — 
Osztrák dél: vasút — — — — • 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék — 
Magyar 1° ,,-os aranyjáradék — —
•Öt tő man-bank..............- — —
"Osztrák Lünderbank_ — — —
Török dohánvrészvény — — —-
•Banque de Paris..........  — — —
•Alpesi bányareszvény —--------
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-2°’0-os papír;aradét —

„ 4‘5í" »-ős ezttstjaradék_ —
„ 4° 0-os aranyjáradék —

Magyar 4U 0-os aranyjáradek — — 
4" e-os koronajáradék —

•Elbavölgyi vasút... — _ — —
Osztrák hitelrészvény — — — 
Osztrák-magyar államvxsut — — 
Osztrák dél. vasút — — — — 
Károly-Lajos vasút — — — — 

Kassa-oderbergi vasút — — — 
•Orosz bankjegy ... — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáratiek _

4_2C 0-os ezüstjáradék_ _
. 4r 0-os aranyjáradék _

Magyar 4" 0-os aranyjáradék____
. 4° „-os korona járadék _

Osztrák hitelrészvény— — — —
Osztrák-magyar bank — — _
Osztrák-magyar allamvasut _ _

Osztrák deli vasút ____ ___ _
Váltó bécsi p.aczra__ _ _ _
Unionbank _ _ _ _ _ _
•Villamossági részvény_ _ _
•Alpesi bányataisasag — _ _

102.-
105.-
101.20
100.20

2113 50 
170.40

EC.40
SG.90

304.-
834.50
302.50

101 70 
123.4J 
122.2Ö 
aa.oo

101,C7 
58.03

1.12
1.33

0 14 
O.OL

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidőüzletben gyenge forgalom volt, barát­
ságosabb irányzat mellett. Köttetett: búza őszre 6.58, 
6.59. tavaszra 5.92, 6.93 frton. rozs őszre 5.63 frton, 
zab őszre 5.47 frton. tengeri szeptember-októberre 3.62- 
3.65 frton, május—júniusra 3.92, 3*91 és 3.92 frton.

Délután angolországi esőhirekre még egy árnyalattal 
javult az irányzat. Köttetett: búza őszre 6.59, 6.60, 
tavaszra 6.94 frton, rozs őszre 5.65 frton. zab őszre 
5.47, 5.48 frton, tengeri szeptember—októberre 3.65 
frton, május—júniusra 3.92 frton. Repcze augusztus­
szeptemberre jegyzett 10.70—10.80 forintot.

A készáruüzletben ma gyenge forgalom volt. Ta­
valyi búza irányzata szilárd és ára a múlt szombathoz 
képest mintegy 5 krral emelkedett. 80 kilós búzáért 
irtot fizettek Gyomán és Szentesen. Rozs változatlan. 
árpában kevés üzlet volt szilárd irányzat mellett, 
mely azonban mégis gyöngébb volt, mint szombaton. 
Az exporteurök 15—20 krral kevesebbet kínálnak, de az 
eladók ezzel egyelőre még nem akarják beérni. Figyelemre 
méltó eladások voltak : 5300 mm. uradalmi áru 7.20 
frton Angern, északmagyarországi tavalyi középfaj ta 
Becsnek megfelelő távolságban 7.75 frton, magyar dél 
vasutvidéki 6.20 frton budapesti paritásban, esztergomi 
piaczi árpa 6.10 írton Esztergom. Zab és tengeri bá­
gyadt volt.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.60—15.70 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A helyi piacz fokozódó szilárdsága ma a nemzet­
közi értékekre is hatással volt, a melyek kezdetben kissé 
gyöngébb irányzatot követtek. Dinamit- és bányarészvé­
nyek élénkek. A zárlat általában szilárd volt. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészv. 224.40, Disconto-Comman- 
dit 207.40, darmstadti bank 153.60, Deutsche Bank 185.60, 
drezdai bank 185.25, Handelsgesellschaft 157.—, nemzeti 
bank 150.50, osztrák-magyar államvasut 151.90, osztrák 
déli vasút 43.50, orosz bank 139.—. Svájczi vasutal 
szilárdak. Gotthardt-vasut 165.60, svájczi északkeleti 
vasút 136.40, union-vasut 89.75, svájczi központi 
vasút 137.80. Olasz vasutak: meridional vasút 118.60, 
középtengeri vasút 93.75. — Német vasutak szilár­
dak. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona­
járadék 100.—, orosz consolok 104.—, orosz 
37,%-os aranyjáradék 99.80, orosz 4%-os állam­
járadék 66.60, orosz bankjegy 216.25, olasz járadék
87.10, török sorsjegy 97.90, mexikói 94.—, német 
birodalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek szilárdak. 
Laura-kohó 154.10, dortmundi 45.—, bochumi 160.40, 
vflsenkircheni 172.90, harpeni 158.60, Hibernia 179.50, 
i'i ust 184.30, észak-német Llovd-részvények 114.—,

mburg-amerikai csomaghajózási részvények 131.60. 
iá igánkamatláb 2'/2%.

Berlin, aug. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—I magyar koronajáradék 100.10, osztrák hitelrész­
vény 124.40, osztrák-magyar államvasut 252.—, osztrák 
déli vasút 43.60. Szilárd.

Frankfurt, aug. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 304.37, osztrák déli vasút 887/s. Szilárd

Hamburg, aug. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.10, osztrák aranyjáradék 104.75, osztrák ezüstjára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar államvasut 757.—, 
osztrák déli vasul 215.—, olasz járadék 87.05. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Frága, aug. 10. Nyersczulcor Aussigban készáru 

vagy október—deczcmberre 12.90 frt, finomított készáru 
Prágában 3&*4 frt.

Berlin, aug. 10. Búza szilárd, rozs, zab csendes, 
olaj szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, aug. 10*. Nycrsczukor augusztusra 9.95, 
szeptemberre 10.—, októberre 10.071.,, novemberre 
10.077*), deczemberre 11.15. január—márcziusra 10.33^2, 
májusra 10.55 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 10. Kávé augusztusra 5S3/4, deczem­
berre 50, 1897. márcziusra 493/^ fillér fontonkint.

Paris, aug. 10. Búza, liszt bágyadt, olaj tartva, szesz 
nyugodt.

Havre, aug. 10. Kávé augusztusra 5072» négy hónapra 
50 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német ptaczokra 100 márka -ista = 5S rt 65 kr. 
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PARIS.
Búza folyó bora... — — _ — —

— 4 utolsó hóra _ — —
— novemberiül 4 hóra — — —

Liszt tolvo dóra— — __ — — —
— szeptemberre _ — — —
— 4 utolsó hóra _ _ —
— novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra ______
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —
— 4 első hóra _ _ _ —

Szesz folyó hóra... _ _ _ _ _
— szeptemberre _ _____ ___

— 4 utolsó hóra— _ _ — —
— 4 első hóra _ — — — —

BERLIN,
Búza szeptemberre _ _ _ _ _

— októberre _____
Rozs szeptemberre ____ ___ ___ _

— oktühberre _ _ _ _ _
Zab augusztusra _ _ _ _ _

Olaj augusztusra — — — — _
— októberre _ __ ™ _ —

Szesz szeptemberre _ _ — — —
— októberre _—   — —

STETTIN.
Búza szept.—októberre _ _ _

— okt.—novemberre _ __ _
Rozs szept.- októberre _ _ _

— okt.—novemberre _ _ —
Olaj augusztusra   —   — —

— szept.—októberre — —__ —
Szesz 70-es helyben «0 marka fogyasztási

adóval____ ___ ___ —_
— deczemberre 70 marka fogyasztási

adóval_ .. _ _ _ „
Júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben
— októberre

18.40
18.25 
18.30

3S 84

5.".7 •
54.25 
54 75

30.50
31.25

BOKOS2XÖ. 
Búza helyben _. — _ 
Sárga búza helyben _ _ 
Rozs helyben - _ — 
Zab helyben — — — — 
Repcze helyben_ — _ 
Szesz (50-es) augusztusra „ 
Szesz (70-es) augusztusra
Tengeri (100 kiionkint)_ _
Olaj deczemberre —_

— májusra _ _ _

8.07

'Ö9 
6.45 

26 45 
26.45

19.59

+ >97

0.01
9.03

0.1S 
0 18

Napirend: 189o. angnsztns 11.
Naptár: Kedd, augusztus 11. Róm. kath. Zsuzsanna. — 

Rrot.: Zsuzsanna. - Görög-orosz : (juhus 30.) Szila. — 
Zsidó: Elül 2. - Nap kel: 4 óra 3o perczkor, nyug­
szik: 7 órakor. - Hold kel: 7 óra 19 perczkor reggel, 
nvugszik: 7 óra 53 perczkor este.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 óratol d. U. 1-lg.
A földmivelúsi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ttlöse 

d. e. 10 órakor az uj városházán.
Nyári lóversenyek II. napja. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Nemzeti mnzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-tol d. n.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők oO kr. díj mellett.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzenm Duna-utcza lb.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg 

ceti G-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tol estig 
50 kr. ..

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap aug. 9. számából
Árverések a fővárosban. Dipper Ignácz 360 fo­

rintra becs. ingős. augusztus 12. V. kér. Csáky-utcza
11. szám. Eadó Ármin 944 frtra becs. ingós.. augusz­
tus 12. V. kor. Dorottya-utcza 5. szám. Ifj. Klein Mór 
450 forintra becs. ingós. augusztus 13. IX. kér. Lónyai- 
utcza 41. szám. Boruih E. 2400 forintra becs. ingos.
auguszus 11. VI. kér. Mozsár-utcza 8. szám. Jíeuwelt 

Ede 691 forintra becs. ingós. augusztus 11. VI. kerület 
Vörösmatty-ulcza 53. szám. Rácsok Gyula 326 forintra 
becs. ingós. augusztus 19. VIII. kér. Muzeum-körut 
2. szám. ,
p Árverések a vidéken. Ocskay István 77./ 4U 
rtra becs. ingós. augusztus 22. Bakta-puszta. (Bereg­

szász.) Ifj. Badai Andrásné 2000 frtra becs. 
augusztus 17. Arányos. (Pécsett.) Dóczi András 359 
forintra becs. ingatl. augusztus 24. Dány. (Gödölld.) 
Zsíkits Milos 1723 frtra becs. ingatl. augusztus -3. 
Újvidék. Stökl Anna 420 forintra becs. ingatl. aug.
12. Borosjcnőn. Stökl Mária 351 frtra becs. ingatl. 
aug. 12. Borosjenön.

Csődmegszüntetés. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Fried Jakab szeghalmi bejegyzett kereskedő ellen,
— a dévai kir. törvényszék részéről Gánicntzy L. 
Márton dévai bejegyzett kereskedő ellen, — a beregszá­
szi kir. törvényszék részéről Bíró Ignácz beregszászi 
lakos ellen a csőd rnegszüntettetelt.

Pályázatok. A képviselőháznál megüresedett iroda- 
tiszti, — a pozsonyi pénzügyigazgatóságnál végrehajtói,
— a beregszászi pénzügyigazgatóságnál pénzügyi szám­
tiszti, — a fiumei törvényszéknél aljegyzői, — a kolozs­
vári pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, - 
a miavai járásbíróságnál albirói, ,— a nagybecskcreki 
kir. törvényszéknél bírói, — a< kassai pénzügyigazgató­
ságnál pénzügyőri szemlészi, — az egri kir. törvény­
széknél albirói, — az esztergomi kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a kolozsvári kir. adóhivatalnál adótiszti,
— a dunaszerdahelyi adóhivatalnál adótiszli, — a né­
met újvári kir. járásbíróságnál harmadosztályú hivatal­
szolgai állás.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), aug. 10. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2575 magyar fajta, 745 gácsországi, 584 
bukovinai, 810 németországi, összesen 4838 szarvas- 
marha, közte 1397 sovány állat. A vásár jp hangulatban 
nyilt meg és az árak szilárd irányzat mellett 1 forinttal 
emelkedtek métermázsánkint — Jegyeztek: Magyar 
fajta hízott ökrök elsőrendű 32—35 forintot, másod- 
rendück 29—31 forintot, harmadrendüek 25—28 fo­
rintot, gácsországi hízott ökrök I. 33—36 frtot, II. 
30—32 forintot, ül. 26—29 forintot, németországi 
hizolt ol-rCk I. 36—3772 frtot, kivételesen 39 frtot, II. 
32-35 formtet, 111. 28-31 forintot, legelő ökrök 23 
27 forintot, bikák és tehenek 21—32 forintpt.

Szerkesztői üzenetek,
Törtei. B. Rudolf, molnárai. Szobrot azoknak szoktak 

emelni, a kik egész életükön át embertársaik javára dolgoz­
tak és emellett oly kiváló tehetségeik voltak, hogy nagy 
eredményeket tudtak elérni. A kikben csak az akarat volt 
meg, hogy jót, vagy nagyot cselekedjenek, de ezt in eg nem 
valósíthatták, azoknak nyilvános helyen nem emelnek szob­
rot, akármilyen nagy urak voltak is. A kegyelet rokonszen­
vesen emlékezhetik meg róluk, gyászolhatja őket a nemze­
tük. állíthat nekik igen díszes síremléket is, vagy ereklye­
szobát — ez mind lehetséges. Szokatlan dolog lenne 
azonban, hogy emlékezetes nagy tettek véghezvitele előtt 
meghalt rokonszenves nagyúri ifjaknak nyilvános emlékszob- 
rot állítsanak csak azért, mert igen magasrangu emberek 
voltak. Mi az ilyen mozgalmat sehogy sem tudnék helye­
selni, már csak azért sem, mert senki sem tudja, nem tép­
nénk-e föl általa oly sebeket, melyeket csak az idő és a 
feledés gyógyíthat s a melyekhez hívatlan kézzel hozzá­
nyúlni — tekintve a szomorú mellékkörülményeket — hal­
latlan tapintatlanságnak volna vehető. Ezért csak azt ismé­
telhetjük, a mit a múltkor mondtunk, hogy mi az ön gon­
dolatát nem tartjuk egészségesnek s annak kiviteléhez nem 
járulunk, de másrészről lebeszélni sem akarjuk Ont arról, 
hogy azt cselekedje, a mit jónak lát. A saját körében te­
gyen kísérletet és meg fogja látni, hogy hányán értenek ön­
nel egyet. Hogy levelével bővebben foglalkozunk, annak 
vollaképen egy kifejezés az oka, a mi nyilvános kifogást 
érdemel. Ön ugyanis okoskodása hevében az egyik monda­
tát igy kezdi : „Ha Széchenyi, avagy Arany, Petőfi és egyéb 
hírneves embereink megérdemelték a szobrot — hát akkor 
mért ne érdemelné rneg egy oly magas születésű ember.. .u 
Nos, hát ez az összehasonlítás legenyhébben szólva : nem 
ii ö dolog. Hogy a mi hírneves embereink miért érdemeltek 
szobrot ’? azt nincs hivatva felhánytorgatva kérdezgetni egy 
magyar ember sem. mert vagy tudja, vagy nem tudja. Ha 
tudja, akkor ne kérdezze ; ha pedig nem tudja: tanulja meg. 
Szomorú dolog lenne, ha a magyar iparos osztály hazafias­
sága csak odáig érne, hogy a nemzet nagygyátételén mun­
káló hazafiak szobrán fennakadna, ellenben a magas állá- 
suaknak szobrot követelne, csak azért mert azok : nagy urak 
voltak. Ilyen gondolkodás mellett aligha érte volna meg az 
ezredévet Magyarország, de szerencsére mindig azok voltak 
többségben köztünk, kik nem a hatalmasok előtt hajol­
tak meg.

Ő az enyém. K. G Ön azzal a szokatlan kéréssel fordul 
hozzánk, hogy a novellái hibáit: nevének teljes kiírása 
mellett üzenjük meg. Szívesen megtennők, mert a novella 
átkozottul rossz, de éppen ez a körülmény int óvatosságra 
bennünket. Valószínűnek tartjuk ugyanis, hogy ön K. G. ur­
nák a nevét meg akarja hurczoltatni s a sajat rossz novellá­
jának elkövetését azért fogta ő rá. Erre mutat, hogy bal­
kézzel irta. A tréfa nem utolsó, de mi nem nyújtunk hozzá 
kezet.

B. M. A. Mind a három kérdése olyan természetű, melyre 
egyetlen szerkesztőség sem adhat pozitív választ. Többet 
mondunk, maga a minisztérium sem mondhatja meg — a 
mai viszonyok közt, midőn az államosítás elve nincs pro­
gramhiba véve — hogy egyik-másik iskola államosittatik-e 
és mikor ? Ily kérdésben helyi s főként felekezeti viszonyok 
döntenek. — A plébános fizetésének mibenléte nein közügy. 
Ha beadta folyamodványát, meg is fogja rá kapni a kedvező 
vagy kedvezőtlen választ. Ez az adminisztráczió kötelessége. 
Persze lehet sürgetni a dolgot, de mi erre nem vállalkoz­
hatunk.

V. A. Marczali. Valóban nem vállalkozhatunk arra, hogy 
a két intézet hírnevének dolgában döntsünk. Tessék elkérni 
az intézetek ez évi értesítőjét s azokból szerezni meggyöző- 

. dést a dolog mibenléte felöl. A mi második kérdését il­
leti, határozott nem a válaszunk. Arról persze mi nem te­
hetünk, ha a konkurrens lapok mást állítanak. Hiszen épen 
a közönség dolga, hogy megítélje saját orgánumait.

D. L. Privigye. Klainarik Sándor miniszteri tanácsos. Az 
ügyet egyébként legközelebb szóvá teszszük. Természetes, 
hogy csak általánosságban fogunk szólni s neveket nem 
említünk.

S. E. Jókai soha sem irt Haynauról regényt. A ki az Uj 
füldesur Ankerschmiedt lovagjában Haynaut akarja felfe­
dezni, az ne szóljon hozzá irodalmi dolgokhoz. A monstruó- 
zus tévedés onnan származhatott, hogy Haynau csaku^van 
beállt volt uj füldesurnak Magyarországon és Szatmármegvé- 
ben, a hol birtoka volt. 1800 tájékán csakugyan hallották 
egyszer tőle azt a lélektanilag örökké rejtélynek maradó 
nyilatkozatot, hogy a bécsi kormányt szidván, * igy szólott : 
„Mi magyarok nem hagyhatjuk a jogainkat.“

Tihanyi J. Temesvár 
Freistädter D. J.-Apáti 
Grauer S. Kassa 
Molnár G. F_.-Abony 
Sár mai V. Körmöczbánya

József Főherczeg 
szálloda.

Sauer J. Ó-Szöny 
Schobol K. Vajda 
Borbás K. Bécs 
Csiky G. F.-ör 
Boom G. Tata 
Bronski J. Bécs 
Blasianu J. Bukarest 
Hegedűs A. Bécs 
Wanda M. Mediosch 
Behumi G. K.-Terenne 
Stefanescu S. Bukarest 
Bley L. Konstantinápoly 
Coiielyano C. Kraiova 
Geldbenlek E. FocsaniJ 
Sterl L. Fiume 
Holaceanu Jassy 
Bocquet A. Varsó 
Székely A. Kalocsa 
Kupán J. K.-Vásárhely 
Jablonczy M. B.-Gyarma*
Severa V. Jergovácz 
Horuer A. Somogvvár 
Rutkovsky C. Arad 
Vaiculescu R. Braila 
Szilágyi J. Debreczen 
Kurt tvs J. Békésmegye

Orient szálloda.
SzGcs L. Déva 
Endródy G. Esztergom 
Horn A. Belgrad 
Orosz J. Debreczen 
Dr. Schulhof Zs. Déva 
Antonescu P Jassy 
Tanczer J. Kolozsvár 
Bulim V. Eszék 
Vertan G. Bécs 
üli mer G. Pásztó 
Faller A. Veprováct 
Vukovics F. Veröczo 
Takács B. N.-Körös 
Oltinger E. N.-Körös 
Klein M. Eger 
Grünwald A. Szarvas 
Dezső L. Kassa 
Menzel D. Nyíregyháza 
Konda D. Kolozsvár 
Silberberg J. Bécs 
Tiefenbach J. Belgrád 
Klein M. Fenyűhaza 
Scheffer J. Vinga 
Viol H. Magdeburg 
Mitrinovic S. Prjedor 
Dobrovics S. Tolna 
Stieder G. Szombathely 
Exinger F.-né Tikos 
Kraguljac S. Sarajevo 
Mesterház)- J. Gasztony

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Pleczner L. Szarvas 
Molnár J. Budapest 
Avcnovics P. Leszkovics 
Hajdor A. Luka 
Diiska F. Prága 
Riszta R. Leszkovics 
Grószberger B. Eger 
Borbély I. Gyula 
Schuszter F. Reischdorf 
Izei A. Reischdorf 
Hahn J. Reischdorf 
Baumv A. Bécs 
Malesan J. Ranicz 
Straszer S. A.-D.tbas 
Papp M. Domhány 
Bakay J. Pécs

Bristol szálloda.
Ramo L. hg St-Quentin
Gr. Rovigno H. Nápoly
Czarow«ky M. gr.-nö Lublin
Hr. Schünberg J. Littau
Br. Schroedl G. Bécs
Berzeviczy Gy. Szeudrő
Benedicli F. Becs
Benodich C. E. Bécs
Dirnhobel J. Bécs
Kovács M. Temesvár
Kovács S. Czernovicz
Müller L. Bukarest
Semo S. Bécs
Bumbulescu K. T.-Severiff
Haasz M. Nyireg)háza
Klein D. Lugos
Setian A. Rustscnuk
Bogner S. N.-Várad
Landtblum A. és családja Stockholm
Wrablawszky E. Paris
Dr. Leusch M. Hamburg
Knuten A. L. Christiania
Holzhauzer G. München
Knuten C. L. H. Christiania
Vinroth F. és nefe Stockholm
Sebastiane A. Róma
Marton L. Pozsonv
Hackenberger H. Pozsony
Fleischer V. London
Melhinsh F. London
Storm A. Berlin
Klmr.enger V. Becs
Massarik L. H. Bécs
Schmiedl Gy. Bécs
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Nemzeti szálloda.

Wackerow K. Bécs 
Majthényi J. Bártfa 
Nagy L.' Böjcske 
Prónay J. Xyitra 
Negró A. Surány 
Tritcoff M. Bécs 
Weinzinger J. Bécs 
Leszlényi B. Bécs 
Sprecher M. Bécs 
Gramen H. Hamburg 
Hipponate C. Athen 
Kynakidi J. Athen 
Rurdorf J. Oberlenteodorf 
Karig N. Pola 
Neufeld S. Brünn 
Hegedűs A. Szeged

Európa szálloda.
Dr. Epstein H. Bécs
Weisz K. Bécs
Rosenthal A. M. Bécs
Dr. Liebermann M. Bécs
Hirszberg M. és neje Bécs
Stein rück F. és neje Bécs
Goldstein H. Braila
Zerner M. Bukarest
Jancus N. és családja Bukarest
Br. Scotte és családja Páris
Dohány J. és családja Galatz
Lackner A. Landsberg
Dr. Weil R. és neje Pancsova
Borka B. H.-Szcidalicly
t»Hr ? 31 Rt<| Londoa

Dr. Bendersky M. W. Kiew 
Merpert M. és neje Páris 
Trümmel J. Pitsti 
Schlessinger J. Brünn 
Scheméjca E. Kairo 
Tom N, Alexandrian 
Ismail H. Konstantinápoly

Fehér hattyú 
szálloda.

Jelacsics M. Niss 
Beck AT. Halas 
Fritzi F. Szolnok 
Böhm A. Bécs 
Jdenedek A. Arad 
Hartman F. E.-Ujvár 
Kelemen K. Diószeg 
Saltcrer J. Salczburg 
Füller M. P.-Ladány 
Hecht J. Temesvár 
Raab J. N.-Várad 
Juhász L. Mohács

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Schraml E. Szeged 
Kecskeméti L. és neje Pária 
Steinmann J. Ried 
Holzmann D. Bécs 4 
Faludi E. Komárom 
Nemes Gy. Tiszolcz 
Barna G. Arad

Pannónia szálloda.
Oberhofer F. Berlin 
Binenstok S. B.-Jenő 
Salamon A. Kolozsvár 
Dr. Schenka J. Kassa 
Pilisy G. F.-Lettke 
Korniczky M. Aszód 
Dr. Hasenfeld Zs. Rától 
Weinberger Nyíregyháza 
Tarr S.-né Czegléd 
Brand 1 A. Bécs 
Galiuf L. Zágráb 
Hoder K. Bécs 
Sehfeld K. Berlin 
Kohn J. M. Berlin 
Eltner A. Miskolcz 
Salamon J. Budapest 
Rotmayer F. Esztergom 
Horvát M. Forák

Magyar király 
szálloda.

Heintze M. Berlin 
Kővaki A. Sopron 
Spiegel H. Kaposvár 
Dr. Diesche M. Sucsava 
Dr. Michl H. Elsen 
Ritter M. Berlin 
Wagner J. Eger 
Schlesinger Bukarest 
Engels W. Paderboin 
Stern H. Páris 
Oszwald F. GSpingen 
Sehwarzhay R. Lipcse 
Fischer N. Iserlohn 
Kanitz L. Bécs 
Schuschber W. Laibah 
Petrin A. Laibach 
Lengyel L. N.-Kanizsa 
Grüufeld M. Moúr 
Adam J. Bécs 
Wimmer K. Újvidék 
Rooz S. Szalmáé 
Helmuth G. Drezda 
Dr. Lówy F. Temesvár 
Gumpf A. Ulm 
Ruppelt F. Zelsa 
Radosavljevits V. Mitrovicz 
Kirjakovits K. Verbász

Páris szálloda.
Pszybylsky T. Pozsony 
Couslan J. és neje Bukarest 
Scalatcseu L. és neje Bukarest 
Pollák E. és neje Banjaluka 
Spetter L. Szófia 
Maltas N. Szófia_
Goldschmidt J. Vonla 
Csóka L. M.-óvár 
BuJay J. Szentes 
Binsberger M. Becskerek 
Dr. Kozubowszky J. Becs 
Frischer L. Becs 
Reichmann V. és neje Béci 
Masner G. Bécs 
Preger N. Bécs 
Bettelheim S. Bécs 
Felsmann H. Becs 
Romuuder F. Remscheid 
Topf L. Ebrfurth 
Ibelbach J. Krajova 
Stefanescu Gy. Krajova 
Steiner A. Bukarest 
Weingarten E. Hronovo 
Csolowsky S. Lemberg 
Tega U. Lemberg 
Csendes J. és neje Temesvár 
Kohn Gy. és neje Szeged 
Wolf K.' Szeged 
Wolster K. M.-Vásárhely 
Schwarz M. Arad 
Vcuegoni J. éz neje Róma 
Stelkowsky J. és neje Krakkó 
Schewzoff A. és neje Moszkva 
Dimitrovits J. és neje Zágráb 
Szörényi ü. és neje Zsibó 
Tarcsay J. és neje Uj-Fehértó

Holzwarth
Continental szálloda.
Blache de Boissier H. Bécs
Dr. Russo E. Becs
Mikuü I. Becs
Ernst Gy. Bécs
Kiss K. Becs
Markowrzky R. Bécs
Dobrin J. Bécs
Brandtner A. Bécs
Gormász R. Becs
Koppmacn A. Bécs
Kohn E. Bécs
Mi ma A. Bécs
Andel A.' es neje Becs
Hillmann H. Varsó
Jahn E. és családja Nógvád
Kronberger A. és fia M.-Puszta
Schröder E. és neje Berlin
Dr. Waldmann A. és neje T.-Severin
Sabetay A. B. és csaladja T.-Severin
Waugh A. Tata
Hir»<iimann F. és neje Pozsony
Schmidt Gy. és neje Pozsony
Scheiber J. Komárom
Polgár G. Zimony
Heller J. és leánya Battonya
Doruer S. eS fia Barcs
Menzl L. Orsóvá
Blaue S. Brünn
Dr. Zichertnann B. Kassa
Tille 0. es neje Prága

Elhaltak névsora 1896. aug. 10-én.
Poltyák Gizella 13 é III. Laktanya-u. 5.
Füzeséri Gy. 27 é. V- Tükör-u. 2.
Bulik Mari 51 é. VI. Lovag-u. 20.
SzomLathv L. 53 é. X. Állomás-u. 19.
Kohlvég K. 35 é. I. Zugliget.
Neumann sz. Vróna Erz-ébet 27 é. VI. Váczi-ut 153.
Thalhammer K. 59 é. VII. Szegényház.
Szunann J. 20 é. Vili. Szigony-u 27.
Panovitz sz. Ursprunger Bri<;itta 57 é. IX. Soroksári-u. 82 I 
Schischka J. G9 e. M. á. v. telep Xlü.-haz.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIB. OPERAHAZ.

Bérletszünet 85. szám. 
Budapest, 1S9G. aug. 11-én.

Parasztbecsület.
Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascaeni 

Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Mcnasci. 
Fordította Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza Vasquez M. I.

vígszínház.
Budapest, 1890. aug. 11-én.
Csalj meg:, édes!

Vígjáték 3 felvonásban. Lrta: 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái I. B. 

Személyek:

Turiddu
Altio

Gábos Nelly 
Arányi 
Várady 
Válent Vilma

Montbizot,
Florestine
Mésange
Bernadon
Rataboul
Antoinette
Héloise

Gál Gyula. 
Haraszti ív H. 
Tapolczai D. 
Gyöngyi L 
Mátrai B. 
Kalmár P. 
Varsányi I.

Korrigált.
Fantasztikus ballet három 

képben, két felvonásban. 
Kezdete 772 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 172. 

Budapest, 1890. aug. 11-én. 
Váljunk el.

\ igjáték 3 felv. Irta Sardou 
\. és Najac E. Fordította 

Fáy J. Béla.
Személvek:

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1890. aug. 11-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Des Pmnelles
Cyprienne
Gratignan
Clavignac
Brionnené
Walíóntainené
Lusignan
Bafourdin
Valentine
Josephine
Kapus
Jamarot
Szobapinczér

Bercsényi
Csillag t.
Császár
Gyenes
Vásáihely
Boér H.
Györgyné
Egressy
Latabár
Keczeri
Csabi
Abonyi
Faludi

Katáng

Egy igricz
Uprauda
Márkó
Beglenicza
Anicza

Kiss M.
Sághi
Szirmai
Németh
Tollagi
Újvári
Raskó
Laudaui J.
Hortobágyi
Csetényi J.
V. Margó C.

Kezdete 7V2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S9C. aug. 11-én.

Tótlegény Amerikában.
Bohózat 5 szakaszban. 

Kezdete 7 órakor.

Kezdete '/i8 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1890. aug. 11-én. 

Pálmay Ilka asszony 3-ik 
vendédjátékául,

Agerolsteininagy-
herczegnö.

Vig dalmű 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1896. aug. 11-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operálás játékrendje: Szerdán,

augusztus 12-én A bibliás ember. Bérletszünet 88. sz. 
Rendes helvárak. Csütörtökön, augusztus 13-án Jó éjt 
Pantalon ur. Róbert és Bertram. Bérletszünet 87. sz. Rendes 
helyárak. Pénteken, augusztus 14-én Nincs előadás. Szombaton, 
augusztus 15-én A bolygó hollandi. Bérletszünet 88. sz. 
Rendes helyárak. Vasárnap, augusztus 16-án Tannhäuser. 
Rittershaus Alfréd vendégfelléptével. Bérletszünet 89. sz. 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, ; nznsztus 
12-én A garasos alispán. Évi bérlet 173. szám. Csütörtökön, 
augusztus 13-án Machbet (Kezdete 7 órakor.) Évi bérlet

1806
174. szám. Pét 
7 órakor.) Évi I 
A czigány. Évii 
Rosenkranz ésf

A nép
A

Két ürömnap. J 
Pénteken, aug 
augusztus 15 
16-án: Éljen

A hadai kij 
Szerdáin, aug 
(Pálmay Ilka 
13-án: Nap ésl 
Pénteken, auJ 
augusztus 15-1 
vendégjátéka.) j 
(Pálmay Ilka ;

WULI
Ma é|

az össze#
lód

Fényes kiállití 
50 hölgy és 5f 
színre aJkalmaí 
Sgr. Pastorini I 

Azonkívül 
művésznők.
Holnap estj

Jegyek d. u.
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tida.

illoda.

1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 11,
174. szám. Pénteken, augusztus 14-én Agglegények. (Kezdete 
7 órakor.) Évi bérlet 175. szám. Szombaton, augusztus 15-én 
A ezigány. Évi bérlet 176. szám Vasárnap, augusztus 16-án 
Rosenkranz és Güldenstern. 32-ik általános bérletszünet 

A népszínház játókrendjo: Mindennap 1000 év. 
A vígszínház játókrendje: Szerdán, augusztus 19-én: 

Két őrömnap. Csütörtökön, augusztus 13-án: A helyettes. 
Pénteken, augusztus 14-én: Az államtitkár ur. Szombaton, 
augusztus 15-én: Csalj meg édes! Wisárnap, augusztus 
16-án : Éljen a kisiparos!

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Szerdán, augusztus 19-én: A gerolsteini nagyherezegnő. 
(Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.) Csütörtökön, augusztus 
13-án: Nap és hold. (Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.) 
Pénteken, augusztus 14-én :* A két tacskó. Szombaton. 
augusztus 15-én: Nap és hold. (Pálmay Uka asszony 
vendégjátéka.) Vasárnap, augusztus 16-án: Huszárcsiny. 
(Pálmay Ilka asszony vendégjátéka.)

Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma ée mindennap esti 7 és fél órakor

RÍAGY ELéADÁ§
az szerződött művészek és művésznők fel­

léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 fér!; tagból álló teljvs tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta WuifT E. igazgató. A tánczokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-inester.

Azonkívül fellepnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor napy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28200

DREHER-SÖRC5ARN0K.
Ma és minden este 7 órától kezdve a

m. kir. b'jdrpesti 2S382

I- honvédkerületi zene
hangrerseiiyez.

H©-é bárka
Buda. o., Iskola-utcza 16.

9 * Kellemes vendéglvi e kerti helyiség. 
Kiíünó magyar kvnyha. Olcsó arak. 
Közlekedés csavargvzyssel Fazckas- 

- térig. Andrássy-utról társaskocsik 
Pálii-térig. 27524

Minden ünnep- ég vasárnap zene.

FOLKS CAPRICE
Ma

Káprázatos kiállítási énekes boliózat. irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rhénus király. 1, , . . , ...............Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef °)am,s .........Weisz úrnő
Loreley 
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda ,
Blitzingen gróf....................
Ábrahám , aranyművesek 
Benjamin * társak
Springer ügynök ........................................... Steinhardt ur
Péter halász ................................................. Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A Ka^alipiász:
WERNER ÖBÖN-nei, Levinski szerepében

leányai, vízi tündérek

Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dcdy k. a. 
Bluiné k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

, Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur

Somossy-Mnlató
Nagymezo-uícza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

The 5 Sisters Barrison
H AHHKfllV I ílláÖJallllliSyíl Idilli A

léháton.
VALENTINE PETIT

a bájos szerpentin-tánezosnö.

Operettelőadásul:

„ Asszonypárbaj“
Holnap, szerdán:

A hölgyzászlóalj.
MANDL MÓNI: Müller József (először.)

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor. 
Egyedüli jegy-elárusitó Iiely, dohány- 

tőzsde, Andrássy-ut 3S.

Van szerencsém a tisztelt vendég uraknak becses tudó- 
másárá hozni, hogy Kerepesi-ut 29. szám alatt lévő hosszú 
évek során át fenálló s jóhimevü

vendéglőmet
1896. augusztus 8-án a ház lerombolása miatt Vili. kér., 
Józseí-kürut 8a sz. (Népszinház-utcza sarok) helyi­
ségbe áthelyezem.

Tisztelettel
JANISOK LAJOS

28385 vendéglős.

Heramasm«ff<él©

NYÁRIORPHEÜM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen nj, szenzácziós műsor.
Hfíg~ Sisters Hunion, a bájos angol nők

a londoni Empire színházból.
Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
JP5F“ Schaffer és Waldbnrg duettista pár.

Scarselli csoport, élőkép ábrázolók, 
gasr Lola és Mila mutatványai a római 

gyűrűn.
jKfiSe“ Rónaidy-nővérek tánezos csoport. 

Háza Nordstrom, dalénekesnő.
Újdonság! Uj donság! Uj cloneág!

énekes bohózat.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzznaun-kávóhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 28095 
Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholyülés 
1 frt 20 kr., földszint vagy erkélyülés 60 kr. Karzati ülés 30 kr.

Márvány menya s szony
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Szinkori előadások utál friss ételek.

Speoxlmití'is:
minden nap pörkölt csibe.

Rendes polgári árak.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
2785G vendéglőd és tulajdonos.

Vízállás, 1896. augusztus 10-én.

Schärding 

Passau . .

Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pan csóva . 
Drcnkova

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Barcs . . . 
Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czeniiniíler C°
+ 320<95 -f-14

+ 5!5<18 
+ 335 > 20 4- 1 
+ 23í$> 15 4* 15 
+ 426 >36 4- ! 
4- 443 >53 + 17 
+ 370>42 + 16

+ 41ü> f‘4-15 
4- 434> 12 + 16 
+ 360 < 9 + 19 
+ 223 < 2 + 21 
+ 172 < 4+15 
+ 158< 7 + 16 
+ 238 < 7 + 16

+134<44 +13

+ 375>40

+ 154 >12 + 12 
+ 2G4M7 + 14 
+ 310>64

— 291>17 + 1 
+ 145< 4

Sega:

Kiszetó . . .
Temesvár . 
N.-Becskerek — 30 <

Tisza:

Czentimcter C° 
+ 58>11 + 18

+ 18

M.-Sziget . . + 
Tekeháza . + 
Tisza-Ujlak . + 
V.-Namény . + 
Záhony (Csap)—

Tisza-Füred + 
Szolnok . . —- 
Csongrád . , —•

Török-Becse + 
Titel . . . . +

Sebes: N.-Vávad+ 
Fekete: Tenke 
Feliér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés + 
Hármas: Gyoma+

Maros:

Arad .... — 125> 1 +2-2 
Makó .... — lo< 3 + 21

4802 + 18 
52 > 2 +20 
8>22 + 21 

44>64 
Í0S>13 + 14 
32> 2 + 15 
1 ti > 6+17
iü> 2+20
37 + 23
10< 3 + 19 
57 < 5 + 23 

250< 4

7< 8

6>18 + 20 
24< 2 + 18 
10< 2 + 17

H y m o á RI ä Mn este. “Berkes Béla2080
BZÄLLOQÄ ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

éjffiél ve.tí5ÍML

Belépö=c1ij öO itrajezár. 

Holnapután, Csütörtökön ang. 13-án

Nápolyi karnevál.
Belépődíj oO krajozár.

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai köznonti intézet táv­
irati jelentése 1S96. aug. 10-én reggel 7 órakor.

Az alacsony nyomás Közép-Oroszországban található, a 
magas nyomás pedig az atlanti tenger északi részén, míg 
Kvzép-Európaban a barométer állások meglehetősen egy­
formák.

A lecsapódások Európában általában kevesbbedtek, más­
különben az időjárási viszonyok egészben változatlanok.

Hazánkban tegnap is volt eső, de föképen az északnyugati 
megyékben, az idő egyébként változékony és aránylag 
hűvös.

Változóan felhős és enyhe idő várható, helyenkint

Állomások
■1+
lg
■Iá
3s

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

3
Is

K a
I É

É!

ü-ti
a Hőmén :í

Árvaváralja 63 3 + 128 @ — 19 ti
Trencsén — _ + 14.0 SE 1 © 12
Selmeczbánya — 64.1 + 1Ú.0 S í 4 1 19 16
Kis-Kartal — —
Magyar-Óvár 634 + 17 8 4 2 24 15
Ó-Gvalla — _ 63 2 + 16.2 E 1 © 16 21 14
Budapest — — 634 + 17 4 — 2 1 22 16
Sopron — — 628 + 17.2 N 0 24
Herény — 62 3 + 16.3 25 14
Keszthely — — 52-7 + 18.4 NE 1 4 — 24 15
Paks — —
Csáktornya — 61.8 + 17.6 s 1 0 — — 13
Zágráb — — G3í + 15.2 4 — 23 14

62 9 + 17.9 16
Cirkvenica— 61.1 + 19.6 0 22 16
Pancsova — 63 9 + 19.8 S 1 0 26 16
Orsóvá — — Ü-2S + 17.6 NW 2 0 — 31 12
Zsombolya — 630 + 19.0 w 0 0 — 26 15

— 63-3 + 19.0 SE 4 1 — 24 16
Szeged — 63 0 + 19.7 SE 53 16
Szolnok — 63-4 + 18 4 svv 2 21 16

63-1 + 18 2 s 1 4 23 13
Debreczen— + 112 2 22 10
Késmárk — — 61 -2 + 131 4 —
Un gvár — — 64 ü + 14.8 NE 3 2 — 21 13
Akna-Szlatina — 64 S + 15 6 SE 2 0 —
Szatmár — 637 + 17.2 s 1 2 23 15
Nagy-Várad
Kolozsvár — 62 7 NW 2 I 25 13
Nagy-Szeben 63 5 + 14.6 NW 1 0 57 11
Bécs — — 6-2 0 + lű.S 4 2! 16
Salzburg — 63 C + 12-1 SE 2 1 10 18 !1
Klagenfurt— — 62-5 + 14.1 SE 1 1 22 10
Póla — — — 62 7 + 19.3 N 1 3 1 21 17

— 62 4 + 24.S E 2 —
Sarajevo — — 63 7 + 19 2 NE J 1 — 31 14

— 63 2 + 16.5 s 4 35 15
Flórencz — 62 7 + 18 2 E 1 2

— 6-2 2 + 20 5 N 4 2 —
Nápoly — — — — —
Brindisi — — 600 + 31.0 SE 3 3 —
Palermo — 60-9 + 25.8 SE 3
Malta — — — 61 S + 26.7 SE 3 C —
Zürich — — 62 9 + 13.8 S 0 ~ 1 —
Biarritz — — 04 3 + 15 2 w 3 © 8 —

61-6 + 16 8 4
Páris — — 632 + 12.8 N 4 8
Kopenhága — 65*7 + 15.8 2 — _ —
Hamburg — — 66-6 + 15 4 E 1 2 — — —
Berlin — — + 15 3 NE 2 1 — — —
Christiansund 66.7 + 12.2 NE 1 1
Stockholm— — — _ —
Szent-Pétervár 61-3 + 12.7 N 2 o — — —
Moszkva — — 55 0 + 16 1 SW 1 4 4 — —

— 64 2 + 13.4 — —
62 G + 15.9 w 0 0

Odessza — — _ —
Sulina — — 62-8 + 23.8 N 1 0 — —
Szófia— — — _ —
Konstantinápoly 61 4 + 25.6 NE 0 C — - —

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet, S = dél 
\V = nyugodt. — Felhőzet: 0= egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, @ = eső, = hó, — = kőd 
K = zivatar.
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iOK.

Uban.

ll-én.

Ibidet

ó
vagy

uj
r aj

Minőségi
•nly

hektoliteren!.
Frt tói

1
Frtig

aj elsőrendű____
másodrendű

70-72 j =•« 5 45 
5.40

Árpa_______ .
aj takarmanv_ 60-62 3.70 4.~
aj egeim való _ 62-64 4.75 5.5C

.---------- aj sörfőzésre____ 64-66 6.- 7.50
Zab_______ 0) - 39-41 I 5 30 5.6C

---------------- o - 39—41
Tengeri _ ó bánsági___ _ ! 3.55 3.60

• — ó másnemű____ - 3.45 3.55
B-epoze____ BJ káposzta____ I 9.7,0 10.25
•------ UJ Uhsagi------ — 1 — •”

Köles _ _ ó - - 1 •-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. augusztus 10.

LtoisO uriol-,

Idájára.«, borait Vízállás reggel 7 órakor 374 cm | Hőmérő reggel 7 órakor +18° C j Légsulymérö reg. 7 o. 781 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

■ : Kész áru

6 Minőségi súly hektollterenklnt

vagy T s J 76 kg. 77 tg. 78 kg. 79 Lg. ao tg. SÍ kg. 82 kg.

aj 100 kilogrammnak ara
6 írttól frtig írttól frtig írttól írtig írttól írtig írttól frtig frttól írtig frttól írtig
■ ó bánsági___ 6.45 6.55 6.50 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80 _ s_

tisza vidéki_ 6.50 6.65 6.55 6.70 6.65 6 75 6.70 6.80 6.75 6.8
uj 6.40 6.45 6.45 6.5C 6.55 6.60

_ pestvideki_ 6.45 6.55 6.50 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80
aj

fehérmegyei
6.35 6.40 6.40 6.45 6.50 6.55

6.45 6.55 6.5C 6.65 6.50 6.70 6.75 6.70 6.80
0 roman____

6.55 6.65 6.60 6.7C 6.80 6.75 6.85 6.80 6.90 Z;Z
6 ^8"------ =:- Z;Z -:=

b) Határidőre.
üsance-min6ségQ 100 kilogrammonkint.

69
• • g 1 1 1 ! 1 1 1 1 1 ! 1 1 I 1 1

 
! 1 1

Határidő
Pénz Áru
frt frt

szept.—okt----------------
marcz.—apr._______

6 28
6'68

6 29 
6.70

Eozj ir.arcx.—ánr.
5.25 5.27

Tengeri------------------- 1R96. máj.—jun.____ 3.53 3.55
jun.—jul. —-----------

3.32 3.33
október —.-

Zab____________ _ márcz—.ápr.____ __ — -
szept.—okt, 5.07 5.C8

Kftp.-Ropcze lb’Ji'i. aug.—szept.... . ,C 60 10 65

II Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

P a
Pénz Ara

frt frt
S!*z zzzzzzzzz 47.50 48.-

Szalonna_
magyar la legensz-iritott vidék*_______
városi legen szárított, 4 darabos___  —

. . 3 .-----------
füstölt

42.
46.50
49.-

43Í —
47 50 
50 -

Zsákkal együtt

göngysuly tisztasuiy

helyett.

Minőéig

500 gramm int

Szilva____
Kész áru

boszniai, lbi#5. évi, usance-mmőseg _
. . .120 darabos ------
. „ .!<>•.-------
. . . 85 .-------

szerbiai, . . nsanre-minőség __
, . , 100 darabos _ _

, . 85 -------

+

Szilva------
Határidőre

boszniai,____________ usance-min.
.  120 darabos
. ------------------- 100 .
.  65 ,

szerbiai,  ____ __  _ usanco-min.
._____      100 darabos

10.25 
12.- 
15.75
13.25 
12. 
15.75

10175 
12.5C 
16.- 
10.75 
12.50 
16.-

Ingyan hordó
Szilvalz —
Kész áru

szlavóniai 1K95------------------ -------------
szerbiai 18S>5--------------------------------

13.50
12.-

14 — 
12.50

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai—------------------------------------ 14.25 
12 50

14.50
13.—

- Hererofcff _
luezema magyar. 1895-------------------
vörös aprószemü 1 SJő — — — — —
vörös küzépszeaiü 1695---------------—

., nagyszemü 1995------------------- —
r"E

Hl. A hajószállitás fnvardij- 
teteleí Budapestre.

Honnan kr

Don. | Pancsova _______  —
Újvidék____________
Bezdán _ __ __ _ —
Kalocsa —_______ —
Dunafüldvár_______

26-29
21-24

í
Tisza |

m
ii

1 M 
1

m
ii 

m
ii 

M 
1 

1

£-8»J
£ «75 3
[fi g) 

H 23-26

Szíve.-J Mitrovicz _ _— — 33-36

Big» { Temesvár---------------
Nagy-Becskerek------

38 48
27—30

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krra 
a» bb a budapestinél.

m,**-

A hajódijtételek 100 kilogramraonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Kamat Értékpapírok.

I. Államadósság.

e) Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóra. 
„ 10.000 frt nevert. darabokban, adom. —

KoronaértékO járadék, adómentes— — -----------
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10° , 
1889. évi államvasuti aranykölcsön. adómentes—
1889. e , ezüstkölcsön-------— —
Aiiamk. vask.czélj. arany adóm., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenykölcaőn, 100 frtos darab — 
1870. „ , 50 . . —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvát-szlavon „ . »------ —
Magyar íöldtehannentesité« kötvény, adómentes 
Horvat-szlavon •
Tiszai t-s szegedi nyeremény kölcsön —------- —
Horvát-szlavon jelr. foldv. fc"tv. adólev. « , —

122.40 122.90

99Í25 99.*50
122 - 123.-
124.- 125.-
101.75 102.75
91.- 92 -

153. -1 154 —
152.- 153.-
100. • 101.—
100.- 101. -
97.50 98.50
97.- 98.-

139.- 140.—

Kamat

4*/„

rtékpaplrok.

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

, „ , május—november—
Egyesi tett járadék ezüstben januar—juiius------

, , , április—október —
Aranyjdradék. adómentes---------------—--------
Koronaertékü járadék ------------------ ------------
Allamsorsj. 1854. évb. $50 frt. p. p. adólev. $0®/e

, 1860. . 500 „ o. e. , .
, 1860. , KKl , , , . .
. 1864. , 100 ...--------------
. 1864. . 50,..—------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön-----------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar--------------------

. , 100 . , (osxtr. felülb.)

II. Más közkolcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Tcmes-bégavólgvi vizszah. társ, kölcsöne — —

Utolsó árfolyam
pénz áru

101.50 102.-
101.50 102.-
101.5-0 102. —
1C1.5C 102.-
123.Z5 123.75
101.- 101.50
144 - 146.-
145.50 146.50
15S. — 157 -
189.- 190-
139.- 190.-

113.- 114. -
33.- 34.—
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

<02.- 104.—

éVo

41

5*

4*/,%

* */.

4,/,%

Osztalék

Ül. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —______ —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_—
... . koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint........—------
. . . 50*/, évre koronaér.
. , , 50‘/, évre   — m

Magyar földhitelintézet papírban___ __ — —

, . koronaértékben 50 évre
, . koronaértékben 63 évre
. . szabály, cs talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501,, évre... —
. " „ , .50 évre kor. ért
. . . . 50 évre 105°/,

Magyar jelzáloghitelbanfc —------ ----------------

kőzs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
közs. kötv 50 évre____
közs. kötv. 5ü évre____
nyer.-kötv. —_— — —

, osztr. felülb—

. , nyer.-kötv. , • —-
Magyar országos közp. takarékpénztár— — —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarekpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

, . . . Itüa. k.
Osztrák-magyar bank 401.’, évre—---------------

, .50 évre _... — — —
Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv. —------

... , sálogl. kor. ért. —
Pesti m. keresk. bank_— — —----------------

* * . , közs. k. vissz. 110 frt —
... , közs. k. vissz SiO k. —

b) Vidék és külföldi Int. kthooaátásal.
Albina takarék- és hitelintézet —------ --------
Aradi polgári takarékp. 40 évre —------ — —

e , . 40 e. vissza fiz. 110 frt.
, , .40 évre ____________

Aradmegyei takarékpénztár —-------------------
Erdélyr. m. jelzaloguitelb. 40 évre---------------

. , .40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —------
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/, é., vissz. 110 frt — 

, . . 40 évre, vissz. 106 frt —
, , . 40 évre III. kib._______
, , , 35 évre IV. kib. —------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------------

, . VI. kib. — .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-------- --

. , nyer.-jegy---------
Temesvár első takarékpeuztar —------ --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. — —, 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Buda pest-pécsi vasút —------------------- — —
Déli vasút................. — — — — — —-----------
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.------
Első pesti spódium- es csonti isztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst -----------

. . 1839, arany------ --------
, ,1891, ezüst __________
, , 1891, arany —-----------
„ . (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gácsországi vasút I. kib--------------------

, . II. kib_____________
„ . ezüst — -- ------------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _
, . „ 1874. kib. — —-------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czolra, arany —
Osztrák-magvar allamvasut 1883. — —------

, . X. kib. 1835 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ...-------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak ...------ — —
Urikány-zailv. magyar kőszénb. els kötv— ...

• • ■ • • • H« kib.

pénz áru 18'Jő re

100.- 101.-

5.50

5Í-

12.—
100. - 101 -
97.50, 93.50

101.25 102..5
101.75 102.50 4U0. —
100 25
1 GO. — 
93.75

101.25
100.50
99.25 12.-

99.- 99.50 16.—
92.50 93.-
97.-, 97.50
99.50 100 2v
S6.75 97.75
93.75 99.75 6.50

101.75 102.5C 50.-
100.-

v 99.50
100.-

10T.5Q
toc.-
100 50

98.25 99.2<
99.50 100.- 30.-

113.50 120.- 12. —
123.- 124.-

1 16.50 17.50
104 75 105.25

’ 100.- 
1 100.- 
j 9b.25

101 - 
101.- 
99.-

100.25 101.25 6.-
99.- 100.-

100.25 101.25 S.-
: 96.- 97.- 10.-

100.2C «01.- 5.50
100.2C 101.- 6.-
99.8C 100.50
96.3C 96.75
99.- 100. -

100.— 101.- 32.-
98.5C 99.25

103.75 104.75 16.-
99.- 100.- 8.-

100.75 101.75
32.*-

100.- 100.50
101.—
100.- 100 5C
98.50

100.-
98.50

99.—
101.-

99.50 13.-
100.5C 101.25
102.-
102.-
$01.75 102.25
100.- 101.—
100.5C 101.50
102.—
103.- 20.—
100 - 
116.-

101 - 
117.-

20.-
102.- 103.-
99.50 100.50

100.- 101.- 80 i —
98.50 
97 75

59.5C 
98.75

25

150.50 152.50 25 -
99. — 100 -

120." 121.— 6.-
98.75 99.75

119.50Í 12C.5C 
99.25: 10C.25

7.-
20.-

99.75 100.25
107.25 108.25 20.-
107.25 108.25 S3.—

Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ___ _____ __ 100
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erz>ébotvárosi takarekoénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. ... :00 
Budapesti tik. pénzt, es orsz. zálőgk. r.-t. 400 K. i 2C0 . ■
Egyesült budapesti fővárosi takareko._ 300 ! 1110.-
Magvar általános takarékpénztár  ......... 100 i 11C
Magyar országos központi" takarék pénzt  300 j 735 .
Pesti hazai első takarékpénztár ... ___  1000 7840.-
\ II. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztositó társaság... ................. ....... 200 2'5 -
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_200
Első magyar általános biztosító társaság 1000 ^053.
For.ciére. pesti biztositó intézet _100 jj 1321 ■
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ 100 j| sq"
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........ . 100 130".
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. $00 K. 1 142" 
Pannónia >.szontbizt.jsitó intézet.____ 300 : 940

VH!. Gőzmalmok részvényei.
Concoriia-gőzmalom r.-t. ................. . ._

, . , eisőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t____ _____
Erzsébet-gözinalom-tára.___ ______  ...
Lujza-gőzmalom r. t___________  ...
Pesti hengermalom-társ.  ___ __  __
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalom........ ...............

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ___
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 20
Budapest-szentlőrinczi téglagyár____ __
Egyesült tégla- cs ezeruentgyáz r.-t__ __
Északi:,, egyesült kőszénb. és iparv___
Felsómagyarorsz. bánya és kotiórnU r.-t.
István téglagyár r.-t.      ...
Kassa-snmodi kőszénbánya r.-t. id. olism.
Kis-sebesi granitbánvák r.-t____ __ 20
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.... ______ _
Kőszén bánya és téglagyár r.-t. ___ __
Lechner rákosi téglagyár r.-t.______ __
Magyar asphalt r.-t__________________
Magyar általános kőszénbánya r.-t.____
Magy. gőztégla-, ezem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kera.miai gyár r.-t____________
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ _____ 20
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t________ ... 100
Szentendrei téglagyár r.-t. _________ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.___ __ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t---- 100

X. Vasművek éa gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.DanuL-ius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz es kársa vasöntöde es gépgyár____ 400
Nadrág: vasipar társulat____ ______  2C0
,Nicbolson*-‘gépgyár részv.-társ. ..._ 200 K.
Rimaraurány-saJgótarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ ___ 200
Schcenichec-Hartmann-f. m .‘gépgyár r.-t. 200 K.

Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei.

.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat _. ._ _______ _____ ... 150
.Kosmos* müintézet.................   10O
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
.Orszaggy. Értesítő* kő- és "könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200 \
Pesti könyvnyomda r.-t............................  óUO

I - 
1120.-

I 1;2*-
740.-

:7860.-

240.- 1 340.-
: í 34!- 
i 35 • 

132.-
■ 145.-
■ 950.

400 1 215.- 250.- íj}*-
402.-
60?. — 610.-
255.- 258.-
155.- ,57.-
610.— 630.-
250.- 260.-
143 - 146.- —

-
150.- 155 -
110.- 111 —
190.- 195.-
90.- 92 -

195.— 190.-
1C6. — 103.-
49.-
? 9.- 31

103 - 105'.—
160 sió.— 62C -

540- 545 -100 112.- 117.—100 227 - 228 -120.- 121 .-
74.— 77.-

K.
135, — 140.-

li 595

186.

: 180 - 
í :03.- 
2000.-

400.-
248.-
82.-

178.- 
1260 •

19C
110

2010.-

223.
275Í

410.-
252.
85.
90!

18C.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület------------------
Első magyar iparbank----------------------
Fiumei hitelbank ------ — —------------
Fővárosi bank-részvény-társaság------ --
Budapesti giro- es pénztár-egylet
Hazai bank-részvény-társasag------
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt. 
Horvát leszámítoló bank — — — — - 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank .
Magyar általános hitelbank .............. .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank... . 
Magvar jelzaioghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaioghitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.........................
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet_________________
Osztrák-magyar bank — ...------ — -
Pesti magyar kereskedelmi bank._

_ 120 
_ 100 
_ 150
_ .80 
_ 100 
2000 K. 

200 K.

_ 200 .. 100 
- 200

200 
400 K 

500
™ 160 

600

105.50
105.50
122.50

99.-
106.5
106.50
123.5C

100.50 -

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
.Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t. __ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ___ __  500 K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t._...__ __  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... . 100
Első magyar gvapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfőződe ___  300
Első magyar sertéshizlaló r.-t_______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.------ -- ._ 80
Első magyar üveggy?*- részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár ... ÍOO 
Fiumei rizshantoló- es nzskeményitő gyár 500 !400.
Gschw.ndt-félc szeszgyár .................... 200 475
Gr. Esterházy Geza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K. —.
.Hungária* árpagyöngy-gyar ._ ...--------- 400
.Hungária* műtrágya és kénsavgyár____
.Hygieia* fémipar részvénytársaság___
Jordán Viktor-féle ’ * 1

**/,

510.

137.- 
17.- 

155.- 
492.- 

1300.- 
360.- 
235.- 
245. -

1 130!-

140.-

155.- 156.-
103.- 103.50
187.- 183.-
106.- 107.-
65.- 70.—

108 50 109.-
170.- 180.-
1C7Í5C 108.50

183.- 185 —
5 00! — 520 i-

97ó*.— 930.—
178.- 1180.-
287.- : 88. -

Kabclgyár részvénytársaság------ --------200
Kőbanyai király serfözö r.-t _. ... ... _ 200 K. 
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czukoripar r.-t. A. sor. ...------ 100

Magyar általános hitelbank — —- -
Osztrák hitelintézet ... _ — — — -
Magyar aranyjáradék — — --------
Magyar koronajaradék ... — -- — - 
Magyar ipar- es keresk. bank — -
Magvar jelzálogbank ........... ...........
Magyar pénzv. es lesz. bank------ --
Rima-Muracyi vasmű r.-t.------ --
Első magyar ált. biztosító r.-t. — -
Budapest "bankegyesület ------ ------
Llsö magyar iparbank —------ — .
Hazai bank részv. társ.-------------
Pesti Hl. keresk. bank ... ...
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (C hó)—
Az Osztrak-Maa-var hank kamatlaha yaitóleszanul

35.- 
74.- 

282 - 
50.- 
97.-

; 520.
1 405."

I 1?8Í
i 19.- 
! 160.- 

497.- 
1350. - 
:80. - 
240.- 
255.- 
100.- 
140.- 

1450.- 
485. -

4C - 
76. 

286.- 
51.-

9.50 
— .14

Magyar fém- és lámpadru-gyár r.-t— — 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.------ — 200
Magyar niggvantaárugyár r.-t.------ — 1®?
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság—-------20 >
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t------- 400 K.
Popper Lipót fáíuar r.-t-----------------------  2000
Qv.arnero részvénx-társaság................. ........
Roval nagyszálloaa részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógvár r.-t.---------------200
Sziszeki tárházak r.-t._______________
Telvfou-Hirmondó r.-t...........--_____  100 K.
Törökbirodalmi do’nányegyedárusági r.-t. ?°0

XIII. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — 100
Aradi es csanádi egyes. v. r.-t. _
Barcs-pakráezi vasút....................
Budapest alagut-társulat------ —
Budapesti közúti vaspálya ... — —

" _ , id. részi.

25 L. 
25 L.

Budapesti társaskocsi — ------- — 200 K.
Budapesti villamos városi vasút ... — — 100

nt-lőrinczi h. é. vasút ... — 100
e , , els. részv. 100

Bpest-u.ipe^t-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-haidunáhási vasút —--------— 100
Deli vasat — ... —....................— 200 ar.
Els«'» cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. 
GöJniczvülgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv....
Gvőr-sooron-ebonfurti vasút ................. —
Kassai közúti vasút — — ...------ --------
Kassa-oderbergi vasat .........-...................
kassa-ionuu helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút---------------- —
Magyar nvugoti vasat .......................— —
Máramarosi só vasat els. részv. ... — —
M árama roS. só vasút törzsrészvényei — -~ 
Máramar.isi só vasút B. részvényei — --• 
Marosvasarli.-szuszreg. vasat els. részv.— 
Nagykikiuda-nagybecsker. vasút üis. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 10)0 K.
Osztrák-magvar allamvasut------ --------2UV ar.
Pecs-barcsi vasút............................- — — 220
Petroz-sény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasat els. részv.---------- - 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy................................... .........—

. osztr. felülbélyegzéssel — — 
Becs városi nycreménvkvlcsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy...---------- —------- - — —

1 , osztr. felülbélvegzessel-------
-Jó szív* egyesületi sorsjegy — —............— —

e , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .............. — —

s , , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy .........—........... . —

, , . osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-----------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy— —---------------
Pálffy sorsjegy .........—-------- ------------ — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert™ —-----------------------

„ osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
, 20 frankos_—--------— —------------ —
, 20 márkás.........— —......... ................. —
, török aranvlira ................. .. — — —_ —

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) —-------— —
Olasz bankjegy (ÍOO lira)------ ------------ --------
Papirrube! darabonkint...-----------— —--------
Román bankjegy' 1100 lei)— —--------------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —------ • —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam... ........... 100 hollandi írtért-------
Brüssel —.........—_100 frankért- — —----------
London___ __ ... 10 sterlingért — — —
Német bankpiaczok 100 márkáért—------ —
Olasz bankpiaczoá— 1 CM» líráért —-----------
Páris____ _______ 100 frankért. — —----------
Svájczi bankpiaczok 100 _. ---------------
Szentpétervár____  100 rubelért-------------- -

XVII. Határidőre kötött ártókp. 
Augusztus középára.

Magyar arany-járadék —-----—---------------
Magvar koronajáradék ...----------- ----------------
Magvar általános hitelbank------ -----------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank...-----------
Magyar jelzáloghitelbank —-------....------------
Magyar leszámítoló ód pénzváltó barak —------
Rimamurányi vasmű------ -------- —- — - - —

Augusztus végére.
Osztrák hitelintézet —------ --------------------------
Deli vasút— — ... —....................—------------

16C
126
310
480

120
280

2C4.
165.-
294.
285.-
185.-
35.-

280.-
145.-

100 ■ 
102.-

489!

1C9. •
194*.
191.-
207.
203.
95.
6?.-
62.-

100.-
100.

2<8. - 
10J.- 
194 -

155.

127*.
312.
485

125*
290

157

,82 -

205 —
170
295
287
.ao
37

281
150

,c,
103

485 -

112 -

195
193
208
209

96 50
67.
67

101
101

219
101
195

5.67
5.64
9.5C
9.5G

11.72
58*65

99 -
119Í70
58.65
44.30
47.55
47.40

6.30
7.—

166.50 
60.— 
61.—
3.20
3.40
8.40 

10.40 
11.50 
12.25 
18.20

202.50 
61.-

5.72
5.68
9.52
9.52

11.76

£8.85

99 40
120!1C 
58 85 
44.50 
47.70 
47.55

122.501 122.70 
99.40! 99.60

386 25 386.75 
1C4.S0 105.50 
24t 50 242.50 
242.50 243 50 
237.75 23825

3 .7.80 
131 -

L essámoló ár f o 1 7 a m 0 k.

287.- Déli vasút... ............... ...........- ~. Nemzetközi waggon köles. — —-------
359.- Salgó-Tarjáni kőszénb._ _ —------ - Magyar alt. kőszén.' jányarészv.-tars.

Magvar asphalt r.-t.------ ------------ Pesti hazai első la, izrekpwiztar------
Oszt.-magyar allamvasut----------- Fiumei hitelbank... —..........................
Magy. közp. takarékp ------------------ - 740." Belvárosi takarékpt Inztár —------- —
Magvar alt. takarékpénztár----------- Magvar villám rész r.-íars—------
Sdiíik-féle vasönt. és gépgyár------ 225.- Köbanvai polgári s, Irfúzö r.-t._____
Budapesti villamossági r.-t----------- Ganz-fóle vasöntöde«----------- -------- —
Budapesti takp. és zálogköl.----------- 203 - Bp. közúti vast), id . r. jegy-----------

103.- Danubius* m. hajógyár ................. .. 106.- Budapesti közúti vasút—      _
Jég és viszontbiztu.no részv.-tár». Bp.-újpest.-r. villát a. vasút ____ __

108.- Pisti Victoria gőzmalom .................... Budapesti vili. váré ki vasút ___ __
1167.- Magyar fém- és lámpaárugvár r.-t. Alt. waggonkölcsön -t. ... ............ .......

356.- 
101 -50 
357.SC

Járadékok és bankzálog! 
—4°/, l Más értékpapírok elzálo;

levelek el zálogosítás anal
rositásánal......... —............

26>s-2
280.*

-5%

basztreto valamint fekete, fehér éá színes Hemteberg-seiyem 35 krtól I4 frt 65 kng nieterenkiat — sima, cs ikos> 
koczkázott, mintázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 sdn és mintázatban stl)-)

8 frt 85 krtól
Selyem-damasztok 65 krtól I4 frt 65 krig 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 írt 35 krig
Selyem-maszk-ailaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 írt 85 krig
Seiyem-báliszövetek 35 krtól I4 frt 65 krig

Seiycra-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 kriE
Selyem-surahk 30 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok, japá'li 80 krtól 3 frt 35 kri8
Selyem-bengalinok l frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faiilek,francaill‘rt45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepedechine!frt35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.

42 frt 75 krig egy teljes öltözékhez - Tussors és Shantungs $6996

Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite, Marcelline 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Múlták és árjegyzék ) ostafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 1U kros, levelezS- 
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

*̂****
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 kr-al, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

hirdetés alatt álló

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohány tőzsdéje V!. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsde je Jozsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, «!., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Két csinos,
de tapasztalatlan bama fiatal 
leány levelezni óhajtana lehető­
leg jogásznál vagy katona­
tiszttel. Első levelet Etelka 
és Irenke jeliére alatt kérnék 
a kiadóhivatalba. 32336
Szegény kis leány.
Mindig eszemben van. Hát én 
jutok-e eszébe. Várva várom 
a boldog viszontlátást Hány 
puszit kapok ? Cüstörtökön ott 
leszek. Számtalanszor csókolja 
a mindig jó.__________ 32136

Házasság
czéljából óhajtja egy intelligens 
müveit hölgy, államhivatalnok 
özvegye, középkorú intelligens 
férfi ismeretséget! Csakis 

komoly reflektánsok ajánlata 
vétetik tekintetbe! levelek 
„Szolid11 jelige alatt a kiadóba 
czimzendök. 32427

Ila és Giza.
Ós idők után most tudatom, 
hogy megérkeztem. Hogyan ? 
Milyen állapotban ? És mily 
eseményekre, azt majd levélben. 
Most csak ama köszőnetemnek 
és hálámnak akarok kifejezést 
adni, amelylyel a kedves házi 
népnek ottani tartózkodásom 
ideje alatt, irányomban tanúsí­
tott rokonszenvéért tartozom. 
Marad örökké lekötelezett iük. 
W. Feri. 32139

Független szép Idának
levele van. Olymp. 32438

Kis baba!
A bájital hatott s most lán­
golok. Most csak az a kérdés, 
hogy ön ni it szól hozzá. Kérek 
gyors választ, mert nagyon 
kiváncsi vagyok. 32129

18. 6. Armadale 3. 75.
Megérkeztem, sem levelet sem 
üzenetet nem találtam. Kérek
tudósítást.__________  32441

Boszankodó. 
Másfélóráig tartott, mig rendet­
lenül irt sorait elolvastam, 
üdvösebb lett volna ha a zárda 
falai között a helyes írásra 
tanították volna, az apáczák, 
nem pedig az ártatlan fiatal em­
berek elleni gyűlöletet oltották 
volna fiatal vérében. Várjon, 
majd az eredményt ha vigyáz, 
megláthatja. 32425

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bái- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Széna- és szalmaprés
Hofier és Schranz-féle Perpetual, 
alig használt kitűnő állapotban, 
egyik lóerőre, másik gőzerőre, 
jutányos áron megkapható 
Bodrogh Mórnál Rács-Topolya.

28379
Jól jövedelmező

géplakatos műhely vidéken 
nagyobb vállalat miatt eladó. 
Ajánlkozik oki. stabilgépész 
ugyanott uradalomba esetleg 
malomba gépápolónak. Czim a 
kiadóhivatalban. 4065
ÍFitseh-fóle írógép

legjobb állapotban eladó. Czim 
kiadóhivatalban. 32327
Finom kivitelű

tekeasztal terem magyar styl- 
ben jutányos áron eladó. Meg­
tekinthető a kiállításban ipar­
csarnokban XII. csoport. Fel­
világosítások adatnak Seifert 
Henrik és fiai czégnél Budapest, 
VII. kér. Dob-utcza 90. 4083

Vétel.
3—4 szobára

valü jókarban levő csinos bú­
tor kerestetik. Ajánlat a tárgy 
jegyzék és minőség megjelólésé- 
Ael a kiadóhivatalba küldendő. 
„Vidéki ügyvéd" czimen. 4072

Alkalmazást keres.
1000—2000 koronát
ajánlok képzetségemnek meg­
felelő állásért. Válasz Jogvégzett 
czimen a kiadóba kéretik. 4018
Társalkodónőnek,

avagy házikisasszonynak óhajt 
alkalmaztatni, előkelő család­
ból származó, müveit, szolid, 
22 éves úri leány, ki már ily 
minőségben hosszabb időn át 
is volt alkalmazva. Czim a 
kiadóhivatalban. 32424

Eiőkelő
vidéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 4046

Gazdász
az idén végzett, nagyobb ura­
dalomban irnoki állást keres, 
nagy szőlő és pincze kezeléssel 

kapcsolatos gazdaságban, 
melyben teljes jártassággal és 
több évi gyakorlattal bir, 32 
éves. Szives figyelmébe aján­
lom magam azon nálamnál 
nem idősebb özvegyek és 
hajadonoknak is, kik e szak­
mában v. ezen kívül férjet 
óhajtanak. Czim a kiadóhiva­
talban. 4058

Szakképzett
vinczellér, grófi uradalomban 
S évig működött legnagyobb 
megelégedésre, melyről bizo­
nyítványa is tanúskodik; ajánl­
kozik nagyobb uradalmakba. 
Amerikai szóllőtermeléshez ki­
tünően ért. valamint a bor­
kezeléshez és bormanipuláczió- 
hoz. Megkereséseket ,.Szőllő- 
telep“ czimen kérek a kiadó- 
hivatalba küldeni. 32309

Gazdasszonyi
állást keres középkorú özvegy 
nő, ki e minőségben már 
alkalmazva volt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4079

Gazdatiszti
állást keres egy felsőbb tan­
intézetet végzett egyén, aki 
11 évi gyakorlattal bir és több 
éve egy 2000 holdas birtok 
önálló kezelője. Hasonló állást 
akár kisebb akár nagyobb 
területen óhajtana elnyerni. 
Leveleket G. 1864. jegy alatt 
e kiadóhivatal kézbesít. 4060

Masszírozásban
tökéletesen jártas ápolónő idő­
sebb úrhoz ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32363

Most
végeztem kitűnő eredmény- 
nyel vidéki városban a négy 
polgári iskolát, s nagy kedvem 
volna élénk forgalmú városban 
mint irodai gyakornok alkal­
mazást nyerni, kiválóan 

gabna-üzleíben. A magyar 
ós nőmet nyelvet szóban 
és írásban tökéletesen bí­
rom ; írásom tiszta ós szép, 
15 éves vagyok, becsületes 
szülők gyermeke. Szives meg­
kereséseket „Imre“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 32264

Egy előkelő
műveltségű középkorú férfin 
keres neki megfelelő állást. Az 
állás díjazása szerint 100—500 
koronát fizet annak, a ki ilyes­
mihez juttatja, kauQziót is tud 
nyújtani. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők ,.Mun­
kás“ jelige alatt.______ 32261

Szobaleány
urasági házhoz ajánlkozik. Jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32359

Ügyes kertész,
ki a konyha és szőnyeg kerté­
szet minden ágában tökéletesen 
jártas, ért a szakszerű szőlő-, 
gyümölcsfa kert kezeléshez.

Grófi uradalomban 11 évig 
működött, jó bizonyítványokkal, 
november 1-re állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 4088

Első rendű
ruha varrónő ajánlkozik úri 
családhoz. Napi dij 1 fi t 50 kr 
és koszt. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4089

Magyar házvezetőnő
főzésben, tcjkezelésbcn, kül- és 
belgazdaságban, szabásban és 
varrásban tökéletesen jártas, 
20 írt fizetéssel azonnal alkal­
mazást elnyerni óhajt. Czim a 
kiadóhivatalban. 4090

Alkalmazást nyer.
Ügyees

fehérvarrónö uriházhoz keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

32389

Okleveles segédjegyzö,
ki jegyzői irodát önállóan 
vezetni képes,megbízható, azon­
nal állást nyerhet havi 15 fit 
fizetéssel, teljes ellátás mellett, 
mosás és ágyneműn kívül. 
Czim a kiadóhivatalban. 4087

N e velőnőket
idegen nyelv és zeneismeretek­
kel, kitűnő gyermelckertósz- 
nöket és bonneokat ajánl és 
elhelyez lelkiismeretesen Szeg- 
heöné S. Lujza Budapest, 
Andrássy-ut 28. 28274

Nevelőnő
(özv. asszony) állást keres. Ta­
nítja az összes tantárgyakat, 
magyar-német-franczia- angol­
nyelvet, zongorát és kézimunkát.

Ajánlatok „T. L.“ czim alatt: 
Gyulára, (Bókósmegye) ké­
retnek. 4067

Izraelita nevelő
III. gymn. fiúhoz, ki zongora 
és francziában alapos oktatást 
adhat, kerestetik. Fizetés havi 
30 frt teljes ellátással. Tanár­
jelölt előnyben részesül. A án- 
latok Zsürger Zsigmondhoz 
Tisza-Ujlak küldendők. 28363

Lakás és bérlet.
Egy utczai szoba

a Kálvin-tér közelében 20—25 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőiéi! 
1 frt 20 krért rövidebb időre 
is kivehetik. Cziin a kiadóhi­
vatalban. 322

Elegánsan
bútorozott két ablakos udvari 
szoba a népszínház mellett, 
magányos úrnőnél augusztus 
1-re kiadó. Czim a kiadóin va- 
talban. 32335

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Cziin a kiadóhivatalban. 4020

Elegánsan
bútorozott szoba külön be­
járattal, 1—2 ur részére, havi 
12 írtért azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32276

Keresek
egy 10—12 frtos kis szobát a 
belváros területén. Ajánlat 
Hivatalnok" czim alatt azon­

nal küldendő e lap kiadó- 
hivatalába. 32433

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intózóaóg 
Elllschau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

Két világos
udvari szobából és egyéb 
hozzátartozóval ellátott lakás a 
Hársfa-utczában azonnal átadó. 
Bővebbet a Lakás-hirdető iro­
dában Erzsébet-körut 44. sz.

28420
Elegánsan

berendezett szobák az An 
drássy-ut közelében, özvegy 
úrnőnél kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32381
Klub helyiségnek

alkalmas azonnal átvehető 
lakás kerestetik lehetőleg a 
belvárosban. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők „Klub 
helyiség:“ jelige alatt. 321-06

Gabona
eladását eszközöl legmagasabb 
áron Fischl Henrik gabona 
ügynök Becs 2/4. 4084

Életjáradék.
Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van. 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van, egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 32351

TELEFON 6354,
Bejelenthetők

évi lakások és bútorozott szo­
bák a főváros bármely részé­
ben a „Lakás-Hirdető irodá­
ban“ Erzsébet-körut 44. 28427

Különféle.
Kereskedelmi

akadémiát végzett fiatal bank­
hivatalnok elvállal bármily iro­
dai munkát, levelezést, könyv­
vitelt stb. Szives megkeresések 
„Szorgalmas“ jelige alatt a 
kiadóba küldendők. 32254

Kiadó lakások.
Lónyai-utcza elején tiszta 
ós csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
utczai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lóvasut 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31426

A cséplő idényre
ajánlom legjobb kivitelű olcsó 
áruimat, különösen: vízmen­
tes takaró ponyvákat, 
kocs*- gépek és mozdonyok 
betakarúeára, kis kerti ée 
tűzi fecskendők 45 frt, 65 
frt. Belföldi és angol gép- 
szijak minden méretben.

Kenőolajok és zsiradé­
kok, különlegesség „Kawkas 
Dynamo“ orosz baku, Val- 
volin és olíva, amerikai 
ée belföldi Tovote stb. 
Kutak, viz és trágyalé 
szivattyúk, Körfűrészek 
asztallal vagy anélkül. Rug­
gyanta és kender tömlők 
minden méretben. Tized ée 
század mérlegek, „Hungá­
ria“ fedési anyag, telitósi 
máztetök, fa és kerítések 
conserválására. Mindenféle 
tüskés sodrony kerítés. 
Kazán és gép szerelvények, 
trágya ós istálló villák, 
istálló lámpák, gabnazsá- 
kok, gabna ponyvák és 
repeze takarók. 2S400

Tejgazdasági czikkek.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Schottola Ernő
Budapest,

V áozí.körut,
Foncire palota.

Villámhárító
sT~

léi! 1 fi

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű czélra 
szolgáló távbeszélő és telepben, valamint villanyvilágitás- 
berendezéseket és erőátviteli munkát olcsón eszközöl

DECKER! és HOMOLKA
Gvár- RitnfiPrST Raktár:

VX.Izabeila-utcza 88. fc-v i V., Dorotrya-utcza 8.
Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.

Építési állejtési
A nagynéltóságu m. liir. vallás- és 

közoktatásügyi mimsterium folyó évi 
33193. szám alatt kelt intézkedése folytán a püspök­
ladányi uradalomhoz tartozó s a község- 
tői 7 kilométer távolságra fekvő _ Tolvaj OS" nevű 
bértelepen Összedőlt ököristálló újból építendő.

A költségvetésileg 4555 frt 95 krral elö- 
számitott építkezési munkálatok biztosítása czéljából 
alólirott királyi gazdászati felügyelőségnél folyó 
1S98. évi augusztus 19-én délelőtti il 
órakor versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a 
kellő szakértelemmel biró. vállalkozók azzal hivatnak 
meg. hogy a vállalati összegnek 10° „-a készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban az árverés meg­
kezdése előtt leteendő.

Az' építési munkálatok leírása és az előméret- 
költségvetés az árverés megkezdése előtt a felügyelő­
ségnél betekinthetők.

Megjegyeztetik végül, hogy a szóban levő épít­
kezés költségeiből 3900 frt a folyó évben, a fenn­
maradó összeg ellenben csakis a jövő év folyamán 
fog vállalkozó részére folyósittatni.

Kelt Püspük-Ladányban, 189G. augusztus 9-én.
M. kir. közalapítványi 

2S414 gazdászati kér. felügyelőség.

Scharf-gyémání utánzatok.
Utánzóit 
színes 

drága­
kövek

és

gyöngyök
valódi arany 

ós ezüst 
foglalatban;

avalódi gyémántokat is felülmnlják tűz és színjáték
tekintetében, és szakemberek páratlannak ismerik el az egész világon.

26 a.ra.rx3r- és ez~Q.st-érezr^mel lrit-ü.:n.tet->re.
Függők, gyűrűk, gombok, tűk stb.

6 frítól 28 frtig: képviselnek 100—800 frt értéket.
SCHA2IF pjígfer-ustT' Budapest. Andrássy-ut 37.

Fióküzlet: Wien, I., Kolowraíring Nr. 12. 2S415
——  Képes árjegyzék ingeren és bérmentve. —-------

Rj gyökeres és

^BBHE
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légy, lERi
valamint mindennemű élősdi

férgek és moly j
:a a legmegbiz-biztos elpusztítása: 

hatóbb szer az

mmmm

a kiket anyjuk egyáltalán nem, vagy csak elég­
telenül szoptathat, a legészszerübb módon fel- 

nevelhetők a .

Nestle H.-féle gyermekíápüszttel. i
Mint'adobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja. I 

továbbá a kontinens legtekintélyesebb gyermekorvosainak, j 
I gyermek-kórházak es lelenczházaknatí bizonvitvánvai olvashatók, j 

kívánatra ingyen küldetnek. Főraktár : NERUDA NÁNDOR- I 
nál Budapest, Kossuth Lajos-utoza. 2S3S7 |
Hwnnt Mindenki óva intetik egyéb vásári reklámmal hir- 

I xz v aS • detett készítmények vásárlásától, amelyek csak a 
•é" megtévesztésére vannak i

m

Budapestről két órányira fekvő 750 holdas, első osz­
tályú Földekből álló nemesi birtok szép kastélylyal, parkkal és 
gazdasági épületekkel ellátva, bérbeadandó. — A birtokon
dohánytermelósi jog is van.

Bővebb értesítést ad d. e. 10-ig és d. u. 3-ig 28401
BRILL SÁNDOR VII., Kerepesi-uí 22. szám.

e

,rr%

^í2^A*r.. ut ÓujriúC

HEXENÄST GUSZTÁV
Budapest, IV., kigyó-uteza 7. sz.

Főraktár a legjobb bel- és külföldi gyártmányoknak,
Legnagyobb kölcsönző intézet,

•árjegyzék ingyen. 27749 Árjegyzék ingyen.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza S.

HÜBEL J„
tengerentúli

rovar-pora.
Egy üveg ára :

1.25, i frt, 75, 50, 25 kr.
Továbbá

ANDEL j. moly elleni óvszere.
Egy doboz ára 75, 50, 35 ós 25 kr.

Hatásában az Audel-féle tengerentúli rovarpor felülmúl 
minden eddig ismert e fajta szert.

Alkalmazása a féregporzó-fecskendö segélyével tör­
ténik, melynek ára 30 kr. 28288

Főraktár: Bníapest, tirály-ntcza 12. Terek József gyógyszertára. |

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
évisszafizethető tat- 
■yzésszerinti kisoo ) 
részletekben is) bár­
mily összeget igo- 

olcsón ad

KÖYÁRYÁRMIN
bank- és váltónzloto

___ Kossuth Lajos u. 4.
I Dreher-fele palota.

:-d>

legjobb és legbiztosabb szer szép

! szakái növesztésére.

Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnüvést, uuy I 
I hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős l 
I szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely f 
j tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre j 

I csakis frt 1.20 vagy fri 2.50 előre beküldése mellett j 
27902 bérmentve.

Főraktár: Budapest, Király-utcza 12, Törők J. gyógyszertára.

Saját készitményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-áruk.
tarfákkal
i-szék

Kerítő
t . ____ gumi betéttel 8.50. szijjas dobó labda 8.50. Ijjak és

•zijjak M krtul ;« Írtig. Sport-czipök valódi orosz gumitalpú 1.00. Kaucsuk esű-kőpenyeg S.5U. — Gazdasági- és 
j ruhaszárító kőtél-.: ' =. • r-kőcz, tömlők, hevederek, borszürö, termény- és gyapjú-zsákok, ponyvák,

itató- és tűzoltó vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasbörök és szivacsok.
: Tornatermek berendezésére vonatkozó árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javításokat 

1 fogadok. — Osic-r és ostornyél csak nagyban. 27057

Budapest. IV., Károly-utcza 12. sz.
(Kúroiylalttanya.)SÉFFÉ» ASSTÁ'L

Magyar királyi államvasutak.

99066/31349/C V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesíthetien és fölös szállítmányok az üzletszabályzat 

70. §-a értelmében nyilvános árverés utján délelőtt 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, mihez a t. ez. közönség meghivatik. 
Brassó állomáson 1896. augusztus 12-én.
Kassa „ „ „ 19-én.
Eszék „ „ „ 19-én.
Bpest ny. p. a. „ „ „ 21-én.
Debreczen „ „ „ 21-én.
Kolozsvár* „ „ „ 21-én.
Pécs „ „ , 21-én.
Arad , * * 21-én.
Papa ti jí n 25-én.
Miskolcz göm. p. n. „ „ „ 25-én.
Bpest dprt „ „ „ 27-én.
Újvidék „ 27-én.
Pozsony „ „ „ 28-án.
Szatmár „ „ „ 28-án.
Szeged „ 28-án.
Zágráb „ „ „ 28-án.

Budapest, 1896. augusztus hóban.

Az igazgatóság.
* Kolozsvárott az árverezés az „Első magyar engedélyezett 

árverezési csarnokiban város belközép-utcza 19. sz. a. tartatik.

Hol keressük a ieg'job’b poiidert?
Kérjünk MÜLLER J. L.-főle

3LSHÄ SEHÜ1L

POUDEBT

BLAHA LUJZA (báró Splónyiné) színművésznő legkedvenczebb arezrizspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván, vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipcreczikk nélkü- 
lözhetlen, az arezbörnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdeséget, szépséget és 

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

CREASE

PQHraöOUR.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos „Creme pompadour“-t 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer, melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemü gyártmányt. „Creme Pompadour“ este és reggel alkalmaztatik, arezot és 
kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Ponder de Serail“-jal. Egy tégely 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: 28051

cs. és kir. udv. szállító illatsze­
rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2.
Felhívom a n, é, közönség figyelmét a vegyészeti paviUonban 

levő kiállításom szives megtékiivtésére.

MTJIiliEE. J. L.I

aa
iCUHlE E. llosoBilsara.

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára (1856.)
ajánlja 40 óv óta általán elismert és több mint 17.000 példányban elterjedt

t;ő «£^é]p eit;
sik és hegyes talajra. — Egyedüli gyártása a szabad. Laacke-

féle szántóföld és rétboronáknak (15-féle nagyságban).
takarmányfülesztők. — Uj hengerek. 

Sack-féle ekék minden nagyságban, 
2, 3, és 4 vasú ekék bármely talaj- 
viszonyokhoz. Rosták, magtárrosta, 
33 frt. Konkolyozók, morzsolok, 

szecshavágók stb. 28417
Uj! Czirckcséplőgép. Uj!

Főraktár: X

BUDAPEST.
VI. kér.,

Ventzki-féle szab.

Legbiztosabb tudósítás
minden meglehető tudakozásra,

legjobb tanács
minden ügyben, nevezetesen forgalmi 
és kereskedelmi ügyekben, szigorú 
diseretio mellett adatik kiváló szak­
emberektől a

,.Szt.-István“
ingatlan-forgalmi iroda
által Budapesten. Vevés és eladás 
birtokok, házak és telkekről: annak 
külcsönbeli bekebelezése és convertá- 
lása a legáziiardubb módon eszközöl­
tetnek. — Adás - vevési tárgyak dús 
választékban rendelkezésre" állnak. 
Egyes tudakozásra 1 frt levelbélyeg 
vagy postautatvanynyal beküldése 
mellett azonnal lesz" válaszolva. Ter­
jedelmes megbízásoknál díjazás meg­
egyezés szerint. 28332

Ifjúsági iratok I
Ferry A cserkésző 2 küt. 
Cooper Az utolsó mohikánt k. 

„ Börharisnya 1 köt.
„ Az útmutató „ „
„ Vadfogó „ „
„ Vádoló „ „

Györy V. Balassa János „ „ 
Egy-egy kötet ára kötve : gyö* 
nyörü színes képekkel 1 frt, 
fekete képekkel 70 kr., képek 
nélkül 50 kr. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.
99925/96. Gv. szám.

Hirdetmény.
Kereskedelemügyi magyar kir. miniszter ur Ó nagyméltósága 

folyó évi julius hó 2u-án 4Í148. szám alatt kelt engedélye 
alapján, folyó évi augusztus hó 10-től kezdve az alábbi viszony­
latokban teherárukra nézve az eddigi 12—12 órai szállítási 
póthatáridök helyett 24—24 órát számitunk fel, melyek 
Garamberzencze és Taraczköz állomást illetőleg a magyar és 
osztrák belföldi, Gyulafehérvár és Gilvács állomásokat illetőleg 
pedig úgy a magyar és osztrák belföldi, mint a nemzetközi 
forgalomban érvényesek.

A következő állomásokon:
Garamberzenczón a selmeczbányai keskenyvágányu,
Gyulafehérváron a gyulafehérvár-zolathnaikeskenyvágányu,
Taraczközön a taraczvölgyi keskenyvágányu és
Gilvácson a nagykárolv-somkuti keskenyvágányu h. é. 

vasúttal való átmeneti forgalomban mindkét irányú * átmeneti 
teherárukra nézve.

A gyorsárukra engedélyezett C—6 órai puthatáriduk válto­
zást nem szenvednek.

Budapest, 1896. év augusztus havában.

Az igazgatóság.

57a. szám,

E33B3

V
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rsr 3 ntézsl
ES“ HálkesolPaBofáren

Az intézet egy üt hold kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvétetnek 4 
elemi, 6 polgári, 8 gymnasinmi osztályba. Az elemi, polgári ós a négy alsó 
gymnasiumi osztályok a nyilvánosság jogával vaunak felruházva. A gymna­
sium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek ésr" mint 
magántanulók egy nyilvános fögvinnásiumban tesznek vizsgát. A magyar-, német-, 
franczia- latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A szellemi tehetségek 
fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond fordittatik. Kitűnő tanerők. Alapos 
oktatás és gondos felügyelet. Erűt adó jó táplálék. Kitűnő viz. A növeldei dij 
mérsékelt. Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
Rákos-Palotán (Budapest szomszédságában. Vasúti-, posta- és távirda állomás.) °

Wagner Manó,
igazgató, intézettulajdonos.

Kórházi igazgató orvos Dr. KUN Z. Erdő- 
bénye fürdő főorvosa, torok-, gége-, fül- és 

orr-specziálista, nőorvos Sárospatakon.
Aki nüi szépségét meg akarja őrizni, a ki bársonyszerü 

és üde tiszta arcz, vagy kézbőrt akar, az próbálja meg 
egyszer a Dr. Kun Z.-féle Purpurin Crómót, a mely 
az arcz és kézbőr ápolására ma minden háztartásnál 
nélkülözhetetlen pipereszere a hölgyeknek. Ára 1 frt 20 kr.

Aki évek óta női hajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredménytelen volt, az ne mulaszsza el megkísérlem a 
több mint százezer hálairattal jutalmazott egy edüli hatású 
gyógyszert: a Dr. Kun Z.-féle Irrigáló pert külső 
használatra. 1 frt 20 kr.

A fogak és iny ápolására legelterjedtebb szájvíz a 
Dr. Kun Z.-félc Dentipurin. Ára UU kr. Óvszere a ra­
gályos torokbajoknak 1! 28315

Gyár és szétküldési iroda: Trstyánszky Károly gvugy- ! 
szerész müvegyészeti laboratóriumában Sárospatakon, 6 
Kapható minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban.

HggMHBgrearo^

M. kir. államvasutak

28402

Tekintettel a kozeiedö vetési idényre, van szerencsénk aj:
7JSÍ$~ szavatolt tisztaságú

(a. cseÍLcrszág-i Tih.oma.s-rn.-ö.v-els'ből eredő)

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

szavatolt 15—20°

Thomas-foszfátlisztet
citrátban oldható foszforsav tartalommal ós 85—100n 

porfinomsággal.

Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány talajok 
javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnövénvek lóhere és 
luezema, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre. " ’

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszfor savtrágya, tekintettel hatásá­
nak tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és ’ -egyéb 
felvilágosítással a legkészségesebben szolgál 28418

a csehországi Thomas-művek eladási irodájának vezér­
képviselője a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, Budapest, Erzsébet-körut 34.

18702/96. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Házias állomásán egy uj iskola épület 

létesittetik. Ezen épület előállítására ezennel nyílt verseny 
tárgyalást hirdetünk. A tervek, ajánlati költségszán.itási e*s 
egység árjegyzék minták, valamint a szerződés tervezete 
Szegeden a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályalen- 
tartiisi és építészeti szakosztályában (11. emelet 3. >z' ajtó) 
ug\ szintén az Oroviczán székelő osztálymérnökségünknél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok csak a kívánatra kiszolgáltatott ajánlati 
mintán, ajánlati költségszámítás és egység árjegyzékmintán 
teendők; az ivenként 50 kros bélyeggel ellátott ajánlat 
ahhoz tartozó és ivenként 15 kros bélyeggel ellátott mellék­
letek f. ©. augusztus hó 18-ik napjának déli 12 órámig 
alulírott üzletvezetőség titkárságához. .Ajánlat a Buziul állo­
máson előállítandó iskola épületre 18702/96. számhoz“ felírással 
ellátott és lepecsételt borítékban nyújtandók be, vagv posta 
utján térti vevény mellett beküldendők.

Később érkező vág)* távirati utón tett és végre oly ajánlatok, 
mellekért bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem

Bánatpénz fejében 500 frt készpénz vagy ennek megfeleld 
értékű állami betétekre alkalmas értékpapírok f. é. augusztus 
hó 17-ik napjának déli 12 órájáig alulirt üzletvezetőség gyűjtő 
pénztáránál letétbe helyezendő.

Az ajánlatokban a bánatpénz letétele megemlítendő az 
arról vett letéti elismervény azonban az ajánlathoz nem 
csatolandó.

A bánatpénz a nyertes ajánlat tevő által a vele kötendő 
szerződés aláírása alkalmával az ajánlati összeg 10°/ -ának 
erejéig kiegészítendő lesz, mely összeg mint óvadék ' vissza 
tartatni fog.

Az értékpapírok lefizetett bánatpénz a budapesti va<*v bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett és 14 napnál nem régibb és a 
névértéket meg nem haladó árfolyam szerinti érték 90 
százalékával számíttatnak.

Készpénzben letett bánatpénz összeg után kamat nem 
fizettetik.

Az ajánlatot csakis az egész építkezésre, kivéve az iskola 
felszerelésre tehetők.

A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége fentartja 
magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok elfogadása 
vagy el nem fogadása iránt eltekintve az ajánlott egységárak­
tól, szabadon dönthessenek.

Szegeden, 1896. julius hó

______ A szegedi üzletvezetőség.

1896.
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